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V letnem poročilu guvernerja osrednjega denarnega zavoda Banca dltalia

Ciampijeve kritike politikom 
zaradi hudega javnega deficita
De Mitova vlada ni izkoristila ugodnega gospodarskega trenda - Guvernerjevo 

zaskrbljenost potrdili podatki ISTAT o pasivnem saldu plačilne bilance
DUŠAN KALC

RIM — Guverner državnega bančnega zavoda 
Banca dltalia Carlo Azeglio Ciampi je. včeraj 
podal dokaj ugodno sliko italijansekga gospo
darstva, hkrati pa je zelo jasno posvaril italijan
ske politične in družbene sile (zlasti stranke, ki 
bodo p0 evropskih volitvah sestavile novo vla
do): »Nobenega opravičila ne bo za tistega, ki bo 
dopustil, da se mu bo izmuznila iz rok nadvse 
ugodna priložnost, ki jo nudijo današnji dobri 
gospodarski pogoji.« Za kakšno priložnost gre? 
za sanacijo javnega deficita, vendar! Finančni 
Položaj javnega sektorja je za Ciampija glavni 
nerazvozlani vozel italijanskega gospodarstva. 
Medtem ko je proizvodno gospodarstvo pokazalo 
izredno življenjskost in dinamičnost (tri odstotna 
rast proizvodnje, zajezitev brezposelnosti), se je 
lavna blagajna izkazala za pravo rešeto.

Ciampi pa se ne omejuje samo na opozorilo. V 
tonih, ki izražajo zdaj občutno zaskrbljenost nad 
javnimi financami, ki krepko puščajo, inflacijo, 
ki se spet prebuja, zdaj zaupanje nad zmožnostjo 
italijanskih gospodarskih in političnih sil, da 
bodo vse te težave premostile, izreka Ciampi 
tudi ostro kritiko na račun tistih, ki so imeli v 
zadnjem letu vse možnosti in priložnosti, da bi 
zajezili in poravnali javne dolgove, pa tega niso 
izkoristili. Mišljen je predvsem De Mita in nje
gova vlada. Ciampi ga v 34 drobno tiskanih kar-

telah svojega letnega poročila sicer ne omenja, 
povsem jasno pa se da iz njegovih besed razbra
ti, da De Mitova vlada in njeno obravnavanje 
gospodarskih problemov ni bila všeč gospodar
skim krogom in da bo morala zato petstrankar- 
ska koalicija pri oblikovanju naslednje vlade 
upoštevati zahteve po drugačnem, bolj energič
nem pristopu na področju javne finance.

Odpraviti dolgove seveda ne bo lahko, kakor 
jih ni bilo lahko kljub nekaterim naporom, od
praviti doslej. Je pa skrajni čas, da se prihodnja 
vlada tega loti, pravi Ciampi in dodaja, da bi 
imela vsakršna zamuda lahko hude posledice, 
kajti v prihodnje ne bo mogoče več računati v 
takšni meri kot doslej na pomemben adut, ki ga 
je predstavljalo zasebno varčevanje v stalnem 
razvoju. Realna nevarnost je (tako v Italiji kot 
izven nje), da bo varčevanje upadlo in da ga ne 
bo mogoče v prihodnje podpreti niti s poviša
njem obrestnih mer. Vsakršno možnost razvoja 
zato pogojuje samo sposobnost javnega sektorja, 
da zavre tokove izdatkov in postane generator 
prihranka. Prva etapa za sanacijo gospodarstva 
je zato izničenje državnega deficita, naslednja 
etapa, na katero je treba že sedaj računati, pa je 
uravnovesenje tekočega primanjkljaja. Ob vsem 
tem je Ciampi napovedal na krajši rok restriktiv
ne ukrepe na področju monetarne politike, da bi 
na ta način nekako upognili navzdol dinamiko 
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George Bush: 
Berlinski zid 
naj se podre
MAINZ — Ameriški predsednik Ge

orge Bush bo z obiskom Velike Brita
nije, kamor je že dopotoval, zaključil 
svojo prvo evropsko turnejo, ki bo šla 
v anale po tem, da je Bush prvič kon
kretno posegel na področje razorožit
ve in s svojimi mirovnimi predlogi na 
zasedanju pakta NATO znal združiti 
tudi ameriške evropske zaveznike.

Tudi na pravkar končanem obisku v 
ZRN se ameriški predsednik ni odre
kel stalnemu ponavljanju potrebe po 
sodelovanju med Vzhodom in Zaho
dom in po ustvarjanju take Evrope, ki 
ne bo več razdeljena in kjer bodo uve
ljavljene vse človekove pravice. Do 
take Evrope pa se po Bushevem mne
nju lahko pride le z nadaljevanjem de
mokratičnih sprememb, do katerih 
prihaja v večini vzhodnoevropskih so
cialističnih držav.

Toda George Bush je šel pri svojih 
izjavah še dlje. Odkrito je pozval Sov
jetsko zvezo, da podre berlinski zid, ki 
naj bi bil preživel, vsi morebitni sov
jetski strahovi o spodkopavanju nje
nih »legitimnih varnostnih interesov« 
pa neutemeljeni. Ob predlogu za 
podrtje berlinskega zidu pa je ameriš
ki predsednik še dejal, da naj se pe
restrojko prenese tudi v Vzhodni Ber
lin, ki je danes še edina trdnjava sta
rega realsocialističnega sistema.

Obisk ameriškega predsednika v 
ZRN pa ima še en pomen. Do njega je 
prišlo le slaba dva tedna pred priho
dom Gorbačova, ko bodo na dnevnem 
redu podobna vprašanja, le da bodo 
obravnavana skozi sovjetska očala.

Ko je že vsem jasno, da bodo počakali na evropske volitve

Spadolini je včeraj sprejel 
demokristjane in komuniste

Miguel Roig novi argentinski gospodarski minister

Alfonsin in Menem 
za »skupno« vlado

RIM Italijanska javnost je še pod 
vtisom izida nedeljskih upravnih voli
tev, ki je razveselil in vzburil domišlji
jo strank večinske koalicije ter nekoli
ko poparil opozicijo. Vsi pa se zaveda
jo, da bo prava preizkušnja 19. junija, 
po rezultatih evropskih parlamentar
nih volitev. Tedaj se bo dejansko po
kazalo, če je večina italijanske javnos
ti res zadovoljna z dosedanjim uprav
ljanjem države in če si želi prav tak
šno vlado, ki je pravkar odstopila za
radi notranjih prepirov.

V tem vzdušju pričakovanja se je 
predsednik senata Spadolini lotil dela 
s polno paro, da bi že v soboto poročal 
predsedniku republike, kakšne so 
možnosti za premostitev sedanje vlad
ne krize, dobro vedoč, da bodo te 
možnosti znane šele po 19. juniju. Zato 
se Spadoliniju kljub resnosti, s katero 
se je lotil zahtevne naloge, ne mudi, 
kot se sicer ne mudi nikomur iz vrst 
petstrankarske koalicije, ki so jo ne
deljski volilci nagradili in ki sedaj 
mirno čaka, da jo bodo nagradili tudi 
veliko bolj številni volilci čez devet
najst dni.
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BUENOS AIRES — Argentinski 
predsednik Raul Alfonsin in njegov iz
voljeni naslednik Carlos Saul Menem 
sta po daljših pogajanjih dosegla spo
razum, po katerem naj bi država stopi
la v težavno obdobje »medvladja« 
brez večjih političnih težav. Novoiz
voljeni predsednik Menem bi moral 
namreč prevzeti oblast 10. decembra, 
do takrat pa bi morala oba predsedni
ka skupno voditi državo. To je seveda 
dokaj neobičajno, lahko pa bi poma
galo državi iz hude gospodarske krize.

Finančne težave so sprožile vrsto 
hudih neredov, ki so privedli prebi
valstvo do odprtih spopadov s policijo. 
Prebivalstvo živi v nekaterih krajih, 
tudi v revnejših predelih Buenos Aire
sa, na robu revščine in lakote. Moč 
domače devize, avstrala, je minimalna, 
inflacija odžira kupno moč argentin
ske valute, v trgovinah primanjkuje 
živeža, kjer ga še imajo pa ima tako 
visoke cene, da si mnogi ne morejo 
privoščiti niti potrebnega za vsakda
njo rabo.

Zato so se ponekod organizirale 
skupine prebivalcev, ki napadajo trgo

vine in si prilaščajo razstavljeno bla
go. V nekaterih primerih so to prave 
oborožene skupine. Prav zaradi težav
nega položaja je vlada najprej oklicala 
izjemno stanje, sedaj pa še obsedno 
stanje. Nemiri so se tudi včeraj zaklju
čili z žrtvami, čeprav ni še gotovo, če 
sta umrli dve osebi ali če je število 
mrtvih narasno na šest. Znano je le, da 
si je hotela neka proletarska roparska 
skupina prilastiti neki avtobus, pri 
tem pa naj bi ustrelili šoferja, mrtev 
pa naj bi bil tudi član skupine.

V tem izredno delikatnem trenutku 
pa je država pozitivno ocenila izbiro 
novega predsednika Menema, da ime
nuje gospodarskega ministra. Menem 
je predlagal Miguela Roiga, podjetni
ka, ki je do nedavnega vodil eno od 
največjih argentinskih gospodarskih 
družb Bunge e Bom. Družbo so usta
novili člani neke švicarske družine, 
sestavlja jo 89 manjših družb, posluje 
pa v Argentini, Braziliji, Švici in ZDA. 
Vodilni zastopniki Bunge e Born so 
pred nedavnim predstavili predsedni
ku Menemu načrt za resanacijo držav
nega gospodarstva.
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Jelcin svari pred diktaturo
ANDREJ RUPNIK

MOSKVA — V včerajšnji razpravi o pro
gramskem referatu Mihaila Gorbačova (temeljne 
smernice notranje in zunanje politike Sovjetske 
zveze) je naknadno izvoljeni član vrhovnega sov
jeta Boris Jelcin med drugim zahteval takojšnjo 
revizijo zvezne ustave, s katero bi partijskemu 
aparatu odvzeli oblast ter jo prenesli na kongres 
ljudskih poslancev. Od vseh dosedanjih sistem
skih kritik je bila Jelcinova najbolj ostra in radi
kalna.

Zadnji plenum CK KPSZ ni sprejel njegove 
pobude, da bi resnično predali vso oblast kon
gresu ljudskih poslancev, hkrati je partija ostala 
pri dosedanjih kadrovskih rešitvah, čeprav je jas
no, da so mnogi vodilni funkcionarji sokrivi za 
sedanjo krizo, je začel Jelcin svojo razpravo. 
Novi parlament je še vedno talec prejšnjega, vse 
bistveno so odločile že prejšnje strukture, od 
ljudstva izvoljeni poslanci pa so zdaj le glasoval
ci. Za novi vrhovni sovjet obstaja nevarnost, da

se lahko sprevrže v aparat predsednika vrhovne
ga sovjeta.

Jelcin je posvaril parlament pred nevarnostjo, 
ki jo v sebi skrivajo izredno široka pooblastila, ki 
jih ima šef države: v kriznih stanjih ga lahko 
zapelje v skušnjavo in pride lahko do obnovitve 
avtoritarnega režima, do nove diktature. Treba je 
nujno uvesti korektivni mehanizem, in sicer v 
obliki vsakoletnega vseljudskega referenduma o 
zaupanju predsedniku vrhovnega sovjeta. Jelcin 
pri tem sicer ni omenjal osebno Gorbačova, zato 
pa mu je že v prejšnjem delu diskusije očital, da 
je sokriv za poslabševanje splošnega stanja in za 
poglabljanje krize v deželi.

S srditim glasom je Jelcin zahteval sklic iz
rednega kongresa KPSZ, izvolitev novega cen
tralnega komiteja, češ da partija s sedanjim vod
stvom izgublja ugled. Vladi je očital, da po eni 
strani govori o perestrojki, po drugi pa sprejema 
predpise proti njej: o javnih zborovanjih, uporabi 
posebnih vojaških enot in »diskriminaciji javnih 
delavcev«. Korupcija prodira v partijske vrhove. 
Ukiniti je treba vse privilegije in hkrati tudi po
jem nomenklature.

Napetost na Kosovu
PRIŠTINA — Okoli 13. ure so bile spet demonstra

cije v Lipljanih, kjer se je zbralo kakih petnajst Alban
cev, ki so vzklikali parole o ustavi in samostojnosti. 
Demonstranti so bili maskirani, da jih milica ne bi 
mogla spoznati. Miličniki so jih razgnali. V uradnih 
poročilih se ne omenja ne spopadov ne ranjenih.

Po uradnih vesteh je v Prištini zdaj mirno, toda 
razburjenje je veliko in ponovno je narasla napetost. 
Posledica vsega tega je tudi to, da srbski in črnogorski 
starši niso poslali svojih otrok v šolo. V Podujevu pa so 
vsi učenci odšli od pouka srbohrvaščine.

Delegacija evropskih parlamentarcev je včeraj po
poldne zapustila Prištino in se odpeljala v Beograd, 
kjer jo bo sprejel predsednik jugoslovanske vlade Ante 
Markovič. Pred odhodom parlamentarci niso hoteli 
dati nobene vsebinske izjave. Predsedujoči Španec Ju- 
lian Grimaldi je samo omenil, da bodo delali še v četr
tek in da bodo nato napisali o obisku skupno poročilo. 
V torek zvečer so se parlamentarci sestali z nekaterimi 
albanskimi intelektualci na Kosovu, vendar na dvos
transkih razgovorih in o tem Tanjug ne poroča nič.

B. S.
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Italiji grozilo 
kar sedem hujših 
jedrskih nesreč?
CATANIA — Tiskovna agencija 

ANSA je prejela anonimni paket, v 
katerem sta bili dve iotogratiji o ne
sreči na ameriški križarki Belknap 
1975 leta. Paket naj bi poslal neki 
bivši častnik italijanske vojne mor
narice. Iz fotografij so razvidne hude 
posledice nesreče, ki bi se bila lah
ko sprevrgla v jedrsko tragedijo, 
podobnih incidentov pa naj bi bilo v 
italijanskih državnih vodah sedem.

Revija Avvenimenti je na podlagi 
informacij, ki jih je dobila od Gre- 
enpeaca, sestavila mapo najhujših 
nesreč, v katerih so bili vpleteni 
ameriška letala in ladje, ki bi lahko 
prevažali jedrsko orožje. Novembra 
1981. leta je padlo v morje pri Ustici 
letalo, ki ima običajno na krovu 
atomske bombe tipa S/3A Viking, 
maja 1985. leta je na morskem dnu 
nasedla jedrska podmornica, 1. apri
la 1986 pa sta pri Augusti trčili leta
lo in helikopter, ki ima na krovu 
globinske jedrske bombe.

Posledice 18-dnevne zasedbe Tienanmena opazne na obrazih študentov

Kitajska vlada bo »sodila« Zhao Ziyangu 
vendar ga najbrž ne bo izgnala iz partije

PEKING — Na tisoče demonstran
tov se je ponovno zbralo na Tienan- 
menu, vendar sta se tokrat pomešali 
množica študentov, ki se jim poznajo 
vidni znaki utrujenosti po 18-dnevni 
zasedbi pekinškega osrednjega trga, 
ter osebe, ki so izražale svojo podporo 
vladi. Po mnenju opazovalcev in novi
narjev, ki smejo na trg le v dopoldan
skih urah, je »vladno« manifestacijo 
organizirala kitajska partija in to do
kaj nesramno.

Vlada je tudi pozvala študente, naj 
porušijo kip, ki tako zelo spominja na 
ameriški kip svobode, čeprav so štu
dentje izjavili, da je to boginja de
mokracije. V vsesplošni politični 
zmešnjavi, kjer ni povsem jasno, če je 
Deng Xiaoping res prebrodil vse teža
ve, je tudi sit-in na Tienanmenu neko
liko spuhtel.

Nekateri namreč trdijo, da so štu
dentje organizirali novo kulturno re

volucijo, drugi pa so opazili le to, da 
je boginja demokracije nekoliko neo- 
korno izdelana, saj se le iz prednje 
strani vidi, da drži z obema rokama 
baklo, kakor hitro zamenjamo zorni 
kot pa se zdi, da si je dama privoščila 
nadvse neprijetno kretnjo a la »pojdi 
se solit«.

Kip bi morali torej odstraniti in obe
nem zapustiti trg, odločitve na Tie
nanmenu pa bodo verjetno v veliki 
meri odvisne od rezultatov zasedanja 
centralnega komiteja kitajske partije. 
V prihodnjem tednu bi se morali na
mreč delegati zmeniti glede politične 
usode generala Zhao Ziyanga. Gene
ralu bodo »sodili«, a le formalno in 
tudi izgnali ga ne bodo iz partije. Zi- 
yang naj ne bi torej želel »odpraviti 
socializma«, zato mu tudi ne kaže so
diti, kot bi sodili vojnemu zločincu.

Na sliki (telefoto AP): študentom 
na Tienanmenu se poznajo posledice 
18-dnevne zasedbe

Nakasone uradno zapustil 
japonsko politično sceno

TOKIO — Jasuhiro Nakasone je 
včeraj izstopil iz vladne stranke in 
tako prevzel moralno odgovornost 
za politično krizo, ki jo je povzročil 
škandal Recruit. Z odstopom je 
hkrati olajšal izbiro naslednika biv
šega ministrskega predsednika No- 
boruja Takešite. Nasledil mu bo 
zunanji minister Sosuke Uno. Na
kasone je zapustil tudi vodstvo 
glavne struje liberaldemokratske 
stranke.

Zadnjih dvajset let je bil Nakaso
ne glavni protagonist japonskega 
političnega dogajanja. Od leta 1982 
do leta 1987 je bil tudi predsednik 
vlade in je predvsem v tujini užival 
velik ugled. Kljub temu da je pro
stovoljno zapustil politično in dip
lomatsko sceno, pa ne bo zapustil 
parlamenta, saj je napovedal, da bo 
kot njegov neodvisni član prouče
val razvoj in svetovno vlogo japon
skega gospodarstva. Prav to je bila 
namreč glavna točka Nakasoneje- 
vega ambicioznega političnega 
programa v letih, ko je bil na čelu

vlade. Vanj pa je vključil tudi mo
ralne novosti, kot na primer ukini
tev raznih tabujev, kar je bilo za 
tradicionalne Japonce nepojmljivo. 
Leta 1983 je prekinil tradicijo, po 
kateri Japonska ni izvažala orožja 
in začel prodajati vojaške izdelke 
ZDA. Dve leti pozneje je uradno 
obiskal svetišče predvojnega mili
tarizma Vasukuni in s tem uničil 
enega največjih japonskih tabujev, 
leta 1986 pa je »sprostil« vojaške 
stroške. Nakasone pa je le nekoliko 
preveč objestno pregazil finančno 
birokracijo, kar je bilo zanj usodno. 
Med drugim je privatiziral celotno 
železniško omrežje in telekomuni
kacijo, s tem pa si je na volitvah 
leta 1986 zagotovil prepričljivo vo
lilno zmago. Njegova stranka je 
osvojila 304 od 512 sedežev. Pred
sednik koncerna Recruit Hiromasa 
Ezoe, ki je bil osebni Nakasonejev 
prijatelj, pa je z afero poskrbel za 
nepričakovan in boleč propad mi
nistrove slave.

Na zmerjanje Slovenija odgovarja 
trezno in s ponujeno roko sprave
LJUBLJANA — Predsedstvo slovenskih komunistov je 

včeraj izoblikovalo stališče za bližnjo sejo CK ZK Slovenije, 
ki bo priprava na sejo zveznega centralnega komiteja o 
mednacionalnih odnosih. Razprava se je v resnici že začela 
na zadnji seji, na kateri so vojvodinski in srbski komunisti 
odkrito napadli SR Slovenijo in njeno vodstvo, češ da vodi 
separatistično politiko, da razbija Jugoslavijo, podpira al
banske separatiste in iredentiste in podobno. Polemiko je 
kasneje zaostril predsednik srbske republike Miloševič, ki 
je izrekel celo obtožbo fašistoidne politike.

Na seji slovenskega CK pa je bilo kljub vsemu temu 
ozračje izredno mirno, konstruktivno, večkrat je bilo pou
darjeno, da je treba ohraniti trezno glavo in skušati umiriti 
spore in polemike. Toda hkrati je tudi uvodničar Ciril Ribi
čič poudaril, da polemike nevarno ogrožajo temeljne re
formske usmeritve in koalicijo sil, usmerjenih k demokra
tični reformi. Slovenci morajo izhajati iz čebinske predvoj
ne usmeritve Slovenske komunistične partije, da mora slu
žiti svojemu narodu. Ni vprašanje samo separatizma, tem
več tudi unitarizem in centralizem. Treba je jasno povedati, 
katera vprašanja so takšna, da slovenski komunisti ne mo
rejo privoliti v preglasovanje in bi morali sprejeti ustrezne 
posledice. Ribičič je odločno zagovarjal pravico naroda do 
samoodločbe, vključno z odcepitvijo, ker je to temelj enot
nosti Jugoslavije. V pripravah na sejo slovenskih komunis
tov pa je treba tudi proučiti odnos do italijanske in madžar
ske manjšine in do Slovencev, ki žive v zamejstvu.

V izredno živahni in poglobljeni razpravi je Matjaž 
Kmecl vztrajal, da se mora Slovenija truditi, da ne bi oživa- 
Ijala in krepila sovraštva in da se mora zato angažirati v 
pozitivno smer. Prof. Ernest Petrič pa je napovedal, da se 
bo bojeval boj za samoodločbo, ki pa pomeni, da bo samo 
tako lahko Jugoslavija ostala svobodna in enakopravna 
skupnost. Citiral je Lenina, ki so ga kritizirali, da ruši rusko 
državo, ko je zagovarjal načelo o odcepitvi, da je to podob
no ločitvi zakona, saj je samo ob taki svobodni izbiri zveza 
res lahko trdna.

Petrič je navedel štiri poglavitna vprašanja, glede kate
rih ne more biti popuščanja centraiizmu: konsenz glede 
ključnih narodnostnih vprašanj, izvršilna pristojnost fede
ralnih enot glede teh vprašanj, paritetna zastopnost v 
osrednjih organih in ustavno določilo, da nihče ne more 
spremeniti ustave brez privolitve federativnih enot.

Tudi to zasedanje je torej odgovor na zadnje napade. 
Slovenska politika je trikrat uradno povabila Miloševiča in 
srbsko vodstvo na razgovor. Najprej je to naredil CK ZKS 
ko je bil Miloševič še predsednik partije, kasneje je slo^n- 
ska skupščina povabila srbsko skunščinn v teh Pa je 
predsedstvo slovenske republike povabilo na razgovor 
predsednika srbske republike. Srbi so prvo vabilo formalno 1 
pozdravili, toda nikoli za razgovor niso našli časa, v tisku 
pa so spročili polemiko, češ da se je treba pogovarjati samo 
na jugoslovanski ravni. Kako bo z novimi vabili, ni težko 
reči, dejstvo pa je, da Slovenija na zmerjanje odgovarja 
mirno in trezno, s ponujeno roko sprave. Bogo Samsa

Za ugrabljenim firenškim trgovcem s kavo 
preiskovalci niso našli še nobenih sledi

FIRENCE — Za ugrabljenim firen
škim kavnim »kraljem« Dantejem Be- 
lardinellijem (na sliki AP) ni nobene 
sledi. Podjetnika so ugrabili že pre
dvčerajšnjim nekaj pred 20. uro na 
osamljenem kraju v Settignanu, med 
Firencami in Fiesolami, ko se je vračal 
domov. Preiskovalci so ugotovili, da 
so kriminalci prisilili 65-letnega vele
trgovca, da je ustavil svoj avtomobil 
in ga nato z brcami in udarci spravili 
v neko cromo. Ugrabitelji naj bi se 
nato z veliko naglico odpeljali, vzeli 
pa so tudi Belardinellijev avtomobil.

Ugrabitvi sta prisostvovali tudi dve 
naključni priči. Gre za študentko, ki 
se je ravno takrat s svojim motornim 
kolesom peljala mimo in za mladega 
fanta, ki stanuje v bližini kraja ugra

bitve. Študentka je tudi takoj obvesti
la policijo, zapomnila pa si je tudi del 
registrske številke crome (MI K2..). 
Preiskovalcem je tudi povedala, da so 
bili ugrabitelji oblečeni v trenerke in 
nezakrinkani. Takoj je stekla obsežna 
preiskava, ki jo vodi namestnik držav
nega pravdnika Michele Polvani. Za 
zdaj preiskovalci še molčijo, kdo naj 
bi ugrabil kavnega trgovca. Obstajajo 
le domneve, po katerih naj bi ugrabi
telje iskali med sardskimi, kalabrijski
mi ali pa kar med firenškimi tolpami. 
O ugrabitvi so bili sorodniki obvešče
ni šele včeraj zgodaj zjutraj. Dante Be- 
lardinelli je bil lastnik mreže Jolly 
caffe in v trgovskem svetu izredno po
znan. Znan pa je bil tudi med športni
ki, saj je bil član vodstva prvoligaša 
Fiorentine.

V New Yorku umrla slavna 
sopranistka Zinka Kunc

NEW YORK — Za posledicami možganske kapi je v 84. letu starosti 
v New Yorku umrla svetovno znana jugoslovanska sopranistka Zinka 
Kunc. Rodila se je 17. maja 1906, življenjska pot pa jo je nato vodila po 
vseh največjih svetovnih opernih odrih. Svet jo je spoznal že leta 1937, 
ko je zmagala na avdiciji za sprejem v newyorško metropolitansko 
opero med 150 kandidatkami. Tej operni hiši je ostala zvesta skoraj 
trideset let, od aktivnega petja pa se je poslovila leta 1966. V Metropo- 
litanu je odpela 453 vlog, njen zadnji nastop pa je premierska publika 
nagradila s skoraj uro dolgim aplavzom. Zinka Kunc je bila prebivalec 
sveta, eden od najbolj slavnih prebivalcev New Yorka, istočasno pa je 
bila najboljši ambasador Jugoslavije v širnem svetu. Tudi njena zaslu
ga je, da je takratna Amerika zvedela resnico o narodnoosvobodilnem 
boju v domovini med drugo svetovno vojno, po končanem svetovnem 
konfliktu pa je aktivno sodelovala pri zbiranju pomoči za porušeno 
Jugoslavijo. Urno s pepelom velike umetnice bodo pokopali v Zagrebu. 
Soprogu pokojnice Ljubi Iliču pa sta sožalno brzojavko poslala tudi 
predsednik SFRJ Janez Drnovšek in premier Ante Markovič.
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• Ciampijeve kritike
cen. Te ukrepe narekuje naraščanje inflacije, ki 
je trenutno na sedmih odstotkih.

Ciampijevo zaskrbljenost glede naraščanja in
flacije, naraščanja državnih dolgov in negativne
ga trenda varčevalne politike so v popoldanskih 
urah potrdile statistične številke, ki jih je objavil 
zavod ISTAT. Aprila meseca je pasivni saldo ita
lijanske plačilne bilance znašal 1.663 milijard lir 
(aprila 88 je znašal 665 milijard). V prvih štirih 
mesecih letošnjega leta se je torej primanjkljaj 
povečal skupno na 11.178 milijard lir, medtem ko 
je v istem razdobju lanskega leta znašal 7.129 
milijard lir. Glede teh podatkov je Ciampi dejal, 
da je v omenjenem razdobju sicer krepko rastel 
izvoz, rastel pa je tudi uvoz. Ciampi je posredo
val tudi nekaj podatkov o varčevanju. Medtem 
ko je od druge polovice šestdesetih let prihranek 
v Italiji nihal med 25 in 28 odstotki narodnega 
dohodka, je začel v teku osemdesetih let lesti 
navzdol, tako da je leta 1988 zdrknil na 20,8 od 
sto narodnega dohodka. Tudi ta negativni pojav 
pa gre po Ciampijevem mnenju pripisati nega
tivni varčevalni politiki v javnem sektorju.

Guverner Bance d ltalia je v svojem dolgem 
poročilu napovedal tudi liberalizacijo bančnih 
uslug, kar pomeni zlasti možnost odpiranja novih 
bančnih okenc. V zaključnem delu svojega poro
čila pa se je dotaknil tudi pereče problematike 
italijanskega Juga. Prav od razvoja zaostalih juž
nih predelov države, kjer je trgovski primanjkljaj 
dosegel leta 1987 50 tisoč milijard lir, bo v veliki 
meri odvisen bodoči razvoj vse države. Zato je 
treba Jugu posvetiti večjo pozornost in nedopus

tno je vsakršno nadaljnje zanemarjenje gospo
darskih in družbenih problemov južnih predelov.

Ciampijevo poročilo je imelo že včeraj veliko 
odmevnost po vsej državi. O njem so izrekali 
mnenja bankirji, industrije!, trgovci, obrtniki, 
sindikati in politiki. Medtem ko prevladujejo v 
gospodarskih krogih zelo ugodne in pozitivne 
ocene, so v političnih krogih mnenja dokaj delje
na. Tisti, ki so bili neposredno povezani z gospo
darsko politiko vlade, so Ciampijevi očitki očit
no prizadeli, tako da je predsednik poslanske 
proračunske komisije demokristjan Cristofori po
ročilo označil celo za predvolilno gesto.

• Spadolini
Svoja včerajšnja pogajanja je Spadolini začel z 

De Mito. Sam se je podal v Palačo Chigi, da bi 
se nekako poklonil dosedanjemu predsedniku 
vlade, za katerega so vsi (tudi on sam) računali, 
da mu bo predsednik Cossiga poveril opolnomo- 
čeni mandat za sestavo nove vlade. Po tem sre
čanju, ki so ga označili za prisrčnega, je Spadoli
ni sprejemal na »svojem domu«, to je v Palači 
Giustiniani, zraven senata. Pred poldne ga je 
obiskala delegacija KD s Forlanijem na čelu (a 
brez predsednika poslanske skupine Martinazzo- 
lija, ki je bil uradno upravičeno odsoten, v resni
ci pa ga najbrže ni bilo zraven zato, ker se je 
pred dnevi grdo izrazil o poizvedovalnem man
datu Spadoliniju). Popoldne pa so ga obiskali 
Occhetto in njegovi. Iz uradnih sporočil razbere
mo, da so vsi (z De Mito vred) vljudnostno po
hvalili Cossigovo odločitev, da je imenoval Spa- 
dolinija za velikega »raziskovalca« zapletene in

težko prehodne džungle sedanjega političnega 
položaja v Italiji. Ni pa bilo enotnega mnenja 
glede hitrosti, s katero naj Spadolini opravi to 
svojo »raziskovalno« nalogo. De Mita in Forlani 
sta ga pomirila rekoč, naj se le premika previdno 
in počasi po tej nevarni džungli, itak pred 19. 
junijem ne bo mogel na noben način priti iz nje. 
Povsem drugače ocenjujejo položaj komunisti. 
Occhetto je Spadolinija pozval, naj pohiti. Za 
KPI je nedopustno takšno izgubljanje časa. Sam 
Spadolini je pred odhodom iz Palače Chigi dejal 
novinarjem na preži, da »se nahajamo v odločil
nem trenutku, ko je treba najti v političnih silah 
morebitne stične točke za povolilno razdobje ter 
razpršiti vse morebitne razloge razklanosti.« Pre
vedene v normalno govorico te Spadolinijeve 
besede pomenijo, da se bo razreševanje politične 
in vladne krize začelo po evropskih volitvah.

Predsednik senata bo seveda kljub temu nada
ljeval svoja posvetovanja. Danes in jutri se bo 
sestal s socialisti in drugimi političnimi silami. 
Kakšno bo Craxijevo zadržanje, je včeraj že na
kazala seja strankinega vodstva. Tudi PSI želi 
počakati na volilno preizkušnjo. Craxi si neznan
sko želi, da bi prehitel Occhetta in v tem priča
kovanju si noče vezati rok. V primeru volilne 
zmage pa je bolj malo verjetno, da bi se ne pre
pustil skušnjavi novih predčasnih volitev, ki naj 
bi bistveno spremenile sestav italijanskega par
lamenta. Craxijevo poročilo je bilo zaenkrat do
kaj previdno, obsegalo pa je tudi nekaj stavkov, 
ki se jih da različno tolmačiti. Dejansko je Craxi 
poudaril, da je v sedanji fazi preverjanja priprav
ljen sodelovati v tvornem duhu. Spadoliniju 
bodo podali oceno »ljudi in stvari«, izrekli svojo 
pripravljenost na reševanje krize, pa tudi, vse

svoje pomisleke nad dejavniki, ki so se tudi 
večinskih vrst sovražno in polemično zaganja^1 
proti rdečemu nageljnu. Po Craxijevem mnenju 
je treba skratka še marsikaj razčistiti, predvseH1 
pa je treba počakati na 19. junij.

Spadolini med včerajšnjimi posvetovanji I') 
hotel razpravljati o predlogu tajnika njegov.® 
stranke La Malfe, ki se zavzema za »vlado tajn1’ 
kov« pod vodstvom demokristjanskega tajnih 
Forlanija. Predsednik senata je glede tega dej3*1 
da je njegov mandat politično programske^ 
značaja in ne zadeva imenovanj. Ne glede na,\ 
pa je bilo včeraj veliko reakcij na La Mah1? 
predlog. V bistvu lahko rečemo, da se ne dem0 . 
ristjani ne socialisti ne ogrevajo za takšno re
tev krize.

Glede Spadolinijevega posvetovanja s kom°;
nisti pa velja poudariti, da je Occhetto konk
no predlagal odprtje neke nove faze v itah)a.^ 
skem političnem življenju s tem, da bi P0'', p 
mandat za sestavo nove vlade neki osebnosti' 
je izven raznih koalicij, nekomu »super par ^. 
ki ima pomembne inštitucionalne funkcije, 
šna osebnost bi lahko bila sam predsednik s - 
ta Spadolini, čeprav tega Occhetto ni izr® tt° 
omenil. Omeniti velja tudi to, da je <“>CCrStal' 
spet prešel v protinapad, potem ko so v v. c. 
vladne večine ostro polemiziral z njegovim 
volilnimi izjavami, da je KPI izgubila na v0 ,staV' 
tam, kjer so na oblasti klientelizem in Pr® aj je 
niki, vezani na kriminalne organizacije: VC 
namreč napovedal, da bo KPI v prihodnji ^o, 
objavila izčrpen dosje, iz katerega bo ra ,jjg- 
kakšno težo ima klientelizem na politično^ ^ 
nje., , i < v . ■ ‘ ’
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Kritični odmevi
na Haiderjev 

nastopni govor

Načrti delovne skupine za civilno zaščito
w

Članice Alpe-Jadrana 
skupaj proti ujmam

Ustanovili bodo enoten operativni center

MANJŠINSKI MOZAIK C'
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Razgledi po manjšinski teoriji in praksi
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Manjšine v Evropski skupnosti (2)
CELOVEC — Tudi dan po izvolitvi Jorga Haiderja za 

koroškega deželnega glavarja val ogorčenja ni ponehal. 
Iz avstrijskih listov veje skoraj brezizjemno kritična dis
tanca do Haiderjevih "političnih smernic", ki jih je na
povedal v nastopnem govoru, predvsem pa se avstrijski 
tisk ukvarja z dejstvom, da je Haider v bistvu predložil 
dve verziji svoje ocene o manjšinskem vprašanju. V prvi, 
pisno razdeljeni navzočim novinarjem, se je zatekel k 
dosti radikalnejši bojni napovedi kot potem v govorjeni 
verziji. Tendenca pa je kljub "omiljenim" napadom osta
la ista: kdor se upa glasno zavzemati za enakopravnost 
slovenščine ali za skupen dvojezičen pouk, je prosto po 
Haiderju pač le ekstremist; takim hoče kot deželni gla
var prepovedati besedo. Nasprotno pa se hoče zavzemati 
za "vindišarje" in za "vindišarščino", čeprav tega jezika 
ali takega naroda nobena strokovna literatura ne pozna. 
Očitno hoče torej Haider izpodbiti koroškim Slovencem 
narodno identiteto, kar bi bilo v skrajnem primeru celo 
protiustavno in kršitev avstrijske državne pogodbe.

KOROŠKI SLOVENCI OGORČENI 
V prvi reakciji na izvolitev Haiderja in na njegov 

nastopni govor je tajnik Zveze slovenskih organizacij 
Marjan Sturm dejal, da Haider očitno hoče nadaljevati 
tudi v tej iunkciji manjšini sovražno politiko: »Sovraštvo 
do manjšin, gonja proti intelektualcem sta bistvena ele
menta take obnove Koroške, kakršno želi doseči Hai
der.« Posebno je Sturm kritiziral Haiderjevo izpoved, naj 
Slovenija obrazloži "tudi usodo nemške narodne skup
nosti v Jugoslaviji". Sturm meni, da je Haider očitno 
pripravljen preko svoje drže do manjšinskega vprašanja 
vzeti na znanje tudi poslabšanje odnosov z Jugoslavijo. 
Svojo izjavo pa zaključuje z ugotovitvijo, da bo v prime
ru, da bo Haider hotel uresničiti svoje napovedi, na Ko
roškem prišlo do mnogo konfliktov. Tudi predstavnika 
Narodnega sveta koroških Slovencev Matevž Grilc in 
Karel Smolle sta mnenja, "da je nova koroška deželna 
vlada s Haiderjem na čelu že prvi dan dokazala, da si od 
mirnega, enakopravnega sožitja obeh narodnih skupnos
ti na Koroškem nič ne pričakuje"; Haider da se tudi še ni 
ogradil od svojih protislovenskih izjav, "kar ga tudi dis
kvalificira za vlogo deželnega glavarja vseh Korošcev".

PRVA KONFRONTACIJA S SPO 
Včeraj je bila tudi prva seje nove koroške deželne 

vlade, v kateri pa nima večine koalicija FPČ-OVP, tem
več SPČ, ki ima štiri sedeže. Torej ima SPO tudi pravico, 
da določi razdelitev referatov v vladi, a prav ob tem 
vprašanju se je zapičilo. Jasno, da npr. SPO noče oddati 
Pristojnosti, v katerih ima več neposredne možnosti, da 
y stiku s prebivalstvom rešuje vprašanja. Ravno tako pa 
je jasno, da bi si prav te pristojnosti želela koalicija. 
Haider in dva vladna člana OVP seveda niso soglašali s 
Ponujeno razdelitvijo, kar je privedlo tudi do nekoliko 
smešnega predloga SPO za današnjo sejo: Haider, ki se 
i« kot dedič milijonske posesti v Medvedjem dolu prej 
fad pobahal, da je kmetovalec, naj bi po volji SPO zdaj 
Šobil poverjen agrarni referat. Tu pa pride Haider v 
“kripce tudi s koalicijskim partnerjem OVP, saj je le-ta 
dominirala za deželnega svetnika dosedanjega agrarne- 

referenta Ramsbacherja, ki naj bi zdaj (kot neizvede- 
hec) prešel v gradbeni referat. Za smodnik na današnji 
soji je torej poskrbljeno in še sploh ni gotovo, da bo na 
njej dejansko prišlo tudi do dokončne razdelitve. Koroš
ka ostaja torej brez pristojnih referentov v deželni vladi.

Cisto drugače pa je seveda glede manjšinskega vpra- 
?an.Ia\Haider je že v torek zvečer napovedal, da koalici
ja FPO-OVP ne bo sama ukrepala, temveč bo vztrajala 
Da tristrankarskem paktu. Kot doslej, torej? Ta točka bo 
gotovo tudi preizkusni kamen za SPČ, ki sicer v prvih 
reakcijah močno (vsaj z besedami) "strelja" proti Haider
jevemu nastopnemu govoru. Socialisti bodo morali torej 
Pokazati prav pri ravnanju s koroškimi Slovenci, ali 
bodo vodili dejansko opozicijsko politiko, ali pa se bodo 
(kot doslej) podredili tristrankarskemu paktu tudi v dru
gih vprašanjih družbenega življenja na Koroškem.

ANDREJ MOHAR

TRST — Delovna skupina za zaščito pred naravnimi 
katastrofami, ki deluje v okviru Delovne skupnosti Alpe- 
Jadran, je po nedavnem zasedanju v Trstu zdaj opredelila 
vlogo, ki naj jo imajo referenti iz vsake posamezne države, 
dežele, regije ali republike na posamičnih operativnih 
področjih. Slednja gredo od potresa, povodnji in plazov 
oziroma usadov do onesnaževanja zraku in siceršnjega 
okolja ter hujših prometnih nesreč na najpomembnejših 
prometnicah. Namen tega je seveda omogočiti čimprejšnje 
vzajemno obveščanje o ujmah in nesrečah širših razsež
nosti, posebno tistih, katerih učinki ne poznajo meja med 
državami. Omenjena delovna skupina je ravno tako izde
lala proglas, v katerem so naslovi vseh pristojnih uradov 
na celovitem območju Alpe-Jadrana, na katere se za po
moč ali samo za informacijo v nuji lahko obrne sleherni 
občan. Sicer pa se kaže potreba po ustanovitvi enega, 
enotnega informacijsko-operativnega centra, glede česar 
je prišel predlog, da naj bi bil v Palmanovi. Istotako so 
člani te delovne skupine poudarili nujnost, da se organizi
rajo specializirane enote za civilno zaščito, ki naj imajo 
možnost povsem samostojnega nastopanja, ki naj torej po
segajo brez pooblastila pristojne vlade. O vsem tem bo 
govor tudi na ustreznem zasedanju, ki bo januarja 1990 v 
Trstu.

Včeraj prvi slavnostni polet

Od jutri letalska 
zveza Trst-Dunaj

RONKE — Predstavniki krajevnih ter deželnih oblasti 
in novinarji so se včeraj udeležili prvega poleta na novi 
letalski progi Trst-Dunaj, ki jo bodo redno uvedli jutri, in 
sicer z dvema letaloma ATR 42 družbe Avianova iz sklo
pa Alisarde — letali bosta povezovali Trst oz. Ronke in 
Dunaj ob sredah, petkih in nedeljah ter nadaljevali polet 
do Firenc in Olbie na Sardiniji. Ob tej priliki je bila na 
dunajskem letališču posebna slovesnost, na kateri je bil 
tudi italijanski ambasador Alessandro Ouaroni. Uvedba 
te proge ne sodi le v okvir vse tesnejšega gospodarskega 
in kulturnega sodelovanja med Avstrijo in Italijo oz. še 
posebej “Furlanijo-Julijsko krajino, temveč tudi v sklop 
navodil Evropske skupnosti za krepitev medregionalnih 
letalskih zvez. Generalni direktor Avianove je povedal, 
da se bodo 8. junija začeli tudi leti na progi Olbia-Firen- 
ce-Barcelona. V delegaciji FJK je bil tudi tržaški župan 
Franco Richetti, ki se je ob tej priložnosti sešel z dunaj
skim županom.

V predzadnjem članku te rubrike je 
bil podan uradni seznam manjšin v dr
žavah Evropske skupnosti. V krajšem 
komentarju so bile ugotovljene neka
tere nedoslednosti, ki so vplivale na 
njegove sestavljalce. Problemi niso nič 
manjši, če skušamo priti iz seznama 
manjšin do njihove številčnosti. Raz
lični viri namreč upoštevajo različne 
manjšine, za tiste, ki so splošno pri
znane, pa navajajo včasih zelo različne 
ocene.

Kljub tem težavam se da izluščiti ta
bela, ki sledi. Pri manjšinah, za katere 
obstajajo različne ocene, sta tu nave
deni dve vrednosti: minimalna in 
maksimalna.

Manjšin je dejansko več kot tistih 
36 navedenih v prejšnjem članku. To
liko je različnih manjšinskih jezikov, a 
vsak je lahko razpršen med več držav. 
Izhodiščnih 36 jezikov postane tako 61 
manjšin. V tem članku so navedene 
številčne vrednosti za 44 skupnosti, 
kolikor jih je bilo mogoče najti v do
stopnih virih. Manjkajo podatki o šte
vilu Romov, o treh majhnih luksem
burških skupnostih v Franciji, Belgiji 
in Z. Nemčiji ter, končno, podatki o 
dveh večjih manjšinah: o številu špan
skih državljanov, ki govorijo aragon- 
ščino, ter o francoskih državljanih, ki 
govorijo frankoprovansalska narečja.

Seštevek o minimalnih ocenah šte
vila teh skupnosti nam daje gotovo 
spodnjo mejo njihovega števila, ki 
znaša 14.589.000, seštevek maksimal
nih ocen pa daje vrednost 44.733.000. 
Povprečje med tema dvema skrajnos- 
tima je 29.761.000. Če upoštevamo, da 
šteje ostalih 17 skupnosti gotovo vsaj 
še drugih 250.000 pripadnikov, dobimo 
zanesljiv podatek, da štejejo manjšine 
v državah Evropske skupnosti najmanj 
30 milijonov, a zelo verjetno tudi 32 
milijonov pripadnikov, kar predstavlja 
10% celotnega prebivalstva teh držav. 
Če maksimalni oceni dodamo še neka
tere skupnosti, ki bi jih lahko šteli kot 
manjšine (Valonce v Belgiji) in eko

nomske migrante, gotovo dosežemo in 
presežemo raven 50 milijonov.

Navajamo gori omenjeni seznam, 
urejen po vrstnem redu, ki ga daje 
maksimalna ocena, vsa števila pa so 
izražena v tisočih.

Okcitanci (F) 1.000 — 15.000
Katalonci (ES) 6.000 — 10.000
Bretonci (F) 1.200 — 3.200
Galicijanci (ES) 1.500 — 2.600
Alzacijanci (F) 350 — 2.400
Baski (ES) 525 — 2.000
Sardinci (I) 155 — 1.500
Bable (ES) 1.000
Furlani (I) 520 — 800
Valdežani (UK) 500 — 700
Frizijci (NL) 300 — 526
Irci (UK) 500
Aromuni (GR) 400
Nizozemci (F) 50 — 400
Korzičani (F) 160 — 300
Irci (IR) 60 — 289
Južni Tirolci (I) 280
Katalonci (F) 200 — 250
Baski (F) 70 — 200
Okcitanci (I) 46 — 200
Poljaki (D) 70 — 175
Albanci (I) 80 — 130
Slovenci (I) 52 — 125
Turki (GR) 120
Nemci (B) 98 — 110
Škoti (UK) 80 — 100
Francozi d) 6 — 100
Albanci (GR) 92
Frankoprovan-
salci (I) 24 — 90
Frizijci (D) 9 — 60
Danci (D) 8 — 50
Grki (I) 12 — 36
Katalonci (I) 20 — 30
Ladinci (I) 25 — 30
Pomak (GR) 30
Nemci (DK) 20 — 23
Okcitanci (ES) 15
Cimbri (I) 8
Hrvati (I) 2 — 6
«Korošči» (I) 5
Moheni (I) 1
Walser (I) 1
Kornovalci (UK) 1

| pismo uredništvu - pismo uredništvu - pismo uredništvu \

Davčni privilegiji - leva opozicija ni molčala
V zvezi s člankom 'Davčni privilegiji bivših 

poslancev", ki ste ga objavili na zadnji strani PD 
z dne 30. maja t. L, Vas prosim, da objavite slede
če pojasnilo.

Trditve predstavnika PSI so očitno tempirane 
na nerazpoloženje javnosti v dneh, ko čakamo v 
vrstah na predložitev davčne prijave, vendar je 
bil sklep o delni davčni razbremenitvi pokojnih 
parlamentarcev sprejet pred več kot mesecem 
dni.

Tedaj se je vladnemu predlogu, naj bi obdav
čili samo 60% "preživnine" bivših članov parla
menta, uprla samo KPI. V senatu je naše naspro
tovanje ukrepu, ki vnaša neenakost med držav
ljani, utemeljil sen. Luciano Lama. Iz vrst vladne 
večine je njegovim argumentom pritrdil samo 
sen. Fanfani.

Proti sklepu so glasovali senatorji KPI, Neod
visne levice, Proletarske demokracije, zeleni in

radikalci. Za davčno razbremenitev pa so glaso
vali vsi predstavniki vladne koalicije (KD, PSI, 
PSDI, PRI in PLI) ter misovci. V osebnem imenu 
je, kot rečeno, glasoval proti dekretu samo sen. 
Fanfani, kateremu je minister Colombo obljubil, 
da bo vlada ponovno proučila zadevo. Očitno 
tega ni storila.

Zato je zaključni pikri komentar PD, da osebe, 
ki so pripomogle k uveljavitvi tako nedosledne 
davčne politike, uživajo velike privilegije... pa še 
molčijo povrh, ne drži. Leva opozicija prav goto
vo ni molčala. Toliko v vednost.

Najbrž ste tudi slišali, da je bivši poslanec Ma
rio Lizzero demonstrativno prijavil davkariji vso 
svojo pokojnino, da bi tudi tako protestiral proti 
sistemu, v katerem so nekateri (po Orwellu) "bolj 
enaki" in drugi "manj enaki".

Stojan Spetič

Preživel po 700 
čebeljih pikih!

MOTOVUN — Motovunske- 
mu čebelarju Tihomiru Bilaju se 
je zgodilo tisto, o čemer se na
vadno reče, da ni mogoče: po 
vsem telesu ga je popikalo naj
manj 700 čebel, pa je preživeli 
Zdravstveni delavci, ki ga imajo 
v oskrbi, si to razlagajo edinole 
z njegovo visoko imunizacijsko 
stopnjo, drugače tudi sami ne 
vedo, kaj reči. Bilaj ima kakšnih 
sedemdeset panjev, s katerimi 
ima vsak dan seveda obilo 
opravka. Tako je bilo tudi vče
raj, ko pa mu je na lestvi zdrsni
lo, tako da je dregnil v panj in 
ga zvrnil: iz panja je prihrumelo 
na stotine čebel, ki so se spravi
le nadenj.

Polde Oblak 
nagrajen

Slovenski akademski slikar 
Polde Oblak, ki živi in ustvarja v 
Sežani, je iz Rima prejel obvesti
lo, da je na mednarodnem umet
nostnem natečaju Evropske aka
demije prejel 3. nagrado za ko- 
iekcijo barvnih grafik s kraškimi 
motivi. Slikar je doslej že dobil 
dvakrat zlato madaljo za avant
gardno slikarstvo, proglašen pa 
ie bil tudi za častnega člana Ev- 
topske akademije v Neaplju. Slo- 
'Jesna podelitev nagrade sloven
jema slikarju bo v nedeljo, 25. 
yhija, ko bo nagrado prejel iz 
,°k predsednika evropskega par- 
‘dtnenta Henryja Plumba. (a. p.)

V obalno-kraških zdravstvenih enotah

Prekrižali bodo roke
KOPER — Vsi zdravstveni delavci obalno-kraške regije 

(ne le Zdravstvenega centra Koper) bodo 12. junija organi
zirali opozorilno stavko, če se do tedaj ne bodo uredile 
nekatere njihove zahteve, ki jih bodo jasno predstavili da
nes. To so sklenili na regijskem odboru sindikata zdrav
stvenih delavcev, ta regijski odbor pa naj bi tudi prevzel 
vlogo stavkovnega odbora. Ni treba posebej poudarjati, da 
zdravstveni delavci izgubljajo potrpljenje zaradi vse bolj 
negotovega položaja, v katerem so. Če bi uspeli za 35 od
stotkov dvigniti osebne dohodke, bi z najnižjimi osebnimi 
dohodki dosegli tisto raven, ki jo terja sindikalna lista. 
Zdravstvene delavce zanima, kako so bili porabljeni presež
ki v sisih in kako bodo sistemsko uredili neredno poravna
vanje računov za že opravljene zdravstvene storitve. Plačila 
teh storitev zamujajo v povprečju poldrugi mesec, kar se 
pri taki inflaciji že krepko pozna. Gre v glavnem za sistem
ska vprašanja, ki bi jih bilo treba urediti v vsem sloven
skem zdravstvu. B. Š.

V nedeljo občinski praznik

H. Bistrica slavi
ILIRSKA BISTRICA — V nede

ljo, 4. junija, bo Ilirska Bistrica 
slavila občinski praznik. Ob tej 
priložnosti bo dan poprej — torej 
pojutrišnjem — v Domu JLA slav
nostna seja Skupščine občine (ki 
ji predseduje Janez Kirn), vod
stev družbenopolitičnih organiza
cij in samoupravnih interesnih 
skupnosti.

Dnevni red seje bo sledeč: 
otvoritev slavnostne seje, izvoli
tev delegacij za položitev vencev 
k spomenikom padlim v NOB, 
slavnostni govor, podelitev pri
znanj "4. junij" in kulturni pro
gram. Začetek ob 11. uri.

ZZB Koper proti prenosu na potomce

Komu gre status borca
KOPER — Člani občinske organizacije ZZB Koper so na 

nedavni skupščini odločno zavrnili možnosti kakršnega 
koli prenosa pravice članstva v organizaciji ZB s staršev 
borcev na njihove potomce, sinove in hčere. Borci poudar
jajo tudi, da imajo status borca lahko edinole starešine 
ZRVS JLA, ki so sodelovali v NOV, mlajše članstvo ZRVS 
pa kot stanovska organizacija nikakor ne more dedovati 
statusa DPO kot je ZZB NOV.

Ko so na skupščini razpravljali o ustavnih dopolnilih, so 
med drugim poudarili, da sedanja oblika organiziranosti 
DPS na obali ni ustrezna, zato je potrebno zagotoviti racio
nalno organiziranost, ki bo tudi učinkovita. Opozorili so 
tudi na to, da se je opredeljevanje za eno občino na obali 
že v preteklosti pokazalo kot nesprejemljivo — z Ljubljano 
in Mariborom treh obalnih občin ne gre enačiti — skupne 
interese pa je mogoče uresničevati ne glede na družbeno
politično organiziranost.

DUŠAN GRČA

Slovenska krila v korak s časom
Aif^HBLJANA Ljubljanski letalski prevoznik Adria 
Ttjč6Vs je bogatejši za novo letalo Airbus, ki so ga kupili v 

Projekt Airbus je sad skupnega prizadevanja 
i6, V. Britanije, Zvezne republike Nemčije in Španije. 

^ r*Q' ki je trenutno najmodernejši dosežek letalske tehni- 
svetu, že vozi na rednih progah med Ljubljano in Tel 

iNN mec* Dubrovnikom in zahodnonemškimi letališči, 
Junija pa ga bodo vključili tudi v redni promet Ljub

il, ^ a9z- Komercialni direktor AA Peter Grašek je pove- 
?ejša ® ie prav povezava Ljubljane in Pariza najpomemb- 
t ^ Zri °®a' k’ j° letos uvajajo na novo. "Naša družba vzdr- 
ri ^et mednarodnih linij in zadnja leta vsako leto

0 uekaj novega, tako da smo po številu prepeljanih 
j. Y 'n upoštevajoč velikost firme in število letal do- 

';rija i ]v®ei0 stopnjo rasti med člani mednarodnega zdru- 
alskih prevoznikov IATA. Naša letala letijo dva-

krat tedensko med jadranskimi letališči in vsemi največjimi 
letališči Z. Nemčije, med Izraelom in Jugoslavijo, Ciprom 
in Jugoslavijo, Barijem in Titogradom ter Ljubljano in Hel
sinki. Radi bi povezali tudi dežele Alpe-Jadran, kjer je še 
posebno čutiti pomanjkanje. Nekaj let že vzdržujemo dnev
no linijo Ljubljana-Miinchen, zaprosili pa smo že za dovo
ljenje, da bi Ljubljano povezali z Milanom in Dunajem, 
sicer z manjšimi 42-sedežnimi letali,« je pojasnil Peter Gra
šek. Adria Airways je med prvimi v svetu fiksno naročil pet 
letal Airbus, zdaj pa še tri dodatno, tako da mora tudi zanje 
vsako leto odšteti del plačila, da bi opcijski nakup spreme
nil v fiksnega. »Če bi danes naročili 8 letal, bi jih morali 
plačati 9, če bi primerjali ceno naročil pred leti. Zdaj že 
vrstni red za Airbus velja ogromne vsote pa še čakati je 
treba na letalo najmanj 5-6 let,« pravijo v AA.

A. P.

AVTONOMNA DEŽELA FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
Deželno ravnateljstvo za poklicno usposabljanje

Deželno ravnateljstvo za poklicno usposabljanje obvešča podjetja in 
javne gospodarske ustanove, ki delujejo na deželnem ozemlju, da so v 
uradih omenjenega ravnateljstva kot tudi pri pokrajinskih združenjih in- 
dustrijcev, male in srednje industrije in pri združenjih obrtnikov na voljo 
obrazci za prošnje, s katerimi lahko zaprosijo za dodelitev prispevkov iz 
Evropskega socialnega sklada in/ali iz Rotacijskega sklada. Prošnje za 
dejavnosti poklicnega usposabljanja v triletju 1990-92 je treba predstaviti 
do 15. junija 1989.

DEŽELNI RAVNATELJ 
dr. Gelsomina Cozzarini
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Iz našega volilnega okrožja bo izvoljenih 15 poslancev

Tudi na bližnjih evropskih volitvah 
pomembna vloga preferenčnih glasov

Po polemikah v prejšnjih tednih

KZE: Okrepiti središče 
za zdravljenje alkoholikov

V nedeljo, 18. junija, bodo v državah 
Evropske skupnosti volitve za obnovi
tev evropskega parlamenta. Furlanija- 
Julijska krajine je skupno z Emilijo- 
Romagno, Venetom in Tridentinsko- 
Južno Tirolsko vključena v severovz
hodno volilno okrožje, ki bo izvolilo 
skupno 15 od 81 poslancev, ki bodo v 
prihodnjem petletju zastopali Italijo v 
Strasbourgu. Volili bomo samo v ne
deljo, tako da bodo končni rezultati 
znani že v ponedeljek dopoldne. Na 
glasovnici bo trinajst simbolov in kan
didatnih list, oddali pa bomo lahko 
največ dve preferenci. Vrstni red 
strankinih simbolov je naslednji: KPI, 
Zelena lista mavrice, ki ima za simbol 
marjetico, Proletarska demokracija, 
Južnotirolska ljudska stranka, MSI, 
Manjšinska lista Evropa Federalizem, 
Zelena lista, PSI, Liga Veneta, Gibanje 
avtomobilistov, PSDI, kartel PRI-PLI, 
KD in Gibanje za liberalizacijo mamil.

Našo deželo sta v Strasbourgu v 
pretekli mandatni dobi zastopala fur
lanski demokristjan Mizzau in tržaški 
komunist Rossetti. Za njuno potrditev 
kot za morebitno izvolitev drugih po
slancev iz Furlanije-Julijske krajine 
bodo seveda važni glasovi, zelo važne 
pa bodo tudi preference, saj ne smemo 
pozabiti, da sodita v naše volilno 
okrožje tudi Emilija in Venelo, ki za
radi velikega števila prebivalstva v 
bistvu lahko sami izvolita vse pred
stavnike v evropsko skupščino. Edino 
gotovost predstavlja izvolitev pred
stavnika južnotirolske stranke SVP, ki 
na podlagi zakona o volilnem zastop
stvu jezikovnih in narodnih manjšin

18. junija tudi 
referendum

Poleg glasovnice za obnovitev 
evropskega parlamenta bomo v 
nedeljo, 18. junija, na volišču do
bili tudi glasovnico za ljudski re
ferendum. Na njem se bomo mo
rali izreči o predlogu, da bi parla
ment v Strasbourgu odslej naprej 
imel tudi zakonodajne in izvršilne 
pristojnosti.

V zadnjih desetih letih je imela 
evropska skupščina zgolj posveto
valne in omejene politične nalo
ge, izvršilne funkcije pa so iz
ključno v rokah izvršnega odbora 
Evropske skupnosti oziroma posa
meznih vlad. Zgovoren primer 
omejenih funkcij evropskega par
lamenta je Listina o manjšinskih 
pravicah, ki so jo osvojile le neka
tere članice dvanajsterice, med 
katerimi ni Italije.

brez težav izvoli enega svojega za
stopnika v Strasbourg, lahko celo ra
čuna na dva. Kot rečeno, bodo zato za 
izvolitev deželnih predstavnikov važ
ne preference, predvsem pa sporazumi 
znotraj strank, saj ne smemo pozabiti, 
da je bil npr. Rossetti izvoljen tudi s 
preferencami, ki jih je dobil v Emiliji.

V našem volilnem okrožju je bilo 
pred petimi leti izvoljenih v Strasbo
urg šest demokristjanov, šest komunis

Giorgio Rossetti

tov, en socialist, en socialdemokrat in 
en predstavnik laičnega zavezništva 
PRI-PLI. Rossetti se je s številom oseb
nih preferenc (približno 55 tisoč) na 
listi KPI uvrstil na šesto mesto, kar po
meni, da je bil zadnjih od izvoljenih, 
Mizzau pa jih je prejel več kot sto ti
soč. Bil je prvi med neizvoljenimi, šel 
pa je v Strasbourg zaradi takojšnjega 
odstopa nosilca liste Forlanija. Furlan
skega politika so sedaj uvrstili na tret
je mesto liste, ki jo odpira Andreotti, 
kar pomeni, da ima stvarne možnosti 
za izvolitev. Bolj negotov pa je položaj 
Rossettija, za izvolitev katerega bodo 
bistveno vlogo igrale osebne preferen
ce in sporazum, ki so ga vodstva KPI 
iz štirih dežel podpisala pred državno 
direkcijo stranke. Vse pa bo na koncu 
odvisno od tega, v kolikšni meri bo 
znala KPI v teh deželah zajeziti dose
danji negativni volilni trend.

Komunisti, ki so leta 1984 izvolili 
šest evroparlamentarcev, računajo to

krat na izvolitev štirih svojih zastopni
kov. Sekretar Occhetto, ki je nosilec 
liste in bo gotovo izvoljen, bo optiral 
za neko drugo okrožje, velike možnos
ti za izvolitev imajo tudi bolonjski žu
pan Imbeni, temnopolta policistka po 
rodu iz Vidma Dacia Valent in nekda
nji direktor Piccola Ceschia. Na pod
lagi notranjega sporazuma (in seveda 
posebno preferenc) naj bi pa šli v 
Strasbourg Imbeni, Ceschia, beneški 
podžupan De Piccoli in Rossetti. Na 
listi KPI je tudi Lojze Spacal. Njegova 
kandidatura je izraz strankine dosled
nosti v boju za pravice slovenske 
manjšine.

Slovenska skupnost je med pobud
niki zavezništva manjšinskih in avto
nomističnih gibanj, ki sodelujejo pod 
simbolom Evropa Federalizem. SSk 
ima svoje kandidate v vseh volilnih 
okrožjih, pri nas pa je njen glavni 
kandidat pisatelj Boris Pahor, na listi 
pa je tudi Goričan Andrej Bratuž. No
silec liste je Južni Tirolec Alfons Be- 
nedikter, medtem ko je Pahor na dru
gem mestu. Konkretne možnosti za iz
volitev v Strasbourg ima na tej listi 
predstavnik Sardinske akcijske stran
ke, ki je že pred petimi leti izvolila 
svojega evroposlanca. SSk že vrsto let 
uspešno goji stike z evropskimi manj
šinami, njeni predstavniki pa so aktiv
ni člani italijanskih in mednarodnih 
organizacij, ki si prizadevajo za zašči
to ogroženih jezikov in skupnosti.

Tržaški socialisti so se s kandidatu
ro nacionalističnega prvaka Camberja 
odpovedali napredni viziji združene 
Evrope, zato se sedaj nekateri v njiho
vih vrstah prizadevajo za bojkot kan
didature melonarskega predstavnika 
in za podporo nosilcu liste Carnitiju in 
beneškemu občinskemu odborniku 
Laroniju.

S. T.

Center za zdravljenje alkoholikov v 
Trstu ne bo okrnjen. Nasprotno tržaš
ka KZE se bo zavzela pri deželni up
ravi, da bi bilo središče okrepljeno in 
bi imelo večjo avtonomijo. Tako sta
lišče je zavzel upravni svet tržaške 
KZE po polemikah, ki so izbruhnile v 
začetku meseca v zvezi s centrom za 
boj proti alkoholizmu, ki ima svoj se
dež pri Sv. Ivanu v bolnici za ostarele.

Problem središča za zdravljenje al
koholikov je bruhnil na dan dokaj ne
pričakovano, na nevarnost krnitve pa 
so opozorili člani kluba bivših alkoho
likov. Zdravstveni vodja tržaške sploš
ne bolnišnice, v čigar resor sodi tudi 
bolnica za ostarele, je namreč zahteval 
od obeh zdravnikov, naj prej opravita 
delo v oddelku za ostarele, centru za 
alkoholike pa naj posvetita le del svo
jega časa.

Taka zahteva pa bi po mnenju čla
nov kluba bivših alkoholikov močno 
okrnila dejavnost središča, ki ni skrbe
lo samo za zdravljenje in torej patološ
ki aspekt alkoholizma, pač pa je razvi
lo svoje delo na teritoriju v sodelova
nju s klubi in se posvetilo tudi pre- 
venciji z organizacijo predavanj po šo
lah, s pripravo brošur o škodljivosti 
alkohola in z drugimi iniciativami.

Nejasnost o vlogi centra za zdravlje
nje alkoholikov je nastala tudi zaradi 
ne povsem jasnih določil deželnega 
zakona in deželnega zdravstvenega 
načrta. Na deželi so namreč dovolili, 
da je tržaško središče (kot tudi neka
tera druga) zraslo in se razvilo. V na
črtu, ki je v teh dneh v pripravi, pa 
bodo točneje začrtali delo in vlogo teh 
središč po tej fazi, ki je bila v znatni 
meri eksperimentalna.

V tem okviru je pomembno stališče, 
ki ga je zavzel upravni odbor KZE. V 
svojem sporočilu odbor KZE poudarja, 
da ne namerava ukiniti in niti ne krni-

Po sklepu Višjega sodnega sveta

Zaradi pisma v korist Moncinija 
sodnik Staffa kazensko premeščen

Tržaški namestnik državnega pravdnika Roberto Stafia bo torej kazen
sko premeščen. Za njegovo premestitev se je odločil Višji sodni svet na 
včerajšnjem plenarnem zasedanju v Rimu, ki se ga je udeležil tudi sam 
Staffa. Po dolgi razpravi je bil predlog o premestitvi dan na glasovanje in 
odobren z 22 glasovi, osem članov sveta se je vzdržalo, proti pa ni bil nihče.
Kam bo tržaški sodnik premeščen, bo morala odločati tretja komisija Višjega 
sodnega sveta, ki se bo sestala v prihodnjih dneh.

Proti Staffi je bil uveden disciplinski postopek zaradi znanega pisma 
ameriškim sodnikom v korist bivšega predsednika Tržaškega avtomobilske-

kot povzemamo iz poročila tiskovne agencije AGI, so bili mnenja, da je 
Staffa ravnal vsaj nepremišljeno, ko je podpisal pismo v korist Moncinija v 
trenutku, ko je bil tržaški trgovec z avtomobilskimi gumami že obsojen 
zaradi nedovoljenega uvoza pornografskega materiala v ZDA ter je samo še 
čakal, da mu sodnik določi kazen. Po mnenju članov Višjega sodnega sveta 
bi moral Staffa "zaradi oportunosti" odkloniti podpis.

Kot je znano, je bil Moncini potem obsojen na eno leto in en dan zapora, 
po prestani kazni pa se je pred nekaj meseci vrnil v Trst, kjer se je pred 
kratkim celo udeležil neke javne razprave o vprašanju nasilja nad otroki.

Na sliki (foto Magajna) sodnik Roberto Staffa.

ga kluba Alessandra Moncinija. Tržaški sodnik (ki je sicer po rodu iz Neap
lja) je pismo podpisal kot član Tržaškega teniškega kluba. Rimski sodniki.

ti dejavnosti središča. Govorice, ki so 
se razširile v tej zvezi, dodaja upravni 
odbor, so posledica dokaj nejasnih na
vodil, ki sta jih dobila zdravnika, za
dolžena za vodenje središča.

V nadaljevanju sporočilo poudarja, 
da bo KZE posegla pri deželnem rav
nateljstvu za zdravstvo in higieno ter 
se zavzelo zato, da bo središču prizna
na funkcionalna avtonomija in da bo 
dobilo potrebno osebje. V tem smislu 
se upravnemu odboru KZE zdi potreb
na sprememba smernic, ki so bile v 
zdravstvenem načrtu za obdobje 1985- 
87. »KZE namreč meni,« zaključuje 
sporočilo, »da je treba ohraniti neokr
njen in po možnosti okrepiti center za 
zdravljenje alkoholikov tudi glede na 
razširjen pojav alkoholizma v Trstu in 
v deželi.«

»Dnevi skupnosti« 
od danes do nedelje 

v repentabrski občini
Od danes do nedelje bodo v Kraški 

hiši v Repnu in drugod po repentabr
ski občini potekali »1. dnevi skupnos
ti« pod geslom »Mir in bratstvo v sve
tu«. Priredil jih bo deželni odbor Vse
državnega združenja delovnih skup
nosti (ANCOL) v sodelovanju z Vsedr
žavnim inštitutom za širjenje kulture 
in umetnosti (INDAC), krožki CISEAT, 
kolesarsko sekcijo CRAL-ACT in us
lužbenci tržaške pokrajinske uprave.

Danes bo ob 17.30 otvoritev mani
festacije in hkrati slikarske razstave 
na teme narave, miru in bratstva, ob
18.30 pa bodo predvajali filme o tržaš
kem Krasu. Jutri bo na sporedu »kole
sarjenje miru«. Udeleženci bodo štar- 
tali s Trga Unit& ob 16.30 proti Repnu, 
kjer bo zvečer koncert godbe rekrea- 
torija E. Toti.

V soboto bo ob 17.30 na igrišču v 
Repnu nogometna tekma med usluž
benci Pokrajine in dnevnika II Picco- 
lo, zvečer pa bosta nastopila zbor iz 
Skednja pod vodstvom Dušana Jako
mina in duo Aster. V nedeljo bodo ob
17.30 nagradili udeležence slikarskega 
natečaja, nato pa bodo italijanski 
skavti priredili pohod z baklami od 
županstva do Repna, kjer bo tudi pel 
zbor Vecio Montasio iz Trsta.

Kdor se želi udeležiti »kolesarjenja 
miru«, naj se obme na g. Gregorija pri 
CRAL-ACT po 13.30, tel. 411078.

Beograjski kitarist 
v evangeličanski cerkvi

Beograjski kitarist Uroš Dojčinovič 
bo nastopil v soboto zvečer v Evange
ličanski cerkvi na Trgu Paniili v okvi
ru ciklusa koncertov mladih izvajal
cev iz raznih držav pod pokrovitelj
stvom Občine Trst. Na programu ve
čera bo izključno glasba jugoslovan
skih komponistov, od F. Bassineusisa 
(XV.-XVI. stol.) do Ivana Padovca 
(1800-1873) pa do sodobnikov Jovana 
Jovičiča in Stanka Preka. Začetek 
koncerta ob 20.30.

KONZORCIJ ZA IZGRADNJO 
IN UPRAVLJANJE TOVORNEGA 

TERMINALA NA OBMEJNEM
PREHODU PRI FERNETIČIH - TRST

OBVESTILO 
0 JAVNEM 
NATEČAJU

za naslove in izpite za delovno 
mesto tehnika (šesta funkcionalna 
kvalifikacija — 5.500.000 lir letne
ga bruto dohodka v teku poklicne
ga usposabljanja v smislu odloka 
predsednika republike št. 268 z 
dne 13. maja 1987).

Natečaja se lahko udeležijo in
teresenti, ki so v kateri od šol ita
lijanske republike dosegli študij
sko diplomo geometra ali gradbe
nega tehnika in so — razen za
konsko predvidenih izjem — stari 
od 18 do 40 let.

Prošnje je treba predložiti do 
30. junija letos na sedežu Konzor
cija, Ul. Filzi 21/1.

Za nadaljnje informacije se lah
ko interesenti zglasijo v uradih 
Konzorcija ob delavnikih med 9. 
in 13. uro.

Predsednik 
Luciana Russo-Cirillo

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA KD RDEČA ZVEZDA 
Trst Salež

V zbirki ZTT Črno na belem so izšla

PREMIŠLJEVANJA NA MEJI
V knjigi se Ace Mermolja kritično loteva našega odnosa do tradi

cije, ideologije, kulture, do manjšinske in nacionalne zaznamovanosti. 
Razpet med domačo stvarnostjo in evropskim dogajanjem skuša avtor 
preseči miselne predsodke in podzavestne strahove, da bi lahko Sloven
ci čimbolj samozavestno živeli sredi izzivov današnjega časa.

Novo knjigo aktualnih esejev bo predstavil prof. Darko Bratina.
Slovesno, prisrčno in živahno bo, tudi ker računamo na vašo 

prisotnost. Zato vljudno vabljeni v novo občinsko knjižnico v Šaleju 
danes, r. junija, ob 20.)0.

Kata lan Spedizioni SnC
špeditersko podjetje ustanovljeno leta 1983

• cco iusk.e operacije
• mednarodni in vsedržavni prevodi 

9 skladiščenje
• %birnik %a Jugoslavijo

SEDEŽ in SKLADIŠČE - mejni prehod RABUJEZ Tel. 231153
Fax 232339

AGENCIJA FERNETIČI -Opčine Tel. 214284,

Stavka uslužbencev oddelka za hemodializo

Zaradi maloštevilnega osebja 
grozi bolnišnicam poletni kaos

velikih škripcih. Oddelke bi morali 
okrepiti, dejansko pa so to le brez
predmetne želje in zato govorijo sin
dikati o poletnem kaosu.

Uslužbenci oddelka za hemodializ0 
tudi pravijo, da se bodo poslužili raz
ličnih stavkovnih oblik. Med drugih1 
želijo dokazati, da se lahko tudi z bolj' 
šo organizacijo učinkoviteje dela.

Simpozij o raziskovanju 
nalezljivih bolezni

Danes se bo v kongresnem centrjj 
na Pomorski postaji pričel pomeinh®^ 
mednarodni simpozij, ki ga prirejal 
Inštitut za anatomsko patologijo ( 
žaške univerze, Mednarodna agenc1! 
za raziskovanje rakastih obelenj iz j/L 
ona in tržaška KZE. Pokroviteljs1 ^ 
nad simpozijem je prevzela Dez 
Furlanija-Julijska krajina. Pri tem > 
treba zapisati, da inštituta iz Trsi® j, 
Lyona že dolgo let sodelujeta na r " 
skovalnem področju. , 3,

Tema simpozija, ki bo trajal “ .
junija, je vloga obdukcije pri ra^’ val- 
vanju nalezljivih bolezni v raziss 
ne in tudi praktične namene. P0^. 
za simpozij je nastala iz želje, d®, seŽ' 
mednarodni ravni razpravljali o 
kih tržaškega oddelka za anat0’0viL 
patologijo. Dosežke in nove u9°rUgjli 
ve bodo primerjali z delom v 
sorodnih inštitutih.

Osebje oddelka za hemodializo tr
žaške splošne bolnišnice je včeraj 
stavkalo od 7.30 do 9. ure. Uslužbenci 
so se odločili za nelahek korak, ker 
pogajanja med njihovimi sindikalnimi 
predstavniki in vodstvom tržaške KZE 
niso obrodila rezultatov.

Včeraj pa so se delavci oddelka za 
hemodializo zbrali na skupščini in 
proučili predloge vodstvenega osebja 
splošne bolnišnice. Po razpravi so us
lužbenci sklenili, da predlogi ne mo
rejo zadovoljiti njihovih zahtev, zaradi 
tega so oklicali stanje sindikalne pri
pravljenosti. Danes popoldne bi se 
morali srečati sindikalni predstavniki 
in člani upravnega odbora bolnišnice, 
do takrat pa bo v oddelkih za hemodi
alizo izredno stanje. V tiskovnem spo
ročilu za javnost sindikalni predstav
niki potrjujejo, da ne nameravajo 
oškodovati bolnikov, zagotovili pa 
bodo le tiste zdravstvene usluge, za 
katere je dovolj osebja.

Sindikalni predstavniki nadalje pra
vijo, da so že pred meseci opozorili 
KZE, da je v oddelku za hemodializo 
stanje nenormalno in da ne morejo 
redno opravljati svojega dela. Nemo
goče je, pišejo, da bi istočasno zajam
čili opravljanje zaostalih in poročnih 
dopustov ter redno delo.

Sindikalne organizacije so med dru
gim zahtevale, da bi KZE pripravila 
načrt poletnih dopustov, ki ga pa še 
ni. Prav zato bodo vsi oddelki, in torej 
ne samo tisti za hemodializo, poleti v

. k
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Sklep deželne vlade

Zelena luč 
za obrtniško 

področje 
v Občini Dolina
Deželna vlada je včeraj na pred

log podpredsednika in odbornika za 
prostorsko načrtovanje Giantranca 
Carboneja končno odobrila podrob- 
nostni urbanistični načrt za ustano
vitev obrtniške cone v dolinski obči
ni. Obrtniško področje pomeni važ
no pridobitev ne samo za dolinsko 
stvarnost, a tudi za širšo gospodar
sko dejavnost naše pokrajine. Naha
ja se na ozemlju med Tovarno veli
kih motorjev in naftnimi rezervoarji 
družbe SIOT, meji pa na Dolino in 
na bližnja kmetijska področja. Nova 
obrtniška cona, kjer bo prostor tudi 
za male industrijske obrate, meri 
skupno 92 tisoč kvadratnih metrov. 
Bodoči obrati bodo imeli na razpola
go približno 60 tisoč kvadratnih 
metrov površine, četrtina področja 
bo namenjena cestnim povezavam, 
preostali del pa strukturam za uslu
ge in zelenenim zaščitenim površi
nam. Zemljišče in urbanizacijska 
dela (električna napeljava, vode, ka
nalizacija, telefoni itd.) pa veljajo 
približno štiri milijarde lir.

Dolinski župan Edvin Švab je izra
zil veliko zadovoljstvo nad včeraj
šnjim sklepom deželne vlade, poseb
no zadovoljni pa bodo seveda doma
či obrtniki in gospodarstveniki, ki 
so se v sodelovanju z domačo občin
sko upravo dolgo časa prizadevali 
za uresničitev te zelo pomembne po
bude. Polovico načrtovane obrtniške 
cone bo upravljal posebno za to pri
ložnost ustanovljeni "Konzorcij Do
lina", ki mu predseduje dolinski 
gradbenik Dušan Pangerc, druga po
lovica pa je še formalna last naftne 
družbe SIOT.

Deželni odbor Furlanije-Julijske 
krajine je tako potrdil sklep deželne 
tehnične komisije, ki je po zakonu 
pristojna za proučevanje urbanistič
nih načrtov in podrobnostnih planov 
posameznih občinskih uprav. Odbor 
je na predlog te komisije in v sog
lasju z županom Švabom in z dolin
skimi upravitelji vnesel nekatere 
popravke oziroma tehnične predlo
ge za izpeljavo cestnih povezav, ki 
bodo povezovale bodoče gospodar
sko središče z mestom in z zaselki 
dolinske občine. Dolinska uprava in 
Ustanova za upravljanje industrijske 
cone EZIT sta se že pred časom spo
razumeli za novo ureditev cestnih 
Povezav in za skupno reševanje ne
katerih vprašanj, ki zadevajo zelene 
Površine in krajinsko zaščito tam
kajšnjega teritorija.

Danes v Sesljanu 
skupščina KGS

Danes ob 18.30 se bo v Sesljanu se
stala glavna skupščina Kraške gorske 
skupnosti. Na dnevnem redu ima rati
fikacijo sklepov upravnega odbora, 
Poročilo predsednika Marina Pečeni
ca in odobritev družbenega in gospo
darskega načrta KGS, ki ga je po vod- 
stvom arhitekta Igorja Jogana izdelal 
raziskovalni inštitut Slori. Na zaseda- 
hju bo verjetno tekla beseda tudi o 
statutu gorske skupnosti.

Živahna torkova okrogla miza v Slovenskem klubu

Ideja WWF o državnem parku na Krasu 
ne navdušuje krajevnih upraviteljev

Kako urediti in upravljati Kraški 
park? Okrog tega osrednjega vpraša
nja se je sukala okrogla miza, ki jo je 
v torek zvečer priredil Slovenski klub 
v Gregorčičevi dvorani v Trstu. Vodi
la jo je predsednica kluba Barbara 
Gruden, uvedel pa jo je deželni pred
sednik Svetovnega sklada za naravo 
(WWF) Dario Predonzan.

Predonzan je obrazložil predlog svo
je organizacije, po katerem naj bi na 
Krasu ustanovili park državnega tipa, 
in to v pričakovanju, da bi podobno 
storila na svojem delu Krasa Jugosla
vija oziroma SR Slovenija, tako da bi 
Kraški park naposled postal po mož
nosti celo mednarodna ustanova. Po 
mnenju WWF bi bilo Kras na tej stra
ni meje najprimerneje zaščititi z vse
državnim normativom, ki ga prav zdaj 
obravnava rimski parlament, tudi zato, 
ker naj bi se krajevne uprave z Deželo 
vred doslej izkazale zelo slabo v varo
vanju narave in ker naj bi se tudi sicer 
težko postavljale učinkovito po robu 
velikim ekonomskim in drugačnim si

lam, ki nenehno pritiskajo, da bi Kras 
na tak ali drugačen način pozidali.

Deželni predsednik WWF je svoja 
izvajanja dopolnil s predvajanjem vi
deokasete v slovenščini o državnem 
parku v Abrucih. Napovedal je, da 
njegova organizacija namerava to ka
seto predvajati po Krasu, tako da bi 
ljudje lažje razumeli njen predlog.

Stališča WWF na torkovem večeru 
pa niso žela velikega odobravanja. Vsi 
razpravljalci za okroglo mizo so seve
da soglašali s potrebo, da bi Kras za
ščitili, toda iz enega ali drugega razlo
ga se niso strinjali z receptom, ki ga je 
ponujal Predonzan. Pokrajinski odbor
nik za okolje Giovanni Cervesi je po
udaril, da je Kras za razliko od območ
ja parka v Abrucih zelo obljuden in da 
bi pri njegovi zaščiti morali upoštevati 
ljudi, ki na njem žive, kakor tudi nji
hove izvoljene predstavnike, se pravi 
krajevne uprave. Podobno stališče je 
zavzel tržaški občinski odbornik Eral- 
do Cecchini, ki je pristavil, da bi tudi 
za ustanovitev mednarodnega kraške-

ga parka ne kazalo iti v Rim in Beog
rad, saj bi to lahko uredila Trst in 
Ljubljana v okviru Alpe-Jadrana.

Že poprej je nekaj podobnega pove
dal predsednik Kraške gorske skup
nosti Marino Pečenik, razne pridržke 
do tega, da bi Kraški park uredila in 
upravljala ne krajevna, ampak držav
na ustanova, pa so pozneje izrazili še 
devinsko-nabrežinski župan Bojan 
Brezigar, zgoniški župan Miloš Budin 
in dolinski župan Edvin Švab. Vsi ti 
razpravljalci so nadalje opozorili, da je 
kraško prebivalstvo večinoma sloven
sko, kar bi ne smeli zanemarjati pri 
zaščiti Krasa, saj Kras ni le narava, 
ampak tudi človek, ki živi na njem. Še 
več, glavno vlogo pri zaščiti Krasa bi 
morali imeti prav Kraševci in njihovi 
neposredni zastopniki, kar bi v tem 
primeru bila zlasti Kraška gorska 
skupnost, kot sta poudarila predvsem 
Budin in Švab. Pečenik je izrazil željo, 
da bi se o zaščiti Krasa dogovorile vse 
pristojne in prizadete krajevne upra
ve, Brezigar pa je opozoril na potrebo, 
da bi kraškemu prebivalstvu zagotovi
li tudi možnost gospodarske rasti, kar 
zadeva narodnostni moment pa je spo
mnil na še vedno neuresničeno obve
zo po globalni zakonski zaščiti Slo
vencev v Italiji.

Predonzan je v repliki še zaostril 
svoje kritike na račun krajevnih up
rav, češ da se premalo zavzemajo za 
zaščito okolja. S tem pa je izzval prav 
tako ostre reakcije ostalih razpravljal- 
cev, ki so pač vsi po vrsti krajevni up
ravitelji. In priznati je treba, da so le
ti imeli tudi dobre protiargumente, saj 
jim je uspelo dokazati, da so obtožbe 
»zelenih« včasih površne. Žal pa ta po
lemika ni veliko pripomogla k razčiš- 
čenju vprašanja, kako urediti in up
ravljati Kraški park.

Na sliki (foto Križmančič) pogled 
na Gregorčičevo dvorano med tor
kovo okroglo mizo.

Napol predvolilni obisk 
ministra Ferrija v Trstu

Od danes 
višja cena 

mleka
Tržaški pokrajinski odbor za 

cene je določil najvišjo ceno mle
ka, ki bo pričela veljati z današ
njim dnem. Liter mleka bo tako 
lahko stal 1.300 lir, pol litra pa bo 
stalo 680 lir. To je prvi povišek od 
leta 1986, seveda če odštejemo 
povišek, ki ga je povzročil davek 
IVA. Povišek cene mleka se nave
zuje na deželno pogodbo, s katero 
so februarja določili ceno mleka, 
ki ga proda živinorejec. Ceno 
mleka na Tržaškem pa pogojuje 
več dejavnikov. Pri tem moramo 
omeniti stroške za proizvodnjo in 
pristaviti še dejstvo, da uvažajo iz 
Jugoslavije določeno količino ne
obdavčenega mleka, kar seveda 
znižuje splošno ceno.

Tržaški pokrajinski odbor je 
razpravljal tudi o ceni vode in 
plina, določili pa so tudi cene te
žaškega dela v ribji tržnici.

Minister za javna dela Enrico Ferri 
se je včeraj mudil v naši deželi, za 
kratek čas pa tudi v Trstu, kjer se je 
udeležil slovesnosti ob prazniku re
publike, ki je bila v palači vladnega 
komisariata na Trgu Unita. Sprejema, 
ki ga je priredil vladni komisar De Fe- 
lice, so se udeležili najvišji predstav
niki političnega, gospodarskega, kul
turnega in znanstvenega življenja 
vseh štirih pokrajin naše dežele, na
vzoči pa so bili tudi konzularni pred
stavniki, med njimi jugoslovanski ge
neralni konzul v Trstu Jakomin in ita
lijanski generalni konzul v Kopru Sca- 
uso.

Sicer pa je minister Ferri prišel v 
Furlanijo-Julijsko krajino tudi v okvi
ru volilne kampanje za evropske volit
ve, saj je nosilec liste PSDI v seve
rovzhodnem volilnem okrožju. Na raz
nih volilnih srečanjih je tako sprego
voril o problemih dežele in med dru
gim omenil tudi vprašanje zaščite

slovenske narodnostne skupnosti. V 
tej zvezi je izrazil prepričanje, da so 
Slovenci "z vrsto specifičnih norm že 
obsežno zaščiteni", dodal pa je, da 
"neobvezni bilingvizem, ki ga ne bi 
vsiljeval zakon, predstavlja najboljše 
jamstvo za avtonomijo in identiteto 
tako Italijanov kot Slovencev v tržaš
ki, videmski in goriški pokrajini".

Sicer pa je Ferri govoril o "pozor
nosti" svojega ministrstva do proble
mov naše dežele, predvsem kar se tiče 
vzdrževanja cest, za kar je bilo naka
zanih več kot 12 milijard lir. Omenil 
pa je tudi sporna ukrepa o omejitvi 
hitrosti in varnostnih pasovih in v tej 
zvezi dejal, da "gre za odpovedi, ki 
pomagajo vzgajati našo vest in prispe
vajo k rušenju pregrad in k vstopanju 
v evropsko dimenzijo". In končno je 
minister omenil še vprašanja okolja in 
poudaril nujnost usklajevanja tehno
loških potreb z zaščito in ohranjeva
njem naravnega bogastva.

Spet primer skrajno nevarnega tihotapljenja

V želodcu zrna s heroinom
Revščina rodi revščino in zato ni 

-hdno, da so prav ljudje iz Tretjega in 
, etrtega sveta pogostokrat žrtve naj- 
°0fj podlih prekupčevanj in tihotap- 
; va. Že 18. aprila smo poročali, kako 
^ Policija aretirala štiri Nigerijce, ki 
^ v želodcu skrivali poldrugi kilo- 
iJ*1® mamil. Mamilo je bilo v kapsu- 
(jC ki so imele obliko malega jajčeca, 
teJ>faPstV0 Pa so odkrili s pomočjo 
j^Riena. Očitno pa je, da gre za pre- 
^jeno metodo, kjer so temnopolti 
Izniči zgolj sredstvo v rokah veli- 
U,;, niednarodnih prekupčevalcev z 
>ili.

ot smo omenili že včeraj, so v to- 
žfJ ha mejnem prehodu pri Fernetičih 
je ®hiii 29-letnega moškega iz Nigeri- 

Robert Ikechukwu Akpa je prišel 
t^^sjni prehod namenjen v Italijo in 
2^1 vzbudil med agenti sum. Prav 
tun:, j Prekupčevanja z mamili so po- 

*z afriških držav in še posebno iz 
7e Pocf poostrenim nadzorstvom, 
je bil že pri začetnem pregledu 

v ttjhgi, saj so policijsti našli napake 
[e\6U°Vern vizumu za Italijo. Ko so 
bo ^‘hpoltega mladeniča vprašali, kaj 

je a* v Italiji, ni znal odgovoriti in 
N [Obnašal dokaj nemirno in upor- 
Siijthšeni agenti so brez težav ugo- 
Išj Akpa po vsej verjetnosti ne-

^aggdniškim dovoljenjem so poslali 
n Pleri bl’9erijca na rentgenološki 

9 it»ia v bolnišnico in tam ugotovili, 
v želodcu 33 zrn. Pozneje so

dognali, da je v zrnih skritih kar 300 
gramov heroina. Mladega Akpaja so 
aretirali, zagovarjati pa se bo moral za 
hude prekrške, kot je tihotapljenje z 
mamili.

Vsakomur, ki na dogodek pomisli s 
potrebno občutljivostjo, bo jasno, da je 
življenje takšnega "tihotapca" skrajno 
izpostavljeno. Doza heroina, ki jo je 
imel Akpa v želodcu, je bila seveda 
smrtna in dovolj bi bilo, da bi želod
čne kisline razjedle snov zrn in bi bilo 
po njem. Lahko torej govorimo o tiho
tapcu, ki je hkrati žrtev, saj se človek

odloči za takšen nehumani način kon- 
trabanta le če je v skrajni stiski. Ob
mejni agenti seveda poznajo takšne 
"tehnike" tihotapstva, zato pa si tudi 
tihotapci izmišljajo najrazličnejše me
tode, kjer je človeška cena brez pome
na. Dovolj je, da pridejo mamila čez 
mejo; nekaj tihotapcev zasačijo, večini 
pa verjetno uspe "prelisičiti" še tako 
izkušene agente in mamila pridejo do 
uživalcev.

Na slikah (foto Magajna) Nobert 
Ikechukwu Akpa in zrna, ki so jih 
našli v njegovem želodcu..

Predsednik SKA Rot 
nocoj gost v DSI

Društvo slovenskih izobražencev 
prireja nocoj s pričetkom ob 20.30 v 
Peterlinovi dvorani v Trstu, Ul. Done- 
zetti 3, srečanje s predsednikom Slo
venske kulturne akcije iz Buenos Ai
resa v Argentini prof. Andrejem Ro
tom. Ob tej priložnosti bo odprta raz
stava publikacij Slovenske kulturne 
akcije, ki jih hrani Černetova knjižni
ca v Trstu. Prof Andrej' Rot je pred 
nedavnim nastopil na srečanju, ki ga 
je priredil slovenski center PEN na 
Bledu na temo Domovina in eksil.

V Ul. Puccini 
zgorel avtomobil

Včeraj zjutraj se je v Ul. Puccini pri
petila nesreča, v kateri je zgorel avto
mobil audi 80. Upravljal ga je Mauro 
Zeriali iz Doline, ki ni mogel napraviti 
nič drugega kot poklicati gasilce.

Voznik je imel v bistvu srečo, čep
rav je ob avtomobil. Požar se je na
mreč bliskovito vnel, bencin pa se je 
izlil iz rezervoarja na cesto. Gasilci so 
imeli veliko dela, požar pa je poško
doval tudi avtomobil, ki je bil parki
ran v bližini.

Sicer pa je včeraj na Tržaškem pri
šlo do številnih prometnih nesreč brez 
hujših posledic. Prometna policija jih 
je naštela nekaj manj kot deset, tržaš
ki mestni redarji pa skoraj trideset. 
Nesrečam je v številnih primerih bot
roval dež, zaradi katerega so bila ces
tišča spolzka. .................................

Center je treba 
zapreti za promet!

Čez nekaj dni in sicer 6. junija, 
se bo zaključilo poskusno obdobje 
ukrepa, s katerim je Občina Trst 
zaprla del mestnega središča za 
avtomobilski promet od 7. do 10. 
ure zjutraj. Zveza za okolje, Sve
tovni sklad za naravo, združenja 
Italia nostra, Terra nuova, ARČI 
nuova, sindikat CGIL ter stranke 
KPI, PD, zeleni z zankom mavrice 
in Zelena alternativna lista so 
mnenja, da je ukrep prinesel ne
kaj minimalnih izboljšav in da bi 
ga morali razširiti. Za promet naj 
bi zaprli večji del mestnega sre
dišča, in to tudi nekaj ur popol
dne, pri čemer naj bi ovrednotili 
zgodovinske spomenike v njem, 
poleg tega pa naj bi v predmes
tjih uredili parkirišča in jih avto
busno povezali s centrom.

Za vse to prirejajo danes s pri
četkom ob 17. uri manifestacijo na 
Borznem trgu.

t V globoki žalosti nas je zapus
til naš dragi mož, oče, nono, brat 
in stric

Mirko Radovič
Datum in uro pogreba bomo sporo

čili naknadno.

Žalujoči svojci

Nabrežina, 1. junija 1989

Ob težki izgubi dragega prijatelja 
Mirka Radoviča izreka ženi Alidi, 
sinu Ivanu, hčeri Vedrani, sestri Al
bini in vsem sorodnikom iskreno so
žalje

družina Argiolas

Ženi in svojcem iskreno sožalje ob 
tragični smrti svojega bivšega od
bornika Mirka Radoviča.

Konzorcij Grmada

Ob nenadni izgubi dolgoletnega 
predsednika in odbornika Mirka Ra
doviča izrekajo iskreno sožalje svoj
cem

člani Zadružnega kraškega 
hleva v Praprotu

Ob težki izgubi somišljenika in 
podpornika Mirka Radoviča izreka 
prizadeti družini in sorodnikom is
kreno sožalje devinsko-nabrežinska 
sekcija SSk.

t Sporočamo, da nas je nenado
ma zapustila naša draga

Marija Marši 
por. Gregori

Pogreb bo jutri, 2. t. m., ob 10.30 iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice v ške- 
denjsko cerkev.

Žalujoči mož Miro, hči Miranda in 
sin Edwin z družinama ter drugi so
rodniki.

Škedenj, 1. junija 1989

Članu Edwinu Gregoriju izrekamo 
iskreno sožalje ob izgubi drage 
mame Marije.

Društvo slovenskih lovcev 
F-JK Doberdob

ZAHVALA
Zahvaljujem se vsem, ki so pospre

mili mojo drago mamo

Valerijo Gruden 
vd. Pertot

k zemeljskemu počitku, počastili njen 
spomin s svojo prisotnostjo, s cvetjem 
ali darovi in ji prej izkazovali s prijaz
no pozornostjo spoštovanje in ljube
zen.

Najlepša hvala g. župniku za sloves
no mašo, pevkam za petje, dr. Di Le- 
nardu za uteho v zadnji preizkušnji, 
Marti in Marčiju za pomoč in seveda 
vsem z liceja Prešeren, ki so mi poma
gali v tem zadnjem letu in mi stali ob 
strani, ko sem se morala od nje ločiti.

Nada Pertot
Nabrežina, 1. junija 1989
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Na srečanju harmonikarskih orkestrov

Ansambel Synthesis 4 
uspešno nastopil v Pulju
Harmonikarski orkester Synthesis 4 

se je preteklo soboto in nedeljo udele
žil 23. srečanja harmonikarskih orkes
trov in solistov Jugoslavije, ki se je 
odvijalo v Pulju v drugi polovici prej
šnjega tedna. Tržaški harmonikarski 
orkester se tega srečanja sicer redno 
udeležuje že nekaj let. Tokrat pa je 
bil njihov nastop še posebno učinko
vit in uspešen. Strokovna žirija, ki je 
ocenjevala kakovost sodelujočih har
monikarskih orkestrov, je v skupino 
najboljših uvrstila tudi tržaški ansam
bel. Tako je 22-čIanski Synthesis 4 
pod vodstvom svojega dolgoletnega 
dirigenta in umetniškega vodje Klav
dija Furlana sodeloval tudi na sloves
nem zaključnem koncertu. Ob tej pri
ložnosti so se predstavili najboljši 
harmonikarji, tako solisti kot skupin
ske zasedbe, ki so sodelovali na le
tošnjem srečanju. Tako zaključna pri
reditev kot tudi dan prej koncert sov
jetskega solista in novosadskega or
kestra, sta bila v komaj prenovljenem 
puljskem gledališču.

Kot vsako leto, je bilo tudi tokrat 
središče dogajanja v počitniškem na
selju Zlatne stijene. Tu so si od jutra 
do večera sledili nastopi najprej so
listov, razdeljenih po starostnih kate
gorijah, nato pa še harmonikarskih 
orkestrov in manjših komornih za
sedb. Vsega skupaj se je v teh dneh 
na puljskem glasbenem festivalu

prav gotovo zbralo več kot dva tisoč 
harmonikarjev, ki so prišli iz vse Ju
goslavije, pa tudi iz Italije in Avstrije. 
Čeprav se je s tekmovanjem solistov 
začelo že prej, pa je bila slavnostna 
otvoritev šele v četrtek zvečer. Kot 
res ugledna gosta letošnjega 23. sre
čanja harmonikarjev v Pulju sta na
stopila solist iz SZ in harmonikarski 
orkester AKUD Sonja Marinkovič iz 
Novega Sada. Ansambel, ki ga vodi 
prof. Milana Simin in ki sodi med naj
boljše tovrstne jugoslovanske zased
be, je pravkar posnel ploščo in jo ob 
tej priložnosti tudi predstavil. Pravi 
glasbeni užitek pa je ponudil sobotni 
koncert v puljskem gledališču, ko sta 
spet nastopila gosta festivalske otvo
ritvene prireditve. Harmonikar iz Sov
jetske zveze in ansambel iz Novega 
Sada sta v bistvu predstavila dva raz
lična načina pojmovanja in igranja 
na harmoniko.

Za harmonikarski orkester Synthe- 
sis 4 je bil nastop na festivalu v Pulju 
res več kot zadovoljiv, saj je to mani
festacija, ki sodi med zahtevnejše in 
pomembnejše v jugoslovanskem me
rilu. Obenem je to še nov dosežek, ki 
ga lahko prištejemo k vrsti uspehov 
harmonikarjev orkestra Synthesis 4, 
ki s svojim požrtvovalnim dirigentom 
sodelujejo pri uveljavljanju klasične 
harmonike, (dam)

Šentjakobski dijaki 
na obisku na Koroškem

Učenci drugih razredov nižje sred
nje šole Ivan Cankar so nam poslali s 
prošnjo za objavo naslednje poročilo 
s šolskega izleta na Koroškem.

27. aprila smo se zjutraj odpravili na 
pot proti avstrijski meji, da bi obiskali 
Koroško. Proti poldnevu smo prispeli 
v Celovec, kjer smo obiskali Sloven
sko gimnazijo, ki ima sedaj približno 
500 dijakov. Ravnatelj šole nam je raz
kazal poslopje in nam povedal, kako 
šola deluje in kakšna je bila njena 
zgodovina. Po tem zanimivem obisku 
smo se okrepčali z oranžado v Dijaš
kem domu, v katerem imajo lepo ure
jen prostor za zabave - pravi disko. 
Kosilo so nam pripravili v Modesto- 
vem domu, kjer smo se tudi igrali in 
naši fantje so izgubili nogometno tek
mo proti domačim fantom.

Popoldne smo si z vodičem ogledali 
Gosposvetsko polje, kraj, kjer je bil 
Krnski grad in knežji kamen, ter cer
kev Gospe svete. V cerkvi smo si 
ogledali velik pozlačen oltar z Marijo, 
ki drži Jezuščka v naročju, ter grobni
co in kip sv. Modesta. Na žalost je

tako deževalo, da smo videli vojvodski 
stol, ne da bi stopili iz avtobusa. Pod 
dežjem smo si ogledali tudi Celovec 
in se potem odpeljali v Tinje, kjer smo 
večerjali in prespali. Zvečer smo bili 
zbujeni do pozne ure, ker smo peli in 
se zabavali s prof. Kravosom.

Naslednjega dne nas je spremljal 
brat sestre Gabrijele. Ogledali smo si 
cerkev v Grebinjah, v Globasnici mu
zej, cerkev in zanimivo stavbo, ki je 
bila podobna gradu in je imela na 
vrtu kip kralja Matjaža. Po obisku še 
ene cerkve in muzeja kiparja Goršeta 
smo se odpravili v St. Peter pri Št. Ja
kobu v Rožu, kjer je znana gospodinj
ska šola. Šolske sestre in dijakinje so 
nas zelo lepo sprejele in nam pripravi
le dobro kosilo. Sledil je nastop 
učenk, ki so nam tudi podarile polno 
vrečo bonbonov. Tudi mi smo zapeli 
nekaj pesmi in zaigrali na flavto. Proti 
večeru smo se odpravili proti italijan
ski meji. Po kratkem postanku na av
tocesti smo se vrnili v Trst, kjer so nas 
čakali naši starši.

Učenci drugih razredov nižje 
srednje šole Ivan Cankar

Izlet devinsko-nabrežinske 
sekcije VZPI-ANPI v Ljubljani

. : - _ , .

?...‘rir
. V *

VSr V V"

Devinsko-nabrežinska sekcija VZPI-ANPI je pred kratkim priredila do
bro obiskan izlet v Ljubljano. Izletniki so si ogledali Muzej ljudske revoluci
je, nato pa še muzej NOB na Urhu, kjer je bila posneta gornja slika. Sprem
ljal jih je predstavnik ZZB Jože Gačnik.

GLASBENA
MATICA

TRST

Šolsko leto 1988/89

Zaključne akademije gojencev 
šole Glasbene matice

Evangeličansko-luteranska cerkev 
Trg Panfili

Danes, 1. junija, ob 20.30
ALJOŠA STARC 
klavirski recital

Na sporedu: R. Schumann.
Vabljeni!

gledališča
ROSSETTI
Jutri ob 21. uri bo na sporedu glasbe

na predstava THE MANUEL SHOW. 
Nastopajo Manuel Lamendola, orkester 
Trieste Big Band, komika Giorgio Ariani 
in Enzo Garinei, baletna skupina THE 
GIRLS. Predprodaja vstopnic pri UTAT - 
Pasaža Protti.

VERDI
Spomladanska simfonična sezona 

1989 - Danes, 1. junija, ob 20.30 (red A) so 
na sporedu skladbe A. DVORAKA in R. 
STRAUSSA, ki jih bosta izvajala solista 
MARIANNE HAGANDER (sopran) in 
TOM FOX (bariton). Dirigent BERISLAV 
KLOBUČAR.

Ponovitvi bosta na sporedu jutri ob
20.30 (za red B) in v soboto ob 18. uri (red 
S).

V torek, 6. t. m., ob 20.30 bo na spore
du koncert izven abonmaja ob 450-letni- 
ci tržaške mestne kapele. Na sporedu 
Farinellijev oratorij TOBIAS. Dirigent 
Marco Sofianopulo.

kino
ARISTON - 17.45, 22.00 El Dorado, r. 

Carlos Saura, i. Omero Antonutti.
EKCELSIOR - 17.30, 22.15 New York 

stories, r. Allen/Coppola/Scorsese, i. 
Woody Allen, Mia Farrow, □

EXCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 La 
trapola di Venere, r. Robert Van Ac- 
keren, i. Myriem Rousel, Horst Guen- 
ther.

NAZIONALE I - 16.30, 22.15 Aguile dr- 
attacco.

NAZIONALE II - 17.30, 22.15 Fantasmi 
da legare, kom., i. Peter OToole, Da- 
ryl Hannah.

NAZIONALE III - 16.30, 22.15 Le magni- 
fiche porcelline, porn., □ □

NAZIONALE IV - 16.30, 22.15 La notte 
delle matite spezzate, r. Hector Olive
ra.

GRATTACIELO - 17.00, 22.00 License to 
drive... di guida

MIGNON - 16.30, 22.15 II libro della gi- 
ungla, Walt Disney.

EDEN - 16.00, 22.00 Caldi piaceri a do- 
micilio, porn. □ □

VITTORIO VENETO - 16.30, 22.00 Abat- 
jour, porn. □ □

CAPITOL - 17.30, 22.10 Rain man. 
LUMIERE FICE - 18.30, 22.15 Sugarba- 

by, r. Percy Adlon, i. Marianne Sageb- 
recht.

ALCIONE - 16.30, 22.10 L’opera al nero. 
RADIO - 15.30, 21.30 Sex bizzare, porn.,

□ □
Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

šolske vesti
Srednja šola L Cankar v Trstu vabi 

na otvoritev RAZSTAVE EKSLIBRISOV, 
ki bo na šoli jutri, 2. junija, ob 11.30.

Otroci in vzgojiteljice otroškega vrt
ca s Proseka vabijo na otvoritev RAZ
STAVE, ki bo v soboto, 3. junija, ob 10. 
uri. Razstava bo na ogled še v nedeljo, 4. 
junija, od 10. do 12. ure ter od 15. do 17. 
ure.

Sindikat slovenske šole javlja, da je 
na skrbništvu do 20. junija odprt rok za 
vključitev v posebni seznam za poučeva
nje na slovenskih šolah. Prošnjo lahko 
vložijo univerzitetni študentje, ki študi
rajo v Italiji ali v tujini in ki so opravili 
v zadnjih 12 mesecih vsaj 3 izpite ter 
študentje, ki so že vključeni v posebni 
seznam in ki so opravili v zadnjih 12 me
secih vsaj 2 izpita.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev pri

reja 14. junija izlet preko Predela v Bo
vec, na Vršič, skozi Kranjsko goro na 
Bled in k Močilniku pri Vrhniki. Vpiso
vanje v ponedeljek, 5. junija, ob 9. uri na 
sedežu - Ul. Cicerone 8.

Od vrha Učke do Moščeniške Drage. 
V nedeljo, 11. junija, prireja društvo na
ravoslovcev in tehnikov "Tone Penko" 
strokovno vodeno ekskurzijo, posvečeno 
ogledu flore in vegetacije z vrha Učke 
(1.396 m) do morja. Odhod izpred sodnij- 
ske palače v Trstu ob 8. uri, oz. izpred 
menjalnice na jugoslovanski strani na 
Pesku ob 8.45. Prevoz z lastnimi sredstvi. 
Udeležence prosimo, da se predhodno 
prijavijo na tel. št. 327154 ali 413025 vsak 
dan med 14. in 15. uro, kjer bodo dobili 
vse potrebne informacije tudi v zvezi s 
prevozom.

SPDT prireja v dneh od 26. avgusta do 
2. septembra tradicionalni enotedenski 
pohod v hribe, tokrat v DOLOMITE. 
BRENTE. Vpisovanje na sedežu ZSŠDI 
(Ul. sv. Frančiška 20, 2. nad., tel. 767304) 
ob uradnih urah. Vse informacije pri An
gelu Kermecu (tel. 44016).

čestitke koncerti
Mala VESNA dobrodošla! Milanu in 

Mariji iskreno čestitamo. ZSKD-ejevci.
Danes praznuje 17. rojstni dan KAT

JA. Vse najboljše ji želi mama.

Za

VESNO
taborniški ZDRAVO!

Bratu Srnjaku in Mariji pa is
krene čestitke RMV-jevci

Z Marijo in Milanom je začela 
raziskovati svet

VESNA
se najboljše jim želi

Društvo mladih raziskovalcev

razna obvestila
Srenja Boljunec vabi prebivalce Bo- 

Ijunca, Krmenke in Lakotišča na OBČNI 
ZBOR VAŠKE SRENJE, ki bo jutri, 2. 
junija, ob 20.30 v gledališču F. Prešeren.

Podporno društvo v Rojanu vabi vse 
člane na 98. REDNI OBČNI ZBOR, ki bo 
v nedeljo, 4. junija, ob 9.30 v 1. in ob 10. 
uri v 2. sklicanju v prostorih v Ul. Apiari 
31 v Rojanu. Dnevni red: predložitev let
nega obračuna 1988, diskusija, razno.

razne prireditve
Glasbena matica vabi na sledeče za

ključne nastope: jutri, 2. junija, ob 18. uri 
v Gallusovi dvorani (Ul. R. Manna 29) in 
ob 20.30 v Prosvetnem domu na Opčinah, 
v torek, 6. junija, ob 18. uri v Gallusovi 
dvorani in ob 20.30 v dvorani I. Gruden v 
Nabrežini, v četrtek, 8. junija, ob 20.30 v 
Prosvetnem domu na Opčinah in v pone
deljek, 12. junija, ob 20.30 v Prosvetnem 
domu na Opčinah.

Zveza slovenskih kulturnih društev
organizira avtobusni prevoz na ogled 
lutkovne predstavice ŽOGICA MARO
GICA, ki bo v Lutkovnem gledališču v 
Ljubljani, v soboto, 10. junija, v popol
danskih urah. Predstava je namenjena iz
ključno otrokom, ki živijo izven Sloveni
je, primerna pa je za starostno stopnjo od 
4. do 10. leta. Odhod iz Trsta je predvi
den okrog 14. ure, povratek pa okrog 20. 
ure. V avtobusu bodo animatorke ZSKD 
poskrbele za dobro počutje otrok in nji
hovih spremljevalcev. Za informacije in 
prijave se lahko interesenti zglasijo na 
ZSKD, tel. 767303, ob uradnih urah. Prija
ve sprejemamo še jutri, 2. junija.

SKD Vigred iz Šempolaja vabi na 
ogled veseloigre DEŠTIN v izvedbi SKD 
Tabor v petek, 2. junija, ob 20.30 v druš
tvenih prostorih.

KD L Grbec iz Skednja prireja jutri, 2. 
junija, od 20. ure dalje ČLANSKI VE
ČER, ob 21. uri MALO ZA ŠALO, MALO 
ZARES - koncert, tudi v smešnem tonu. 
Izvaja ŽPZ I. Grbec pod vodstvom Bože 
Hrvatič. Vabljeni člani in prijatelji.

Slovenski kulturni klub (Ul. Donizetti 
3) vabi v soboto, 3. junija, ob 18.30 na 
ZAKLJUČNO SREČANJE z družabnos
tjo. Naša gostja bo tudi predstavnica 
Mladinskega kulturnega društva iz Pos
tojne. Vabljeni!

Glasbena matica - Trst. Šolsko leto 
1988/89. ZAKLJUČNE AKADEMIJE 
GOJENCEV ŠOLE GLASBENE MATI
CE. Evangeličansko-luteranska cerkev, 
Trg Panfili. V ponedeljek, 5. junija, ob 
20.30: Marko Sancin - klavir; Maila Oz- 
bič, David Sestan - violina; Samuela 
Bandi, Elena Parovel, Tamara Tretjak - 
flavta; Barbara Briščik, Marjan Milič, 
Massimiliano Viola - kitara; Aleksi Jer- 
cog, Uroš Jercog, Maurizio Marchesich, 
Andrej Sancin, David Žerjal - harmonika; 
Milena Kovačič, Marko Ozbič, Aljoša 
Starc - klavirska spremljava. V sredo, 7. 
junija, ob 20.30: Raffaella Petronio, David 
Žerjal - violina; Marko Štoka - klarinet; 
Samo Miot, Martina Ozbič, Metka Žerja
li - flavta; Max Černigoj, Jordan Pisani - 
kitara; Francesco Furlanich, Kristjan Ja
komin, Marko Štoka, Erika Pelicon, 
Alessandro Samec, Erik Sancin, Magda 
Tomšič - harmonika; Irina Perosa, Tanja 
Sternad - kljunasta flavta; Marko Ozbič, 
Tamara Ražem, Aljoša Starc, Mojca Šiš- 
kovič - klavirska spremljava. Vabljeni!

Društvo slovenskih izobražencev v 
Trstu vabi v ponedeljek, 5. junija, na 
predstavitev zbornika ob 50-letnici smrti 
LOJZETA BRATUŽA. Predstavitev bo v 
Peterlinovi dvorani s pričetkom ob 20.30.

Zbori VESELA POMLAD vabijo na 8. 
PRAZNIK MLADIH PEVCEV, ki bo v 
Finžgarjevem domu na Opčinah v nede
ljo, 4. t. m., ob 16. uri. Kulturno-zabavna 
prireditev bo na prostem, sodelovali pa 
bodo OPZ in MPZ Zvonček ter glasbeni 
ansambel Burja z Repentabra, otroška 
folklorna skupina iz Trebč, lutkar Cveto 
Sever iz Kranja s predstavo Vrtiljak, har
monikar Zoran Lupine, glasbeni ansam
bel Zvezde ter domači zbori.

VERDI
Spomladanska simfonična sezona 

1989. Pri blagajni gledališča Verdi (tel. 
631948) je v teku vpisovanje novih in po
trditev starih abonmajev.

včeraj - danes
Danes, ČETRTEK, 1. junija 1989

RADOVAN
Sonce vzide ob 5.19 in zatone ob 20.46 

- Dolžina dneva 15.27 - Luna vzide ob 
3.12 in zatone ob 18.21.

Jutri, PETEK, 2. junija 1989
BOGUMIL

PLIMOVANJE DANES: ob 2.50 naj
nižja -55 cm, ob 9.10 najvišja 23 cm, ob 
14.16 najnižja -19 cm, ob 20.27 najvišja 55 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
16,3 stopinje, zračni tlak 1010,9 mb usta
ljen, brezvetrje, vlaga 89-odstotna, padlo 
je 15,2 mm dežja, nebo oblačno, morje 
skoraj mirno, temperatura morja 15 sto
pinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Carlo Zennaro, Cateri- 

na Stanisci, Pier Giuseppe Simeone, 
Alex Ronci, Caterina Pinna, Luca Zin- 
nanti, Anna Savron.

UMRLI SO: 60-letni Fulvio Ventin, 84- 
letna Anna Simeoni vd. Bitetto, 81-letna 
Virginia Tuchtan vd. Meggiolaro, 83-let- 
na Carla Ottonicar por. Frausin, 92-letni 
Attilio Rosa, 49-letna Viviana Volk por. 
Pizzulin, 69-letni Guido Busechian, 52- 
letni Armando Giugovaz, 67-letni Pietro 
Sponza, 91-letna Bianca Gandolfo, 70-let- 
ni Doroteo Cok, 76-letna Carla Brosolo, 
87-letna Francesca Depinguente, 87-letni 
Alessandro Alessandri, 83-letna Carla 
Ottonicar por. Frausin, 87-letna Sofia Šu
ligoj, 74-letni Mario Stocchi, 93-letni Au- 
gustino Giovannini.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 29. maja, 
do sobote, 3. junija 1989 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Flavia 89 (Žavlje).

OPČINE - Trg Monte Re 3/2, (tel. 
213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Ul. 
Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. Flavia 89 
(Žavlje).

OPČINE - Trg Monte Re 3/2, (tel. 
213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere. 1

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. Flavia ' 

89 (Žavlje).
OPČINE - Trg Monte Re 3/2 (tel. | 

213718) - samo po telefonu za najnujnejše 
primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

________ mali oglasi________

KROJAČNICA KOŠUTA v Trstu - Ul. 
D'Annunzio 11 - tel. 764584, ima nove 
poletne obleke in jope iz bombaža, 
lana in svile z novimi vzorci Cerruti 
1881, ženske kostime (tailleur) in oble
ke. Plačilne olajšave.

PRODAM nezazidljive parcele na Opči
nah. Za informacije telefonirati na št. 
214309.

HLAVATVJEVE akvarele prodam po 
ugodni ceni. Tel. 413142 po 20. uri.

PRODAM grablje na sonce za seno, v 
dobrem stanju, po ugodni ceni. Druži
na Pelicon - Sovodnje, Prvomajska 66, 
tel. 0481/882214 ob uri obedov.

PRODAM fiat 126, letnik 76, prevoženih
99.000 km, nove gume, v dobrem sta
nju, za 1.500.000 lir. Tel. 212436.

PRODAM renault 4 PL, star 11 mesecev, 
prevoženih 13.000 km. Tel. 200717 ali 
291308.

PRODAM črne mucke, perzijske pasme, 
stare dva meseca. Tel. 281280 od 12.30 
do 13.30 od ponedeljka do petka.

PRODAM koze mlekarice in male koze 
švicarske pasme. Tel. 225013.

VELIKA RAZPRODAJA - prodam 5 le' 
pih umetniških oljnatih slik po 30.000 
lir, format 31 cm x 27 cm, avtor Jugos- 
loven Raškovič. Tel. 040/572149.

NUJNO IŠČEMO KUHARICO za res
tavracijo. Tel. 820229 - Hotel Sonia 
Domjo (Dolina).

RESNA cvetličarka z nad 10-letno prak' 
so išče zaposlitev po 15. juliju. Te*' 
281920 ob urah obedov.

IŠČEM malo opremljeno stanovanje 
poletni čas (junij-julij-avgust) od OP' 
čin do Bazovice. Telefonirati v večer
nih urah na št. 829014.

PODARIM ljubitelju živali psičko, staf 
3 mesece. Tel. 71761 ob uri kosila.

PODARIM travo za košnjo na velik® 
travniku na Opčinah. Tel. 213483.

3menjalnica 31. 5. 1989

TUJE VALUTE FDCING BANKOVCI TUJE VALUTE FIXING bankovO
trst

Ameriški dolar .......... 1439,050 1430,— Japonski jen ............. 10,083 9,70
Nemška marka .......... 724,040 721.— Švicarski frank......... 837,900 828"'

102,20
189-^
_ 4 O

Francoski frank ....... 213,450 211 — Avstrijski šiling....... 102,788
Holandski florint ... 642,500 639,— Norveška krona....... 200,250
Belgijski frank ....... 34,588 34,— Švedska krona......... 215,080 212* ^ 

8,30
Funt šterling .. .......  2257,600 2240,— Portugalski eskudo . 8,723

n--'

■035»Irski šterling .. .......  1936,000 1915,— Španska peseta ....... 11,372
Danska krona . ....... 185,930 183,— Avstralski dolar....... 1081,900
Grška drahma. ....... 8,485 8.— Jugoslov. dinar ....... —
Kanadski dolar. .......  1193,300 1170,— ECU............................. 1502,250

na TU



PRIMORSKI DNEVNIK — 1. junija 1989 danes □ stran V

Priznanja David di Donatello 
italijanskim in tujim filmom

V soboto zvečer se bo v rimskem 
gledališču Delle Vittorie zbrala sama 
smetana italijanskega, pa tudi neitali- 
janskega filmskega sveta. Na vrsti bo 
namreč vsakoletno podeljevanje film
skih nagrad David di Donatello. To
krat bo prireditev neposredno prena
šala RAI 1, ki je zadnje čase sodelo
vala pri produkciji številnih italijan
skih filmov. Poleg ustanove David di 
Donatello so med organizatorji še 
družbe ANICA, AGIS in Selečo. Večer, 
ki bo zasnovan po varietejskih meri
lih, bo vodil Enrico Montesano (na sli
ki), ob njem pa bo še Gabriella Car- 
lucci. Zdi se, da si bo brhka dama ob 
tej priložnosti nadela slavno večerno 
obleko, s katero je v filmu II portiere 
di notte Liliane Cavani zaslovela 
Charlotte Rampling.

Podeljevanje nagrad bo potekalo v 
znamenju sodelovanja med filmskim 
in televizijskim svetom, saj »si ni mo
goče zamišljati velike televizije, če za 
le-to ni velikega filmskega ustvarja

nja,« kot je poudaril Carlo Fuscagni, 
glavni urednik RAI 1. To misel zasle
dimo že v naslovu sobotne prireditve: 
Viva il dnema - Festa in tv per i pre
mi David di Donatello. Na filmsko 
temo so ubrane tudi posamezne točke. 
Na vrsti bo baletni poklon režiserju 
Sergiu Leoneju, med drugim pa napo
vedujejo tudi neobičajni modni defile, 
na katerem bo skupina mladih itali
janskih igralcev predstavila slavne 
scenske kostume, ki so se pojavili v 
nekaterih filmskih uspešnicah. Poleg 
političnih mož bodo seveda prisotni 
številni ugledni predstavniki italijan
skega filmskega prizorišča, organiza
torji pa računajo še na nekatera slav
na imena iz hollywoodskega sveta.

Posebnost letošnjega podeljevanja 
nagrad David di Donatello je tajnost, 
v katero bodo imena zmagovalcev 
ovita vse do zadnjega trenutka. Poleg 
teh priznanj bodo v soboto zvečer 
podelili še nagrade Luchino Visconti, 
Alitalia in Selečo. Nominacije za 
filmske nagrade pa so znane že sko
raj mesec dni. Na področju italijanske 
t. i. sedme umetnosti bodo izbrali naj
boljši film, režiserja, režiserja-začetni- 
ka, scenarij, producenta, žensko in 
moško glavno vlogo, žensko in moško 
stransko vlogo, fotografijo, avtorja 
glasbe, scenografijo, kostume, monta
žo, ton in avtorja najizvirnejše pesmi. 
Manj številne so nagrade za tuje fil
me: priznanje bodo prejeli najboljši 
film, režiser, producent, scenarist, 
ženska in moška glavna vloga.

Nominacijo za najboljši italijanski 
oz. tuji film so prejeli Francesco (L. 
Cavani), La leggenda del santo bevi- 
tore (£. Olmi), Nuovo cinema Paradiso 
(G. Tornatore), Donne sullbrlo di ima 
crisi di nervi (P. Almodovar), Missis- 
sippi Burning (A. Parker) in Rain Man 
(B. Levinson). Med režiserji-začetniki 
se pojavlja tudi Staino, za najboljšo 
žensko vlogo se potegujejo Ornella 
Muti, Stefania Sandrelli in Marina 
Vlady, za moško pa Roberto Benigni, 
Giancarlo Giannini in Carlo Verdone.

sklad mitje čuka jelka Cvelbar

Se o vzgojnih reformah v svetu
Če naj torej zaključimo razmišljanje, ki smo ga začeli 

pred dvema tednoma, se moramo zopet opreti na začetno 
ugotovitev strokovnjakov: postopek za učenje 5 do 8 let 
starih otrok je različen od tistega za starejše otroke.

Mlajši otroci se torej laže učijo, če se učne metode pri
bližajo njihovim potrebam. Te metode morajo zato upošte
vati razliko v razmišljanju, njihovo telesno aktivnost, razvoj 
jezikovnih sposobnosti, specializacijo, njihov občutek tek
movalnosti in samospoštovanja ter različne stopnje razvoja 
vrstnikov. Pri poučevanju, ki ni tradicionalno, je ena najpo
membnejših prvin razlika v razmišljanju malih otrok. Razis
kava se je začela že pri švicarskem psihologu Jeanu Piage- 
tu, ki je ugotovil, da se v razdobju med šestim in devetim 
letom otroci lotevajo abstraktnega razmišljanja, dotedanje 
konkretno pa opuščajo. To pomeni, da mlajši otroci veliko 
laže razmišljajo, če imajo na razpolago konkretne predme
te, na katere oslanjajo svoje razmišljanje. Otroci se učijo 
razmišljati na logičen način in tudi komunikacije s tem, da 
se sami udejstvujejo v pogovoru, vendar še vedno preveč 
učiteljev govori svojim učencem, namesto da bi govorili s 
svojimi učenci.

Telesna aktivnost je druga sporna točka tradicionalnih 
učiteljev. Ko se bližajo desetemu ali enajstemu letu, so 
otroci pripravljeni sedeti mirno za daljši čas, pred tem, do
kler niso telesno pripravljeni za daljše obdobje nedejavnos
ti, jim je tudi v razredu potrebna fizična aktivnost. Kakor se 
lahko sliši protislovno, so majhni otroci nesposobni sedeti 
mirno brez velikega napora, oziroma jih tako mirno sedenje 
stane veliko energije. Skratka majhni otroci se bolj in hitre
je utrudijo, če morajo poslušati učitelje mirno, kakor če jim 
je dovoljeno, da se v razredu gibajo. Ugotovitev korenini v 
objektivnem spoznanju, da je čelni predel možganov, ki 
zavira otroško naravno energijo in radovednost, pri šest- do 
devetletnikih še nerazvit. Ko se razvije, daje otroku potreb
no »naveličano« toleranco. Zato je mlajšim otrokom učenje 
lažje in manj dolgočasno, če je aktivno.

Tudi razvoja jezika ne smemo zanemarjati. Strokovnjaki 
se nagibajo k mnenju, da ne bi smeli vklepati jezikovnega 
razvoja v starostni dobi med šestim in devetim letom v 
razdrobljene in izolirane predmete, kot so branje, pisanje in 
izražanje. Z govorom se namreč otroci najprej učijo razmiš
ljati in izražati sebe. Lahko bi torej narekovali svojemu 
učitelju pravljico ali zgodbo, še preden bi znali brati ali 
pisati. Malo kasneje tudi ni pomembno, da so njihovi prvi 
poskusi pisanja spisov slovnično pravilni, važno pa je, da se 
učijo posredovati drugim svoje misli. Sami se lahko zamisli
mo v tradicionalno učenje, ki ga poznamo, in sami lahko ob 
tem ugotovimo, v kolikih razredih se to res dogaja.

Čeprav je res, da je kasneje pomembno tudi pravilno 
oblikovanje tehničnega prikaza pisanja, je prehitro utesnje
vanje mlajšega otroka v pretežno oblikovne zahteve zelo

škodljivo. Tudi glede branja se uveljavljajo novi pogledi. 
Psihologinja Katherine Nelson z mestne univerze v New 
Yorku meni, da otroci lahko osvojijo govor, pisanje in bra
nje samo, če jim predstavimo to v obliki, ki jim nekaj po
meni. Mnogokrat pa v šoli uporabljajo dolgočasne tekste.

Socializacija ima velik vpliv na zmožnost učenja maj
hnih otrok. Otroci, ki težko socializirajo s svojimi vrstniki, 
lahko prej odnehajo v svojih učnih prizadevanjih. Še celo 
več: strokovnjaki menijo, da bi se morali mlajši otroci učiti 
v skupinah, tako da bi učitelji imeli več možnosti pomagati 
tistim, ki imajo težave pri odnosih z vrstniki.

Psihologi menijo, da se otroci ob delu v skupini učijo 
tudi skupnega dela, učijo se, da se ne strinjajo v vsem z 
ostalimi, učijo se logičnega govora, čakanja na vrsto in 
reševanja napetosti. Tega se ne morejo učiti le z branjem. 
Znani so primeri ljudi, ki so tehnično izvrstno pripravljeni, 
nimajo pa nobene sposobnosti za delo in sožitje z drugimi.

Za starostno dobo med šestim in devetim letom je tudi 
značilno, da se otroci učijo soditi o sebi v primerjavi z 
drugimi. Za mnoge otroke je prav šola prvo obdobje sooča
nja z zunanjim svetom. Kot si leto dni star otrok prizadeva, 
da bi shodil, si šestletnik ostro prizadeva, da bi izpolnil 
pričakovanje odraslih. Mali otroci še ne znajo razlikovati 
med trudom in sposobnostjo; če torej skušajo nekaj doseči 
in jim to ne uspe, so prepričani, da ne bodo nikoli sposobni 
opraviti te naloge. Zato je izredno pomembno z občutkom 
slediti njihovemu primerjanju z ostalimi vrstniki in podkre
piti njihovo spoštovanje do samega sebe ali samozavest.

Pri vsem tem ne smemo pozabiti na mnogovrstne raz
vojne stopnje, ki se sprostijo med petim in devetim letom 
starosti. Kar je v tem času primerno za enega otroka, morda 
ni primerno za drugega, v območju tistega, kar imenujemo 
»normalna« inteligenca. Znano je, da začenjajo nekateri 
otroci brati sami od sebe že v otroškem vrtcu, drugi pa se 
pošteno potijo še kako leto kasneje, da bi razbrali nekatere 
napisane besede. Z leti se nato ta razlika izenači. Večkrat 
pride lahko do pravega »Sprinta«, otrok, ki je celo leto 
počasi dojemal, dohiti zaostanek v nekaj tednih. Nekateri 
strokovnjaki zato mislijo, da je za te probleme zelo dober 
sistem učenja, ki ga uvajajo tako imenovani »moduli«, to je, 
da so v učnem postopku med seboj pomešani dva in trije 
razredi in torej otroci različnih starosti. Seveda nikoli ni 
lahko prehajati iz teh ugotovitev v prakso. Predvsem pa 
vsako netradicionalno učenje zahteva sodelovanje staršev. 
Ob takem sodelovanju vztraja npr. neka osnovna šola v 
Illinoisu že 22 let v progresivnem načinu dela, s tem da 
učitelji nenehno seznanjajo starše z novimi načini učenja.

Starše pa najbolj prepriča sam pogled na otroke v šoli: 
ko pogledaš otroške obraze in ti niso zdolgočaseni, marveč 
zavzeti, srečni in prisotni, potem je to najboljši dokaz za 
pravo izbiro vzgojno-izobraževalne metode.

n ram______________
7.15 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nadaljevanka: Santa 

Barbara
10.00 Variete: Ci vediamo alle 

dieci, vmes dnevnik
11.00 Nad.: La spilla nera
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Via Teulada 66
13.30 Dnevnik
iz in Tribuna: Evropa jutri 
4T0 Nanizanka: Stazione di

servizio
14.40 Risanka: Evropske prav

ljice
15.00 Aktualno: Primissima
15.30 72. giro . 12. etapa
17.00 Mladinska oddaja:
17.55 Danes v parlamentu
18.05 30 let naše zgodovini
19.05 Nadaljevanka: Sa 

Barbara
19.30 Rubrika: Knjiga, ri 

prijateljica
19.40 Almanah, vreme 

dnevnik
20.30 Kviz: Lascia o rade 

pia
22.05 Dnevnik
22.15 Evr. volilna tribuna
23.15 Reportaža: itala. F 

Peking-Pariz (11. del’
23.45 Variete: Per fare n 

za... notte
24.00 Dnevnik - Iz parlame

RAI 2_____________
6.35 Aktualno: Prva izdaja
8.30 Rubrika o zdravju
9.00 Film: Canal grande 

(kom., It. 1943)
10.20 Nanizanka: La signora e 

il fantasma
10.55 Rubrika: Trentatre
11.05 Dokumentarec: Zapiski 

iz naselja Masai
11.35 Varieteja: Aspettando 

mezzogiorno, nato 
Mezzogiorno e...

13.00 Dnevnik in Diogenes
13.30 Evr. volilna tribuna
14.00 Nad.: Ouando si ama
14.45 Dnevnik, Argento e oro
16.55 Danes v parlamentu
17.05 Evr. volilna tribuna
17.10 Nanizanka: Il brivido

delLimprevisto
17.35 Rubrika, nato dnevnik
18.45 Nan.: Moonlighting
19.30 Horoskop in dnevnik
20.30 Film: L ultima valle 

(pust., VB 1970, r. J. Cla- 
vell, i. Michael Caine)

22.35 Dnevnik, nato Interna
tional DOC Club

23.35 Dnevnik in L'ago della 
bilancia

0.40 Filmske novosti
0.45 Film: Images (dram., 

ZDA 1972, r. Robert Ha- 
itman, i. S. York

^ RAI 3 |
11.00 Tenis: Turnir Roland 

Garros (prenos iz Pari
za)

14.00 Deželne vesti
14.30 Šport: tenis - Turnir Ro

land Garros, vmes no
gomet - za turnir Citta 
di Macerata Juventus- 
Manchester under 20 
(povzetki), atletski mi
ting v Bocnu

18.45 Športna oddaja: Derby 
(ured. Aldo Biscardi)

19.00 Dnevnik in vreme
19.30 Deželne vesti
19.45 Evr. volilna tribuna
20.15 72. giro (povzetki in ko

mentar)
20.30 Aktualno: Samarcanda 

(ured. Giovanni Manto- 
vani in Michele Santo- 
ro), nato večerni dnev
nik

22.30 Film: Un sogno lungo 
un giorno (kom., ZDA 
1982, r. Francis Ford 
Coppola, i. Frederick 
Forrest, Terry Garr)

0.10 Filmske novosti
0.15 Nočni dnevnik
0.30 Variete: Blob. Di tutto 

di piu
0.45 Dokumentarna oddaja: 

Pred 20 leti

| RTV ljubljana 1

10.10 Mozaik. Šolska TV: Res
tavratorstvo in konzer- 
vatorstvo (1. odd.), 10.50 
Arhitektura slovenskih 
pokrajin - Naselja med 
Alpami in morjem, 11.20 
Po sledeh napredka - 
Odziv pedagogike na 
potrebe časa

16.30 Dnevnik _
16.45 Mozaik. Šolska TV: Res

tavratorstvo in konzer- 
vatorstvo, 17.20 Naselja 
med Alpami in morjem 
(pon.)

18.00 Spored za otroke in 
mlade: kratki igrani 
film James, 18.30 lut
kovna igrica Ciciban 
teče v zeleni dan

19.05 Risanka, TV Okno
19.20 Dobro je vedeti
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Nadaljevanka: Ob 

Njemnu (po romanu Eli- 
ze Orzeszkowe, r. Zbig- 
niew Kuzminski, 3. del)

21.05 Tednik
21.55 Dnevnik
22.05 Retrospektiva jugoslo

vanskega filma: Rešitelj 
(groz., Jug. 1976, r. Krsto 
Papič, i. Ivica Vidovič, 
Mirjana Majurec)

PIP) TV Koper

11.00 Tenis: turnir Roland 
Garros, vmes (ob 13.30 
in 16.00) TVD Novice

16.30 Nanizanka
18.50 TVD Novice
19.00 Odprta meja

Danes v Odprti meji:
TRST — Obisk min. Ferrija 
RONKE — Predstavitev re

vije Il Territorio 
TRST — Levstikova nagrada 

Miroslavu Košuti 
GORICA — Natečaj za preu

reditev gradu 
TRST — O zastavljalnici
19.30 TVD Stičišče
20.00 Juke box
20.30 Mednarodni nogomet
22.10 Dnevnik
22.20 Sportime
22.30 Rubrika: Mon-gol-fiera
23.10 72. giro - 12. etapa
23.40 Tenis: turnir Roland

Garros (povzetki)

RTV Ljubljana 2
18.55 Cas, ki živi
19.30 Dnevnik, 20.05 Žarišče
20.35 Mali koncert: Vladimir

Hrovat - orglice in man
dolina, Igor Saje - kitara

20.45 Mostovi, Oči kritike

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše in koledarček; 7.40 Pravljica; 8.00 
Deželna kronika; 8.10 Trst, mesto znanos
ti; 8.40 Za vsakogar nekaj: Glasbeni listi, 
Misel dneva, Beležka; 10.00 Pregled tis
ka,- 10.10 S koncertnega in opernega re
pertoarja; 11.30 Pisani listi; 12.00 Portret 
Urbana Kodra; 12.40 Mladinski zbori Zol
tana Kodalyja; 13.20 Glasba po željah, 
Nediški zvon; 14.00 Deželna kronika; 
14.10 Dvignjena zavesa; 15.00 Roman: 
Doktor Živago (9. del); 15.30 Domača de
lavnica; 17.00 Kulturna kronika; 17.10 Mi 
in glasba; 18.00 Četrtkova srečanja; 18.25 
Glasbeni listi; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00 Poro
čila; 8.05 Radijska šola; 8.35 Mladina 
poje; 9.05 Matineja; 11.05 Naš gost; 11.30 
Izbrali smo; 12.10 Pojemo in godemo; 
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Domača 
glasba; 13.30 Čestitke; 14.02 Angleščina; 
14.25 Iz glasbene tradicije jug. narodov; 
14.40 Merkurček; 15.15 Radio danes; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Melodije; 17.00 
V studiu; 18.05 Big Band RTV-Lj; 18.30 
Veselja in ljubezen v zborovski pesmi 
slovenskih skladateljev; 19.35 Lahko noč, 
otroci; 19.45 Instrumentalni ansambli; 
20.00 Večer domačih pesmi; 21.05 Literar
ni večer; 21.45 Lepe melodije; 22.00 Zrca
lo dneva; 22.30 Podoknica; 23.05 Literarni 
nokturno in Nočni spored.

CANALE 5C
®-30 Nanizanki: Una lamigna 

americana, 9.30 Peyton 
Plače

■30 Kvizi: Cantando cantan- 
do, 11.15 Tuttinfamiglia,
12.00 Bis, 12.35 II pranzo 
e servito, 13.30 Čari geni- 
tori, 14.15 Gioco delle 

u coppie
Nanizanke: La časa nella 
prateria - Una sorpresa 
per Matthew, 16.00 Web- 
ster - Lascia fare alla 
diva, 16.30 II mio amico 

D p. Ricky
0 Kvizi: Doppio slalom,

17.30 Cest la vie, 18.00 
Ig 0n O.K. Il prezzo e giusto! 

u Kviza: Il gioco dei nove 
(vodi Raimondo Vianel- 
1°), 19.45 Tra moglie e 
ttiarito (vodi Marco Co- 

2o,v lumbro)
2o.3n Rubrika: Radio Londra 

Kviz: TeleMike (vodi 
23.02 Bongiorno)

variete: Maurizio Co- 
O.32 p anzo show 
0.4q Rubrika: Premiere

Nanizanki: Baretta - Il 
SRoco della gloria, 1.35 

2.3q pfannix - La trappola 
d Ul: America di notte

RETE 4 ITALIA 1 ODEON

Aria di rinnovamento,
8.50 Switch - La leggen
da di Macunas

9.50 Film: Il conte di Matera 
(dram., It. 1957, r. Luigi 
Capuano, i. Virna Lisi)

11.30 Nanizanki: Petrocelli,
12.30 Agente Pepper - 
Sguadra speciale

13.30 Nadaljevanke: Sentieri,
14.30 La valle dei pini,
15.20 Cosi gira il mondo,
16.15 Aspettando il do- 
mani

16.45 Nanizanka: California
17.45 Nad.: Febbre d amore
18.30 Nan.: General Hospital, 

19.301 Jefferson
20.00 Aktualno: Dentro la noti- 

zia
20.30 Film: La cicala (dram., It. 

1980, r. Alberto Lattuada,
i. Renato Salvatori, Virna 
Lisi)

22.25 Aktualno: Ob evropskih 
volitvah

23.10 Rubrika: Ciak
23.55 Film: Ouelle due (dram., 

ZDA 1962, r. William 
Wyler, i. Shirley MacLa
ine)

2.00 Nanizanka: Vegas

7.00 Risanke
8.15 Nan.: Strega per amore,

8.45 Supervicky, 9.15 
Ralph Supermaxieroe,
10.00 Harcastle and 
McCormick, 11.00 L'uo- 
mo da sei milioni di dol- 
lari, 12.00 Tarzan

13.00 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao, vmes risanke

14.00 Nanizanki: Časa Keaton,
14.30 Baby sitter

15.00 Variete: Smile
15.30 Deejay Television
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
18.00 Nanizanke: Tre nipoti e 

un maggiordomo, 18.30 
Supercar, 19.30 Happy 
Days

20.00 Risanka: D Artagnan e i 
moschettieri del re

20.30 Film: Fico dlndia (kom., 
It. 1981, r. Steno, i. Rena
to Pozzetto, Gloria Gui- 
da)

22.25 Glasbena oddaja: Fool 
immersion (2. del)

23.25 Rubrika: Premiere
23.30 Nanizanke: Troppo for- 

te, 24.00 Giudice di notte 
- L operazione di Dan,
1.00 Kung-fu

8.15

9.30
10.30
10.45

12.15
12.45
13.00
14.00
14.30

19.30
20.00

20.30

22.30

24.00

Nad.: Signore e padrone,
9.00 Marcia nuziale 
Nanizanka: Le spie 
Filmske novosti 
Nad.: Signore e padro
ne,11.45 Marcia nuziale 
Nan.: Good times 
Filmske novosti 
Otroški variete: Sugar 
Nanizanka: Rituals 
Nadaljevanki: Maria,
15.30 Colorina 
Rubrika: Beyond 2000 
Nanizanka: Biancaneve 
a Beverly Hills 
Film: Il carabiniere 

(dram., It. 1980, r. Silvio 
Amadio, i. Massimo Ra- 
nieri, E. M. Salerno)
Film: Danza macabra 
(srh., 1987, r. John Ibanez, 
i. Boris Karloff) 
Nanizanka: Night Heat

TMC
11.00 Nan.: Daniel Boone
12.00 Nadaljevanka: Doppio 

imbroglio
12.45 Ogledalo življenja
13.30 Vesti: TMC News
14.00 Športne vesti
14.30 Glas. odd.: Clip Clip
15.00 Turnir Roland Garros
18.00 Aktualno: TV donna

19.15 Ogledalo življenja
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Film: La storia di Mitch

Snider (dram., ZDA 1986, 
r. Richar Heffron, Martin 
Sheen, Roxanne Hart)

22.20 Glas. odd.: Roxy Musič
23.00 Aktualno: TMC nocoj
23.15 Morski športi
23.45 Šport: 72. giro, Turnir 

Roland Garros, boks

TELEFRIULI__________
11.30 Nan.: Matt e Jenny
12.00 Rubriki: Il salotto di 

Franca, 12.30 Trentatre
13.00 Dnevnik
13.30 Dokumentarec: Možje in 

narodi 20. stoletja
14.00 Glas. odd.: Musič box
17.30 Nad.: Michele Strogoff,

18.00 Dama de Rosa
18.55 Dnevnik
19.30 Rubrike: Ouick, 19.35 

Dan za dnem, 20.00 
Zdravstvo danes

20.30 Nadaljevanka: La figlia 
di Mistral

21.30 Dok.: Avstralija
22.30 Nan.: Riuscira la nostra 

carovana di eroi a...
23.00 Rubrika o kolesarstvu
24.00 Dnevnik, dražba, vesti

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glasba 
po željah; 6.05 Na današnji dan; 6.10 Vre
me in promet; 6.30 Jutranjik in kronika;
7.30 Pregled tiska in kulturni servis; 8.00 
Prenos: Val 202; 13.00 Od enih do treh in 
pesem tedna; 15.30 Aktualno: Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 1630 Pri
morski dnevnik; 17.00 Dinar na dinar;
17.30 Aktualna tema; 18.00 Mladim po
slušalcem; 19.00 Prenos Radia Lj.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.05 Alma
nah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 6.50 Simfo
nija zvezd; 7.40 Dobro jutro, otroci; 7.50 
Razglednica; 8.00 Popijmo kavo; 8.25 Pe
sem tedna; 8.35 Mi in vi; 9.32 Dragi Luci- 
ano; 10.00 Pregled tiska; 10.05 Disco sco- 
op; 10.35 Družina; 11.00 Pismo iz; 11.15 O 
italijanščini; 11.30 Turizem; 12.00 Glasba 
po željah; 13.00 Čestitke; 14.45 Edig Gal- 
letti; 15.00 Glasbeno popoldne; 15.45 
Koncert; 16.00 Dopust v YU; 17.33 Show 
business; 18.00 Prijatelj DJ; 18.33 Mi in 
vi; 19.00 Glasba; 20.00 Nočni spored.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine

ja; 12.00 Glasba za vse okuse; 15.00 Cest 
la vie; 16.30 Metalmanija; 19.00 Oddaja o 
knjigi; 21.00 Radijski bazar, nato Nočna 
glasba.



stran PRIMORSKI DNEVNIK — 1. junija 19898 □ goriški dnevnik

Minister za javna dela obljubil pomoč 
za razvoj pristanišča in obnovo cest

Minister Feni na sedežu pristaniške družbe v Tržiču (Foto Marinčič)

Minister za javna dela Enrico Ferri 
je bil včeraj na obisku v naši deželi. 
Zvečer je sodeloval na predvolilnem 
shodu socialdemokratov v Vidmu, 
pred tem pa je imel vrsto srečanj s 
krajevnimi upravitelji in predstavniki 
gospodarskih organizacij in ustanov v 
Tržiču, Trstu in Gorici.

Dopoldne je Ferri bil v Tržiču, kjer 
se je sestal z voditelji Konzorcija za 
industrijsko cono. Predsednik konzor
cija Cioli mu je predstavil tržiško gos
podarsko stvarnost in posebej po
membno vlogo, ki jo v tem okviru ima 
pristanišče Portorosega. V luki so v 
zadnjih letih zabeležili občuten porast

prometa. Ob navajanju teh uspehov, je 
ugotovil Cioli, je potrebna posodobi
tev naprav, ki je že v teku. Celotna 
investicija znaša 17 milijard lir in jo 
bodo delno (7 milijard) krili s sredstvi 
konzorcija. Minister Ferri je pri tem 
zagotovil, da bo vlada upoštevala po
trebe tržiške luke in ji zagotovila pre
ostalih 10 milijard lir. Denar bodo na
menili urbanizaciji območja ob pomo
lih, tako da bodo po izvedbi del razpo
lagali z več kot 100 tisoč kvadratnimi 
metri urejene površine.

Ferri si je še ogledal pristaniške na
prave, nova skladišča in poslopja za

razne storitve, nato pa se je udeležil 
srečanja s pristaniščniki. Konzul tržiš- 
kih pristaniščnikov Romano in pred
sednik Konzorcija za industrijsko cono 
Cioli sta poudarila uspešno poslovanje 
in razvojne možnosti pristanišča, mi
nister Ferri pa je potrdil namen vlade, 
da podpre ta prizadevanja.

Popoldne je Ferri obiskal sedež 
Pokrajine, kjer ga je sprejel predsed
nik Crisci. Govor je bil o vlogi Goriš
ke, ki ne sme biti več obroben del ita
lijanskega ozemlja, pač pa lahko prav 
v procesih evropskega združevanja in 
demokratizacije v vzhodnih državah 
pridobi središčno vlogo v blagovni in 
kulturni izmenjavi med obema deloma 

' celine. Crisci je ministru priporočil 
največjo pozornost do teh možnosti, 
kar zadeva njegov resor pa je izrekel 
pričakovanje, da bo država konkretno 
pripomogla k vzpostavljanju sodelova
nja z izboljšanjem prometnih zvez.

Pokrajinski odbornik za načrtovanje 
Bressan je navedel vrsto specifičnih 
zahtev glede izboljšanja cest. Omenil 
je potrebo po razširitvi avtocestnega 
odseka proti Vilešu, po obnovi držav
nih cest 55 proti Trstu in 56 proti Vid
mu ter državne ceste 409, ki povezuje 
Krmin s Plešivim in državno mejo.

Ferri je dejal, da so vsi ti posegi 
predvideni že dalj časa in da so finan
siranja - delno iz osimskega sklada in 
delno iz sredstev ANAS - že zagotov
ljena. Za prve tri posege so predvide
ne investicije po 25 milijard lir, za kr- 
minsko cesto pa 3 milijarde. V teku je 
načrtovanje, ki naj bi se zaključilo v 
razmeroma kratkem času za avtocesto, 
medtem ko bo za druge posege treba 
še rešiti razne probleme.

Razstava Riccarda Toffolettija in Silvia Cumpete

Fotografija in poezija 
na razstavi v avditoriju

V galeriji deželnega avditorija v Ul. Roma so predsinoči odprli fotografsko 
in pesniško razstavo z naslovom »Accostanze-Oltranze«. Razstavo prireja goriš
ki fotografski krožek CIFI pod pokroviteljstvom pokrajinske in občinske uprave. 
Na ogled so umetniške fotografije Riccarda Toffolettija, katerih likovna govori
ca se na razstavi prepleta s pesniškim sporočilom poezije Silvia Cumpete, 
pesnika in pisatelja, obenem pa tudi aktivnega politika, saj je od leta 1980 do 
lani bil predsednik goriške pokrajinske uprave.

Razstavo so v začetku leta že predstavili v Čenti, kjer je imela uspeh med 
kritiko in občinstvom. Svojevrstno srečanje med dvema različnima oblikama 
umetniškega izražanja je vsekakor zanimivo saj se pesniške besede in fotograf
ske podobe prepletajo in vzbujajo v obiskovalcih nenavadne občutke.

Toffoletti je doma iz Čente in je v preteklosti, zlasti v obdobju okrog leta 
1968, uporabljal fotografijo kot sredstvo za družbeno raziskovanje. V letih 1980- 
85 je vodil revijo "Perimmagine". Cumpeta združuje politično aktivnost s pouče
vanjem italijanske književnosti. Izdal je dve pesniški knjigi "Ouesto corpo in 
fuga' (1979) in "Stazione e moto della signora".

Razstava bo na ogled do 14. junija.

Z diapozitivi in videom o spustih po divjih vodah

V Podgori zanimiv večer $ kajakaa

Občinstvo na srečanju v dvorani KD Paglavec v Podgori (Foto Lutman)

Praznik špargljev 
tudi ta konec tedna
Ob koncu prejšnjega tedna se je v 

Štandrežu pričela tradicionalna prire
ditev — praznik špargljev v priredbi 
prosvetnega društva Štandrež. Dru
žabnost, združena z bogatim kultur
nim programom, se bo nadaljevala 
tudi jutri in v nedeljo.

V nedeljo popoldne so v Štandrežu 
pripravili slikarski ex tempore za 
osnovnošolce in dijake nižje srednje 
šole, zatem pa sta nastopila dva doma
ča zbora: mladinski zbor pod vod
stvom Elvire Chiabai in mešani pevski 
zbor KD Oton Župančič, ki ga vodi 
Miran Rustja. Nedeljski kulturni spo
red so zaključili člani dramskega od
seka PD Štandrež z veseloigro "Kaj 
...?" v režiji Mire Štrukelj.

Nastopili so Božidar Tabaj, Majda 
Paulin, Marjan Breščak, Marko Braj
nik, Marko Tabaj in Silvana Žnidarčič. 
Posamezne točke je napovedovala 
Kristina Marušič.

Sladkor 
proste cone

Trgovinska zbornica obvešča, da je na 
razpolago kontingent sladkorja proste 
cone za obdobje maj-junij. Upravičenci, 
lastniki nakaznic, imajo pravico do 3 ki
logramov sladkorja po znižani ceni. To 
blago lahko prevzamejo do 30. junija. 
Cena sladkorja je po določilih pokrajin
skega odbora za cene 900 lir za kilogram.

V ponedeljek je bil v prostorih KD 
Andrej Paglavec v Podgori zanimiv 
večer o kajakaštvu. Pobudnik večera 
je bil TO ZSŠDI za Goriško, ki si v 
zadnjih letih prizadeva, da bi razširil 
in ovrednotil to športno panogo med 
goriško slovensko mladino. V ta na
men je Združenje že priredilo tri iz
vedbe Soške regate, kjer se je zbralo 
lepo število rekreativcev z obeh strani 
meje, kakor je v uvodnem pozdravu 
dejal predsednik TO ZSŠDI za Goriš
ko Aldo Rupel.

Besedo je nato prevzel predsednik 
kajakaškega kluba Soške elektrarne iz 
Solkana Albin Špacal. Govoril je o na
stanku kajakaškega kluba v Solkanu 
in se zaustavil pri najvažnejših etapah 
društva, ki spada danes med najbolj 
uspešne tovrstne skupine v Jugoslavi
ji. Člani solkanskega kluba so namreč 
že večkrat oblekli državni dres, tako v 
članski kot v mladinskih reprezentan
cah, Marko Černe iz Solkana pa je 
pred tremi leti osvojil celo svetovni 
naslov v spustu po divjih vodah.

Sledil je naj zanimivejši del večera. 
Osebne izkušnje so podali občinstvu 
trije tekmovalci. Ob tem smo lahko 
gledali diapozitive od treningov na

umetnih progah tja do svetovnih tek
movanj. Na koncu so gostje pokazali 
še videoposnetek ene izmed naj lepših 
in najbolj slikovitih naravnih prog za 
spuste na divjih vodah, tj. proge pri

Bovcu. In prav na teh vodah trenirajo 
v glavnem solkanski kajakaši, ki zato 
vneto pričakujejo svetovno prvenstvo 
leta 1991 prav v Bovcu.

Mal

GLASBENA
MATICA

GORICA

KJJLTIIBNI
DOM

vabi na

PRVI ZAKLJUČNI 
NASTOP GOJENCEV

Kulturni dom v Gorici

DANES, 1. JUNIJA 1989, OB 20.30

ZSCD
ZVEZA
SLOVENSKIH
KULTURNIH
DRUŠTEV

KULTURNI

Odbor za doraščajočo mladino pri SKGZ

VRTILJAK MLADOSTI
Sodelujejo:
• mladinska skupina godbe na pihala 
Kras iz Doberdoba * gledališka skupina 
KD Danica z Vrha • otroški zbor KD 
Oton Župančič iz Štandreža • gledališ
ka skupina KD Briški grič iz števerjana
• otroški zbor KD Sovodnje • skupini 
dijaškega doma Simon Gregorčič

Odprtje razstav mladinskega tiska 
in igrač iz blaga

KULTURNI DOM, JUTRI, 2. JUNIJA, OB 19.30

Ocrosvs
Ul. Rabatta 18 - Gorica 
Tel. (0481) 33093
Urnik: od ponedeljka do petka 
9.00 -12.30 in 15.00 -19.00
PONUJA NOVE RAČUNALNIKE

AMSTRAD SERIJA 2000
[PC 2086 - PC 2286 - PC 2386]
izredna grafična zmogljivost 

PO NAJUGODNEJŠIH POGOJIH

Spet poškodovane gume v Tržiču 
Tokrat vandalizmi ob belem dnevu

Menda je zadeva povezana s poskusom izsiljevanja
Avtomobilisti v Tržiču, zlasti tisti, 

ki običajno puščajo svoja vozila na 
ulicah v ožjem središču mesta, nimajo 
miru pred neznanci, ki režejo gume. V 
dobrih dveh letih so neznanci, največ
krat ponoči, v zadnjem času pa tudi 
podnevi, poškodovali že lepo število- 
avtomobilov. Zadnjič so bili na delu v 
torek popoldne. Nekaj avtomobilistov 
je zadevo že prijavilo policiji, drugi pa 
so menda izgubili upanje, da bi storil
ce odkrili in primerno kaznovali in 
zato najbrž niti ne bodo vložili ovad
be. Na komisariatu v Tržiču so nam 
potrdili, da so doslej prejeli tri prijave. 
Zdi se sicer, da so si zlikovci tudi to
krat privoščili kakih deset avtomobi
lov, v glavnem parkiranih na središčni 
Ulici Rossini. Lani so po podobnem 
vandalskem podvigu v Tržiču priprli 
skupinico, ki je bila osumljena namer
ne povzročitve škode, vendar so jo 
kmalu izpustili.

Slišati je, da bodo danes tržiški tr
govci protestirali na komisariatu v 
zvezi z dogodkom. Prav tržiški trgovci 
naj bi bili najbolj pogosta tarča zli
kovcev.

Po neuradnih vesteh, naj bi bili pre
iskovalci na sledi osebi, ki naj bi bila 
odgovorna za zadnje dejanje in ki naj 
bi menda poskušala v zadnjem času 
izsiljevati nekatere trgovce.

Zdi se, da razpolagajo preiskovalci 
že z nekaj obremenilnimi elementi. 
Šlo naj bi za moškega srednjih let, ob
časno duševno motenega, sicer pa do
brega znanca policije in sodnih orga
nov. Ni znano sicer, če naj bi. omenje

na oseba bila odgovorna samo za za
dnjo serijo izpadov, ali pa je vpletena 
tudi v lanske dogodke. Upoštevati pa 
je treba dejstvo, da je osumljencem 
težko dokazati kaznivo dejanje, če jih 
ne ujamejo tako rekoč pri delu.

Rajonski sveti
V rajonskih svetih se te dni nadalju

je razprava o osnutku proračuna Obči
ne Gorica, ki naj bi ga odobrili v pri
hodnjih tednih.

V nekaterih rajonih so o finančnem 
dokumentu že razpravljali, drugod pa 
bodo seje od danes do srede.

Danes bo seja rajonskega sveta v 
Podturnu, jutri v Stražicah, v ponede
ljek v Štandrežu, v torek v Podgori.

Komemoracija 
pred spomenikom 

pri Petovljah
V Petovljah je bila včeraj spomin

ska slovesnost ob 17. obletnici atenta
ta, ki je povzročil smrt treh pripadni
kov karabinjerskega zbora. Slovesnos
ti so se udeležili župani treh najbližjih 
občin, to je Zagraja, Gradišča in Sovo
denj, prefekt, predsednik Pokrajine ter 
številni predstavniki vojaških oblasti 
in združenj. Letos je bila pred spome
nikom samo komemoracija s polaga
njem v.eijcev. . ................................

Slovesnost
Na županstvu v Štarancanu bo jutri 

ob 10. uri Slovesnost ob dnevu repub
like. Podelili bodo štipendije dijakom 
zavoda Einaudi in nižje srednje šole 
Dante Alighieri. Govorila bo poslanka 
Silvana Facchin Schiavi.

šolske vesti
Nižja srednja šola Ivan Trinko vabi 

starše in prijatelje na zaključno šolsko 
prireditev v nedeljo, 4. junija, ob 18.30 v 
deželnem avditoriju. Nastopili bodo dija
ki iz Gorice in dijaki podružnice šole v 
Doberdobu.

izleti
Slovensko planinsko društvo Gorica

priredi 11. junija avtobusni izlet v Želez
no Kaplo na Koroškem ob priložnosti 19. 
srečanja zamejskih planinskih društev. 
Prijave v trgovini Bauzon, ob sredah od 
17. do 18.30 pa na sedežu društva.

razna obvestila
V Novi Gorici bo danes ob 20. uri 

ustanovni občni zbor Slovenske de
mokratične zveze za Novo Gorico. Ob
čni zbor bo v prostorih Družbenopolitič
nih organizacij, na Kidričevi 9.

Družba se sreča danes, 1. junija . Zbi
rališče ob 19.45 na običajnem mestu.

Društvo slovenskih upokojencev na 
Goriškem priredi v soboto, 3. junija, ob 
17. uri 3. redni občni zbor. Zasedanje bo 
v mali dvorani Kulturnega doma v Gori
ci.

Družabnost in večerja SPD rekreaci
ja ob zaključku sezone bo v soboto, 3. 
junija. Zbirališče ob 20.30 pred Kultur
nim domom v Gorici. Vabljeni!

Knjiga Vilija Prinčiča o 25 letih de
lovanja ŠZ Dom je na razpolago v uradu 
Kulturnega doma v Gorici (tel. 33288).

Slovensko poletno središče bo odprto 
od 26. junija do 7. julija v Dijaškem 
domu v Gorici. Prijave in pojasnila vsak 
delavnik od 10. do 14. ure v Dijaškem 
domu, tel. 83495.

kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 »Francesco«. Režija L- 
Cavani.

VERDI 17.30-22.00 »New York stories«. 
VITTORIA 17.30-22.00 »Delirio lungo e 

profumato«. Prepovedan mladini P0° 
18. letom.

Tržič
COMUNALE Zaprto.
EKCELSIOR 17.30-22.00 »La signora die^ 

ro la pbrta«. Prepovedan mladini p° 
18. letom.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D'Udine — Trg sv. Frančiška 4 

530124.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU ^

Centrale — Trg republike 26 " 
410341.

pogrebi
RredaI1Danes v Gorici ob 9.30 Alma 

vdova Comelli iz splošne bolni 
glavno pokopališče.
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Kmalu občni 
zbor GM

Upravni odbor Glasbene matice 
je na svoji zadnji seji sklenil še v 
teku junija sklicati redni in izred
ni občni zbor, na katerem naj bi 
sprejeli nov statut, prilagojen se
danjim veljavnim pravnim in fis
kalnim normam. Osnutek tako 
prilagojenega statuta pripravlja 
ustrezna komisija, upravni odbor 
pa bo o njem še razpravljal. Iz po
ročila predsednika Adrijana Se
mena izhaja, da prilagoditev sta
tuta narekujejo tudi nekatere te
žave, s katerimi se je morala GM 
soočiti v zadnjem času.

Upravni odbor je razpravljal 
nadalje o poteku prizadevanj za 
javnopravno ureditev statusa 
Glasbene matice. Pri tem je moral 
ugotoviti, da se je uspešen razvoj 
teh prizadevanj zdaj ponovno za
ustavil zaradi vladne krize. Up
ravni odbor bo seveda še naprej v 
stalnih stikih s pristojnimi sogo
vorniki in upati je, da bo nova 
vlada upoštevala doslej sprejete 
sklepe v korist GM. Ob tem je 
bilo rečeno, da je vključitev Glas
bene matice v pripravljajoči se 
zakon o naši manjšini važen re
zultat vseh dosedanjih naporov v 
to smer.

Upravni odbor se je nadalje se
znanil z lepimi uspehi gojencev 
glasbenih šol GM iz Trsta in 
Špetra na srečanju mladih glasbe
nikov slovenskih glasbenih šol 
treh dežel v Ljubljani, nekateri 
člani upravnega odbora pa so iz
razili obžalovanje, da se na tem 
srečanju ni predstavila tudi glas
bena šola GM iz Gorice. Govor je 
bil tudi o zaključnih produkcijah 
na šolah GM in še posebej o de
vetih akademijah, ki se bodo od 
danes dalje praktično skozi ves 
junij zvrstile v Luteranski cerkvi 
na Trgu Panfili. Upravni odbor je 
izrazil pričakovanje, da se bo naša 
javnost teh nastopov udeležila v 
velikem številu, (jk)

Drevi ob 20.30 v Saležu

Predstavitev 
Mermoljeve 
knjige esejev

V novi knjižnici v Saležu bodo 
drevi ob 20.30 predstavili novo knji
go Aceta Mermolje Premišljevanja 
na meji. Mermolja tokrat ne objav
lja poezije, ampak razmišljanja in 
opažanja o svetu in naši usodi v ob
liki esejev, to je zvrsti, ki je v tem 
prostoru zelo deficitarna. Najbrž je 
esej pravšnja oblika za izražanje in 
dokazovanje določenih tez o naši 
kulturi, tradiciji, ideologiji, narodu 
itd., saj je konkretnejši od drugih 
umetniško-literarnih oblik.

Avtorja in novo knjigo bo pred
stavil sociolog dr. Darko Bratina.

Novi priložnosti za ogled 
opere Boris Godunov v CD

Opera Boris Godunov je v lanski sezoni privabila v Veliko dvorano Cankar
jevega doma izjemno število ljubiteljev operne umetnosti, a tudi takih, ki v 
operno hišo zaidejo le poredko. Nič nenavadnega, saj je bila postavitev opere, ki 
jo je pripravil direktor baleta iz Gradca Wazlaw Orlikowsky in izvedba v zased
bi solistov in zbora ljubljanske Opere spektakel, ki je odmeval.

Zaradi tega se zdaj ponuja še zadnja priložnost videti to veličastno delo v 
živo. Ne nazadnje zato, ker se bo v naslovni vlogi predstavil Dimiter Petkov, 
bolgarski basist, ki je v vlogi Borisa Godunova že več kot 150-krat nastopil v 
Franciji in Italiji. Svojo mednarodno kariero je pričel leta 1967, od takrat pa je 
nastopil v tako rekoč vseh pomembnejših opernih gledaliških hišah širom po 
svetu, v Cowent Gardnu, Metropolitanski operi, Scali... Slovensko občinstvo ga 
je spoznalo pred leti, ko ga je navdušil z vlogo Filipa v Verdijevi operi Don 
Carlos. Dimiter Petkov snema tudi plošče, poznamo pa ga še iz razvpitega filma 
VVernerja Herzoga Fitzcarraldo, kjer igra in prepeva Silva v Hernaniju.

Zadnji ponovitvi opere Boris Godunov bosta v soboto, 10. junija, in ponede
ljek, 12. junija, ob 18. uri v Veliki dvorani Cankarjevega doma.

Enkratna priložnost za vpogled v švedsko umetnost
Delež severne Evrope v svetovni kulturi je raz

meroma velik in to na vseh izraznih področjih, v 
pisani besedi, v glasbi, v filmu, pa tudi v likovni 
umetnosti, ki pa je pri nas manj znana tudi pri 
ljudeh, ki se z umetnostjo intenzivneje ukvarjajo. In 
naključje je naneslo, da se more Trst kot edino mes
to v Italiji sedaj podrobneje ali pobliže spoznati z 
enim največjih švedskih in v splošnem nordijskih 
likovnih umetnikov. V galeriji Cartesius so v soboto 
odprli bogato razstavo kakih trideset del, risb, tuši- 
rank in olj švedskega umetnika Karla Nordstrbma.

Najprej nekaj besed o švedskem mojstru.
Karl Nordstrom se je rodil v kraju Hoga na otoku 

Tjorn na zahodni obali Švedske. Strokovno se je 
šolal v Stockholmu, toda še ni končal šolanja, ko se 
je preselil v Pariz, kar je bilo odločilnega pomena 
zanj in tudi za tedanji razvoj likovnosti na Šved
skem. V Franciji je švedski mojster študiral in us
tvarjal od leta 1880 do 1886. leta. Tu se je ločil od 
svojega do tedaj še močno veljavnega akademizma 
in se navzel novih tokov. Na Švedsko se je vrnil kot
izrazit impresionist in imel v začetku velike težave 
pri uvajanju novega sloga med umetniki, ki so ime
li za seboj le klasično vzgojo. In vendar mu je to 
uspelo in je na Švedskem ustanovil celo svojo sli
karsko šolo. Doma se je končno uveljavil kot po

memben, kot velik mojster, a ga je nostalgija ven
darle vlekla na toplejši Jug in je zato tri leta od 
1920 do 1923 preživel v Franciji, v glavnem v Pari
zu. Domov, na Švedsko se je vrnil le umreti. Šved
ska umetnost, ki ga je v začetku odklanjala, je bila 
dolgo let tudi po njegovi smrti pod njegovim vpli
vom.

V začetku smo omenili naključje, ki je omogoči
lo Trstu, da se s tem mojstrom oziroma z njegovimi 
deli seznani. Mojstrova hči se je v Parizu omožila s 
Tržačanom Giuliom Toffolijem, ki se je v francos
kem glavnem mestu tudi preizkušal v umetnosti in 
strokovnjaki danes trdijo, da celo z uspehom. In 
njegova ali bolje njuna hči, torej mojstrova vnuki
nja Bianca Toffoli-Pitacco, je skrbno zbrala celo ko
pico del svojega deda in jih dala na voljo galeriji 
Cartesius, da jih prikaže Trstu.

Gre, kot smo rekli, za risbe, tuširanke ter za tri 
olja, vsega skupaj trideset del, ki zelo nazorno pri
kazujejo švedskega mojstra v vsem njegovem raz
voju, seveda predvsem v risbi in tuširanki, saj je na 
razstavi nekaj del iz 1886. leta kot npr. zelo lepa 
risba "Gozd v Grezu" ali tudi tuširanka "Moj oče". 
Sem spada tudi tuširanka 'Mlini in galebi ". Več del 
prikazuje Nordstrbmove stvaritve v dobi, ko je živel 
doma, na Švedskem, kakor na primer dela Severno 
morje, Park v mestu, oziroma risbi Otoki zahodne 
obale, Polja v Tjbrnu, Obalne čeri itd.

Vsekakor smemo reči, da je sedanja razstava v 
galeriji Cartesius priložnost, da se seznanimo z 
enim najveljavnejših švedskih mojstrov sodobnejše 
likovne umetnosti. (Fre)

V Ljubljani so v torek podelili Levstikove nagrade

M Miroslav Košuta med vrhunskimi oblikovalci književnosti za mladino
Že včeraj smo na naši prvi strani poročali o podelitvi Lev

stikovih nagrad. Z njimi Založba Mladinska knjiga daje pri
znanje svojim sodelavcem za najvidnejše dosežke pri ustvar
janju knjižnih izdaj za otroke in odraščajočo mladino.

Letošnja podelitev je bila še toliko pomembnejša, saj je 
bila že štirideseta zapored, torej jubilejna. In če na hitro z 
očmi pretečemo seznam nagrajenih v vseh teh štirih desetlet

jih vidimo, da so se med Levstikove nagrajence vpisala naj
večja imena slovenske povojne književnosti, ki so svoje pero 
zastavila tudi za otroke. Na to je v torek v Cankarjevem 
domu opozoril tudi slavnostni govornik Ciril Zlobec in opo
zoril tudi na veliko vlogo mladinske literature, ki vzgaja 
bralce in ljudi in s tem nadaljuje tradicijo utemeljitelja slo
venske književnosti za mladino Frana Levstika.

Tudi nagrade, ki jih Mladinska knjiga podeljuje vseh teh 
štirideset let, so spodbujale slovenske umetnike in znanstve
nike k ustvarjanju za mlade bralce, ob tem pa so pomagale 
oblikovati nove poglede na mladinsko književnost in ilustra
cijo, da sta dobili ustrezno mesto v slovenskem založništvu.

Nagrade je Miroslavu Košuti, Alenki Goljevšček, Zvonku 
Čohu in Manci Košir izročil direktor MK Borut Ingolič.

Miroslav Košuta Alenka Goljevšček Zvonko Čoh Manca Košir

Na Krasu je krasno Miroslava Ko
šute je pregledna razstava pesniških 
podob za otroke, ki so nastajale tri 
desetletja. V pisanem paviljonu Ko- 
šutovih liričnih akvarelov se giblje
mo z lahkoto, kot bi bili v domači 
hiši. To so pesmi, ki ne poznajo straš
ljivih kotičkov in zadušljivih pasti 
mrakobnih izb. Naseljene so s sredo- 
2mnsko bleščavo, prepihane z burjo, 
hi vanje trosi duh po pinijah, oljkah 
“h vinskem cvetu. Naseljene so s kle
petavo radoživostjo Primorske, ki sta 
ji tuji sitna zmerljivost in zamerlji- 
v°st. V Košutovem brbotavem alki
mističnem kotlu besed se v čudežne 
epotne sprimke družijo nežnost, čus- 

tvenost, naklonjenost življenju. Ključ, 
s katerim Košuta odškrinja vrata v 
^v°je lirično bivališče, se imenuje 
hudomušnost. Z njim je Miroslav Ko- 
hta zasejal v slovensko poezijo za 

jhlade občudovanja vreden vitalizem 
‘h slast igrivosti.

Žirijo, ki je napisala zgornjo ute- 
hlJitev, so sestavljali Milan Dekle- 

tv' Tone Partljič, Jaroslav Skrušny, 
h® Zajc in Aleš Berger.

CIGANSKA
Prišli so cigani 
s klobuki postrani.
Kar je res, je res zares !

Iskali so srajce 
za dvonoge zajce.
Kar je res, je res zares !

In z njimi ciganke 
so iskale opanke.
Kar je res, je res zares !

Bile so vse bose 
sred jutranje rose.
Kar je res, je res zares !

Prišli so cigančki, 
ti črni zaspančki.
Kar je res, je res zares !

Iskali so meda, 
baje za medveda.
Kar je res, je res zares !

Potem se je zgodilo, 
da so prignali kobilo, 
ki je niso imeli, 
jo vpregli veseli 
v voz brez koles, 
nas nanj naložili 
in po vasi vozili— 

navzgor in navzdol 
in počez.

Kar je res, je res zares: 
prav debelih tu ni vmes !

Pisateljica Alenka Goljevšček je 
Levstikovo nagrado prejela za knjigo 
Med bogovi in demoni. Žirija, v ka
teri so bili Milan Dekleva, Tone Par
tljič, Jaroslav Skrušny, Dane Zajc in 
Aleš Berger, je svojo odločitev ute
meljila takole:

Knjiga Alenke Goljevšček se gib
lje na meji med literaturo in poljud
no znanostjo za otroke, saj v živah
nem, osebno presvetljenem slogu 
predstavlja osrednje postave evrop
skega mitološkega sveta s posebnim 
poudarkom znanih, a tudi že pozab
ljenih likih iz slovenske preteklosti. 
V delu si enakovredno podajata roko 
strokovna podkovanost in sposobnost 
barvitega ubesedovanja, tako da za
živi pisana galerija mitoloških likov 
in z njimi povezanih šeg, verovanj in 
praznoverij informativno nadvse bo
gato, hkrati pa bralno vabljivo. Knji
ga MED BOGOVI IN DEMONI 
Alenke Goljevšček je torej dragoce
no pričevanje o svetu minulih dni, ki 
pa nas še zmeraj opredeljuje — je 
bogatitev našega zgodovinskega spo
mina in pomembno dejanje za njego
vo ohranjanje.

Ilustracije Zvonka Čoha v knjigi 
Sue Townsend "Rastoče težave Jad
rana Krta" in Iva Zormana "Račka 
Puhačka" predstavljajo pri nas do
kaj redko zvrst ilustracije, ki se ne 
poskuša dobrikati okusu občinstva, 
marveč ga priteguje prav s svojo 
izzivalno grotesknostjo. Včasih se 
približuje neposrednosti t. i. ljud
skega slikarstva, včasih z nepriza
nesljivimi odstopanji od "lepega 
videza" spomni na podobne likov
ne prvine že pretečenega poparta 
pa tudi "nove podobe", ki prevla
duje v sodobnem slikarstvu. Na Če
hovi sliki je ni stvari, ki ne bi bila 
na poseben način prenapeta. Tudi 
barve so nevarno pisane, brez všeč
ne kromatske skladnosti, kakor jo 
poznamo iz dosedanjih impresio
nističnih in realističnih ilustrator- 
skih palet. Na pravo kvaliteto in 
izjemno občuteno notranjo graje- 
nost teh Čohovih ilustrativnih 
predstavitev nas opomni šele kom
pozicija. Ta je v vsaki sliki skrbno 
pretehtana, vsakič različna, ponov
ljena pa le tam, kjer s tem poudarja 
vsebinsko smiselnost.

MLADI NOVINAR Mance Košir je 
knjiga, ki nudi temeljne informacije 
o novinarstvu, vzgaja mladega člo
veka v poglobljenega bralca časni
kov in časopisov in ga spodbuja, da 
tudi z lastno dejavnostjo pridobiva 
izkušnje v novinarstvu. Knjiga izčr
pno predstavlja novinarske žanre, 
tako obvestilne kot presojevalne. Iz 
nje mlad človek spoznava družbeno 
razsežnost dogajanja na šoli ter v 
ožjem in širšem okolju. Opogumlja 
se za lastno razmišljanje ter ustno in 
pisno sporazumevanje, pa tudi za 
sodelovanje pri uresničevanju skup
nih zamisli. Uči se zavzemati kritič
na stališča do stvarnosti in se boje
vati za spreminjanje in izboljševanje 
razmer.

Avtorica Manca Košir je s to knji
go in organiziranjem novinarskih 
krožkov dvignila na višjo raven gi
banje mladih novinarjev. S podelit
vijo Levstikove nagrade knjigi MLA
DI NOVINAR dajemo priznanje tudi 
gibanju mladih novinarjev in izreka
mo željo, da bi sčasoma postalo na 
Slovenskem tako močno in razširje
no, kot je tekmovanje za bralno 
značko.
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Na 11. etapi »Gira« spet Freuler v sprintu

Van der Velde izginil
MANTOVA — Mraz in dež sta 

spremljala včerajšnjo 11. etapo, ki se 
je zaključila v sprintu, v katerem se je 
uveljavil Švicar Freuler pred Italija
nom Cipollinijem, že drugič v štirih 
dneh. Etapo (na vrhu ni prišlo do spre
membe) sta označevala skupinska 
padca, pri katerih jo je najhuje skupil 
Italijan Moro, ki se je moral zateči po 
zdravniško pomoč.

Včerajšnji dan pa je razburkala zlas
ti novica o izginotju Van Der Veldeja. 
Po nekaterih vesteh naj bi bil že v 
Bruslju, po drugih pa nekje v bližini 
Milana. Javil naj bi se namreč ženi in 
ji dejal, da se ne bo več vrnil na Nizo
zemsko. Nekateri njegovo izginotje 
povezujejo s hudo depresijo, v katero 
je zapadel pred časom. Van Der Velde 
je namreč kompleten tekmovalec, 
vendar ima eno šibko točko, preizkuš
nje na kronometer, a tako slab le ni, 
da bi si v 36 km nabral več kot 10 
minut zaostanka, kot se je to zgodilo 
predvčerajšnjim. Zato se bojijo, da je 
zaradi depresije slabo vozil, nov po
lom pa naj bi ga še bolj potrl.

Danes bodo kolesarji vozili od Man
tove do Mire (148 km), v petek pa se 
bo začelo zares, z vzponom na vrhove 
Lavareda.

VRSTNI RED 11. ETAPE: 1. Freuler 
(Švi.), ki je 244 km prevozil v 6.19"28" 
s poprečno hitrostjo 38,580 km na uro 
(odbitek 10"); 2. Cipollini (It.) (odbitek 
7"); 3. Baffi (It.) (odbitek 3"); 4. Rosola 
(It.); 5. Gambirasio (It.); 6. Arntz (Niz.);
7. Anderson (Avs.); 8. Pieters (Niz.); 9. 
Allocchio (It.); 10. Sorensen (Dan.), vsi 
isti ččis

SKUPNA LESTVICA: 1. Breukink 
(Niz.) v 51.27’59"; 2. Roche (Ir.) po 46"; 
3. Fignon (Fr.) 1'01"; 4. Ugrumov (SZ) 
105"; 5. Giupponi (It.) 1'23"; 6. Fondri- 
est (It.) 126"; 7. Criguielion (Bel.) 1'43";
8. Lejarreta (Šp.) 1'46"; 9. Jarmann 
(Švi.) 148"; 10. Zimmermann (Švi.) 
2 06"; 11. Da Silva (Por.) 212') 12. Bug- 
no (It.) 215"; 13. Rominger (Švi.) 218"; 
14. Contini (It.) 2'21"; 15. VVinnen (Bel.) 
2'36"; 16. Carcano (It.) 2'45"; 17. Ander
son (Avs.) 2'47"; 18. Pulnikov (SZ) 2’50"; 
19. Škibby (Dan.) 2’59"; 20. Hampsten 
(ZDA) 314".

Kvalifikacije za nogometno SP

SZ razočarala proti Islandiji
Včeraj so odigrali tri srečanja v 

okviru kvalifikacij za svetovno nogo
metno prvenstvo. V 3. skupini sta se 
pomerili Sovjetska zveza in Islandija, 
slednja pa je ponovno, kot že avgusta 
lani v Reykyaviku, prisilila bolj reno- 
miranega nasprotnika k neodločene
mu izidu. Pred 50 tisoč gledalci so 
najprej povedli Sovjeti z Dobrovelj
skim (v 64. minuti), Islandci pa so ize
načili z Askelsonom štiri minute pred 
koncem srečanja.

SKUPINA 3
VČERAJŠNJI IZID 

SZ - Islandija 1:1
LESTVICA

SZ 5 3 2 0 8:2 8
Turčija 5 2 1 2 8:6 5
Avstrija 3 1 1 1 4:5 3
Islandija 4 0 3 1 3:5 3
NDR 5 1 1 3 4:9 3

BLIŽNJA SREČANJA 
14. 6. Islandija - Avstrija, 23. 8. Av

strija - Islandija, 6. 9. Avstrija - SZ,

Islandija - NDR, 20. 9. Islandija - 
Turčija.

V 4. kvalifikacijski skupini sta bili 
včeraj na vrsti dve srečanji. V prvem 
je Nizozemska v gosteh z 1:0 (strelec 
edinega gola je bil Kieft v 87. minuti) 
premagala Finsko, v drugem pa sta 
se Wales in Zahodna Nemčija razšli 
pri neodločenem izidu brez gola.

SKUPINA 4
VČERAJŠNJA IZIDA 

Finska - Nizozemska 0:1 
VVales - ZRN 0:0

LESTVICA
Nizozemska 4 2 2 0 3:1 6
ZRN 4 1 3 0 5:1 5
VVales 3 0 2 1 2:3 2
Finska 3 0 1 2 2:7 1

PRIHODNJE SREČANJE 
6. 9. Finska - VVales

Danes v Rimu

Zbor Italijanskih 
košarkarjev

MILAN — Danes se bodo v Rimu 
zbrali italijanski košarkarski repre
zentanti, da bi se pripravila na turnir 
v Atenah, ki bo zadnja preizkušnja 
pred evropskih prvenstvom v Zagre
bu.

V italijanskem taboru seveda vlada 
veliko pričakovanje za Mikea D'An- 
tonija, ki ga je zvezni trener Gamba 
vključil v reprezentanco.

Henderson pri Standi
REGGIO CALABRIA — Standa iz 

Reggio Calabrie, ki je letos napredo
vala v A-l ligo, je za prihodnjo sezono 
najela ameriškega košarkarja Jeromea 
D. Hendersona (30 let, 108 kg, 200 cm), 
ki je do leta 1987 igral v NBA.

Globetrottersi v Italiji
MILAN — Slavni ameriški košar

karski virtuozi Harlem Globetrotters 
se bodo od 5. t. m. za 25 dni mudili v 
Italiji. 21. 6. pa bodo nastopili v Vid
mu.

Teniško prvenstvo Francije

Izločen tudi Connors
PARIZ — Veteranom na mednarodnem teniškem prvenstvu 

Francije ne gre od rok. Po porazu Vilasa je slovo vzel še Con
nors. Vilas pa ni zapustil samo Pariza, sporočil je, da je sploh 
končal tudi s tenisom. Po porazu z Italijanom Pistolesijem je 
namreč dejal, da bo lopar obesil na klin. Argentinski igralec 
ima sedaj 36 let (je le 16 dni starejši od Connosra) in je bil leta 
1977 drugi na svetu. Connors, ki s tenisom ne misli še preneha
ti, je včeraj izgubil proti Američanu Bergerju, ki je marca v 
Indian Wellsu v 3. kolu premagal Beckerja, pred 15 dnevi, na 
prvenstvu Italije, pa VVilandra. V nadaljnje tekmovanje pa sta 
se uvrstila Italijan Cancellotti in Jugoslovan Ivaniševič. Izidi 2. 
kola:

MOŠKI: Hlasek (Švi.) - Gomez (Ekv.) 6:4, 6:2, 6:2; Cancellotti 
(It.) - Michibata (Kan.) 6:4, 6:4, 6:0; Bates (VB) - Rahnasto (Fin.) 
6:3, 6:2, 6:4; Tulasne (Fr.) - Skoff (Av.) 3:6, 7:5, 6:2, 4:6, 6:4; Berger 
(ZDA) - Connors (ZDA) 4:6, 6:3, 7:5, 7:5;; Fleurian (Fr.) - Čerkasov 
(SZ) 6:3, 7:6, 6:3; Yzaga (Peru) - Prpič (Jug.) 3:6, 6:3, 6:3, 4:6, 6:3; 
Ivaniševič (Jug.) - Stich (ZRN) 6:2, 6:3, 6:2; Lavalle (Meh.) - 
Tauson (Dan.) 6:4, 6:1, 6:2; Mancini (Arg.) - Jaite (Arg.) 7:6, 6:4, 
6:3; VVoodforde (Avs.) - Krickstein (ZDA) 1:6, 6:7, 5:7, 6:4, 6:4, 6:4; 
Arias (ZDA) - Jarryd (Šve.) 7:6, 7:5, 6:1; Becker (ZRN) - Vinog- 
radski (SZ) 7:6, 7:5, 6:3; Edberg (Šve.) - Pereira (Ven.) 6:4, 6:4, 6:2.

ŽENSKE: Maleeva (Bol.) - Tanvier (Fr.) 6:0, 6:2; Kelesi (Kan.) 
- Tesmevari (Madž) 6:0, 7:6; Grossman (ZDA) - Minter (Avs.) 6:4, 
6:4; Sabatini (Arg.) - Dechaume (Fr.) 6:3, 6:1; Kijimuta (Jap.) - 
Sukova (ČSSR) 6:1, 7:5; Provis (Avs.) - Lapi (It.) 6:1, 6:1; Graff 
(ZRN) - Fulco (Arg.) 6:0, 6:1.

Na avtomobilskem rallyju v Grčiji

Slavje Lancie
LAGONISSI (Grčija) — Tudi na rallyju v Grčiji, 5. preizkuš

nji svetovnega prvenstva, je Lancia uspešno odbila napad ja
ponskih hiš. Njeno zmagoslavje je bilo popolno, saj je zasedla 
prva tri mesta: zmagal je svetovni prvak Biasion, drugi je bil 
Auriol, tretji pa Fiorio. Rally je bil izredno selektiven, saj je od 
sto vozlički so startale v nedeljo, le kakih 40 prišlo do cilja.

KONČNI VRSTNI RED: 1. Biasion - Siviero (It., lancia) 
7.31'43"; 2. Auriol - Occelli (Fr., lancia) po 1'58"; 3. Fiorio - 
Pirollo (It., lancia) 3'31"; 4. McRae - Arthur (VB, mitsubishi) 
12’15"; 5. Recalde - Del Bueno (Arg., lancia) 25'37"; 6. Stohl - 
Rohringer (Av., audi) 55’31"; 7. Shinosuk - Meaddows (Jap., VB, 
mitsubishi) 57’53"; 8. Schwarz - Wica (ZRN) audi 58'14".

LESTVICA PILOTOV ZA SP: 1. Biasion (It.) 80; 2. Auriol (Fr.) 
50; 3. Fiorio (It.) 25; 4. Carlsson (Šve.), Blomguist (Šve.) in Kank- 
kunen (Fin.) 20.

LESTVICA AVTOMOBILSKIH HIŠ: 1. Lancia 100; 2. Toyota
36; 3. BMW 31; 4. Audi 25; 5. Mazda 24.

Smrtni žrtvi na otoku Man
LONDON — Seznam smrtnih žrtev na motociklističnih 

dirkah "Tourist trophy" (ali na kratko TT) na otoku Man je 
vse daljši: odkar so leta 1907 uvedli to tekmovanje, jih je 
bilo kar 148. Zadnji dve sta 37-letni Anglež Mulchay in 
22-letni Italijan Fattorelli. Na dirkah na otoku Man sta v 
preteklosti največ uspeha požela Haihvood (14 zmag) in 
Agostini (10).

Prva jugoslovanska nogometna liga

Vojvodina 
državni prvak

BEOGRAD — Predzadnje kolo ju
goslovanskega nogometnega prven
stva je prineslo tudi končno odloči
tev glede novega državnega prvaka. 
To je Vojvodina, ki si je z zmago pro
ti Slobodi prislužila svoj drugi držav
ni naslov (prvega je osvojila leta 
1966). Iz lige izpadeta Čelik in Nap- 
redak, v pokalu UEFA bo igrala Cr- 
vena zvezda in dva od naslendjih 
klubov: Hajduk, Dinamo in Rad.

IZIDI 33. KOLA: Vojvodina - Slo- 
boda 4:2, Crvena zvezda - Budučnost 
2:1, Čelik - Partizan 1:4, Radnički - 
Sarajevo 1:0, Hajduk - Spartak 0:1, 
Velez - Napredak 2:0, Rad - Vardar 
3:0, Željezničar - Osijek 2:0, Rijeka - 
Dinamo 1:0.

LESTVICA: Vojvodina 41, Crvena 
zvezda 38, Hajduk 34, Dinamo in Rad 
33, Partizan in Radnički 31, Osijek 29, 
Velež in Sloboda 28, Vardar 27, Rije
ka, Budučnost, Spartak in Sarajevo 
26, Željezničar 25, Napredak 23, Če
lik 17.

V 2. zvezni ligi so igrali 35. kolo, v 
katerem je ljubljanska Olimpija z 2:0 
premagala Pelister. Olimpija je tako 
skupaj s Proleterjem ostala ostala na 
vrhu lestvice z 42 točkami (Proleter 
je z 8:6 po 11-metrovkah, v regular
nem delu 4:4) premagal Radnički, 
medtem ko je tretji konkurent za vrh, 
Borac (BL) zgubil s 4:3 (po 11-metrov- 
kah, v regularnem delu 0:0) proti Li- 
riji in zaostaja za točki.

Disciplinski ukrepi: 
kar 15 izključitev

MILAN — Disciplinska komisija 
italijanske nogometne zveze je v A 
ligi izključila kar 15 nogometašev. 
Dve koli bodo počivali Baggio (Fio- 
rentina), Bruno (Juventus), Gerolin 
(Roma) in Muro (Lazio), eno kolo pa 
Bigliardi, Corradini, Crippa in Alemao 
(Napoli), Bonetti (Verona), Cavallo 
(Piša), Contratto (Atalanta), Gutierrez 
(Lazio), Nobile (Lecce), Serena (Inter) 
in Vbller (Roma).

V B ligi pa je za eno kolo izključe
nih kar 13 nogometašev. Le-ti so: Ca- 
tanese, Bagnato in Sasso (Reggina), Pi- 
agnarelli (Ancona), Picci in Tagliaferri 
(Taranto), Balducci (Licata), Celestini 
(Avellino), Corino (Čatanzaro), Eranio 
(Genoa), Fermanelli (Padova), Guerrini 
(Barletta), Loseto (Bari).

Ob napredovanju Juventine in 10-letnici pohoda Števerjan-Gonjače

SKGZ in ZSŠDI priredila sprejem
Napredovanje Juventine iz Štandre- 

ža v 1. amatersko ligo_ ter desetletnica 
spominskega pohoda Števerjan-Gonja
če sta bili priložnosti za sprejem, ki 
sta gja za igralce in organizatorje pri
pravila goriška odbora Slovenske kul- 
turno-gospodarske zveze in Združenja 
slovenskih športnih društev v Italiji.

Uvodoma je predsednik ZSŠDI Aldo 
Rupel podčrtal pomembnost napredo
vanja štandreških nogometašev, ki je 
prišlo dokaj nepričakovano, a zato to
liko bolj dobrodošlo. Po izročitvi pred
stavnikom Juventine spominske pla
kete in Prinčičeve knjige o Domovi 
zgodovini sta priznanji dobila tudi 
Zdenko Vogrič in Silvan Pittoli, ki no
sita glavne zasluge, da so v Števerjanu 
pričeli s spominskimi pohodi, ki so v 
teku let postali naša že tradicionalna 
prvomajska pobuda.

Čestitke Juventini in organizatorje
ma pohodov je izrekel tudi predsed
nik TO SKGZ Mirko Primožič, ki je 
ugotovil, da taki uspehi samo pleme
nitijo naše delo in so v zadoščenje tis
tih, ki se trudijo, da bi naši telesni 
kulturi zagotovili kakovostni pred
znak.

Miloš Tabaj je v imenu Juventine 
izrekel zadoščenje za letošnji uspeh, 
saj je sedanji odbor prevzel upravo 
društva pred komaj tremi leti, ko je

bila Juventina na robu propada, Kljub 
kratki dobi vodenja pa so ekipo pripe
ljali iz tretje v prvo amatersko ligo. 
Tabaj je podčrtal tudi vprašanje zdru
ževanja moči in to predvsem na mla
dinskem sektorju, ki je že danes rodilo 
veliko sadov.

Kar zadeva pohod v Števerjanu pa

je Zdenko Vogrič izrekel željo, da bi 
to pobudo razširili na ves goriški in 
tržaški teritorij in s tem zagotovili, da 
bi pohod postal manifestativno-mno- 
žična prireditev vseh Slovencev, (pr) 

Na sliki (foto Pavšič) trenutek ob 
sprejemu predstavnikov Juventine 
ter Vogriča in Pittolija.

Pester spored gimnastične sekcije ŠZ Dom
Konec sezone se obeta dokaj pester za mlade telovadce 

in gimnastičarske sekcije za orodno telovadbo in športno 
ritmično gimnastiko pri ŠZ Dom iz Gorice. Vrsta tekmovanj 
in nastopov na raznih prireditvah se je že začela pred nekaj 
tedni in se bo nadaljevala do druge polovice junija pred

ladi goriški telovadci odlično 
izkazali na republiškem tekmovanju v preskokih s prožnim 
platnom, ki je bilo v Ljubljani. Nekaj dni kasneje pa so te 
akrobatske skoke predstavili tudi v Kulturnem domu ob 
proslavi za 25-letnico ustanovitve Športnega združenja 
Dom. Ob tej priložnosti so se številnemu občinstvu predsta
vila tudi dekleta za športno ritmično gimnastiko.

Sicer mladi goriški telovadci se bodo 3. t. m. v Ljubljani 
udeležili republiškega prvenstva v vajah na orodju. Dan 
kasneje, 4. 6., pa bodo dekleta za ŠRG sodelovala v Gradiš
ču na srečanju CONI.

Osrednja prireditev sekcije za orodno telovadbo in špor
tno ritmično gimnastiko pa bo v soboto, 10. t. m., ko bodo v 
telovadnici Kulturnega doma pripravili slavnostno akade
mijo. Nekaj točk s tega večera pa bodo mladi domovci 
predstavili 17. t. m. na Kontovelu.

Na sliki četverica mladih gimnastičark, ki je nastopi
la na slovesnosti ob 25-letnici ŠZ Dom.

poletnimi počitnicami.
Omenili smo že, da so se m

V ženskem odbojkarskem prvenstvu mder 14 na Tržaškem

Kvalifikacijski del se izteka
UNDER 14 ŽENSKE 

Skupina A
SLOGA SAGOR - KONTOVEL 2:0

(15:1, 15:3)
SLOGA SAGOR: Bizjak, Brišnik, 

Mahnič, Spacal, Daniela in Kristina 
Bogateč, Kalc, Starc, Fonda.

KONTOVEL: Bezin, Bogateč, Comi- 
no, Semec, Colja, Milič, Tretjak.

V predzadnjem kolu so slogašice 
brez težav premagale mlade Kontove- 
love odbojkarice. Gostje so se sicer res 
potrudile in skušale ogrožati boljše 
domačinke, vendar so morale le pri
znati tako višinsko kot seveda tudi 
tehnično premoč slogašic. 
RICREATORI - SLOGA SAGOR 0:2

(6:15, 1:15)
SLOGA SAGOR: Bizjak, Bogateč, 

Brišnik, Fonda, Kalc, Mahnič.
Slogašice so tokrat nastopile krepko 

okrnjene, saj so razne bolezni zdeset
kale ekipo. Kljub temu da so nekatere 
igralke morale nastopiti v vlogi, v ka
teri običajno ne igrajo, je tekma pote
kala v eno samo smer in Sloga Sagor 
je tako brez težav zaključila izločilni 
del prvenstva brez poraza.

Lestvica po 9. kolu: Sloga Sagor 16, 
Ricreatori 10, Club Altura 6, Kontovel 
in Sokol Indules 2. (Sloga Sagor ima 
tekmo več, Sokol Indules in Kontovel 
imata tekmo manj, Club Altura ima 
dve tekmi manj)

Skupina B
PRIMA SCUOLA PALLAVOLO - 
SLOGA SKLAD MITJA ČUK 2:0

(15:5, 15:6)
SLOGA SKLAD MITJA ČUK: Čuk, 

Hrovatin, Spetič, Vrše, Bertoli, Kosmi- 
na, Gojča, Ferluga, Race, Tensi.

Proti ekipi, ki se bori za uvrstitev v 
četrtfinale so se slogašice sicer srčno 
borile, vendar je bilo že na samem za
četku jasno, da njihova naloga ne bo 
lahka. Kljub kar zadovoljivi igri se na
sprotnicam niso mogle enakovredno 
upirati in so tako morale poražene z 
igrišča.

Lestvica po 9. kolu: Virtus 12, Pri- 
ma Scuola 10, Bor Friulexport 8, DLF 
in Sloga Sklad Mitja Čuk 2. Bor Friu- 
lexport in Virtus imata tekmo manj)

Skupina C
BOR FRIULEXPORT - OMA 2:0

(15:11, 15:11)
BOR FRIULEXPORT: Vitze, Grego- 

ri, Ažman, Čok, Neubauer, Legovich, 
Vodopivec.

Borovke so sklenile kvalifikacijski 
del nepremagane (v zadnjem kolu so

proste) in v tej skupini res niso nalete
la na enkakovrednega tekmeca. Proti 
OMA so morda odigrale svojo doslej 
najslabšo tekmo, toda njihova zmaga 
kljub temu ni bila nikdar vprašljiva.
ARCOBALENO - SLOGA 2:1

(15:10, 13:15, 15:7)
SLOGA: Ciocchi, Ferluga, Miliani, 

Radetič, Stigliani, Stopar, Toros, Ži
vec.

Najmlajše slogašice so v predzad
njem kolu nastopile proti boljši ekipi, 
a so se kljub temu z vso vnemo in sila 
prizadevno vrgle v boj za točke. Nji
hova požrtvovalnost je bila povsem 
zasluženo poplačana z osvojitvijo dru
gega niza, v katerem so sicer že iz
gubljale z 8:12, a jim ga je uspelo za
ključiti v svojo korist.
OMA - BREG 2:0 (15:11, 15:10)

BREG: Petirosso, Braini, Bandi, Kos
mač, Lavrica, Alenka in Sonja Mauri, 
Zobec, Corbatti, Federica in Martina 
Sancin.

Po 42' so Brežanke odšle z igrišča z 
žalostnim obrazom, kajti so tudi to za
ostalo tekmo izgubile. Zelo so se tru
dile, igro so tudi vodile. Toda nasprot
nice so jih spretno dohitele ter tako 
zaključile oba seta v svojo korist, (Ele- 
na Braini)

Lestvica po 9. kolu: Bor Friulexport 
16, OMA 8, L’Arcobaleno 6, Sloga ih 
Breg 2. (L Arcobaleno in OMA imata 
tekmo manj)

Jadralci Čape uspešni

Pavel Milič 
osvojil 

prvo mesto
V nedeljo je bila na sporedu v Trž3^

kem zalivu trofeja »Citta di Monfan 
ne«, ki ga je priredil tržiški SVOC. SkuH 
no se je trofeje udeležilo 80 jadrnic I 
katerih kar deset Čupinih), največ usf^ 
hov pa so dosegli prav predstavniki 
Čupa. Skupno so namreč dosegli vr 
odličnih izidov. vg.

V kategoriji AOR je namreč teknV^
lo kar osem Čupinih jadrnic, abjol ^ 
prvo mesto pa je dosegel Pavel M1*1 ' g 
je upravljal Mister Blu. Tretje mesto rj 
je dosegel Egidij Martelanc na ja 
Checky Cherry. . pet'

Poleg omenjenih so se izkazali s ^ 
folja (Chiar di Luna), v kategoriji i ^rji- 
Niko Kosmina (Alcolia) in Andrej pjji 
nič. V tem razredu so namreč n 
nekateri najboljši jadralci v Italiji-
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V Jadranovem taboru so seveda zadovoljni z razsodbo zveznega sodišča

Marko Ban: »Play off smo si pošteno zaslužili«
Res je, da je bilo ob proglasitvi pa

peža manj negotovosti in splošne »ovi- 
tosti« v skrivnostne meglice, a smo le 
dočakali razglasitev letošnje končnice 
prvenstva v B skupini B-2 lige. Za 
moštva severovzhodnega dela Italije 
(ob prisotnosti nekaterih izjem). Lep 
slovenski pregovor se glasi: »Zrno na 
zrno pogača, kamen na kamen pala
ča.«

Kaj pa priziv na priziv?
Marko Ban, ki smo mu ves ta čas 

prizanesli, je ob ugodni rešitvi razple
tov izjavil: »Od konca lige smo se ves
tno in zbrano pripravljali, kajti niti 
trenutek nismo podvomili, da bomo 
startali v play-offu, saj smo si to tudi 
zaslužili. Dejal bi še, da smo, po mo
jem mnenju, v rahli psihični prednosti 
nad ostalimi tekmeci, zato ker smo kot 
četrtouvrščeno moštvo tisto, ki naj bi 
na papirju imelo najmanj možnosti za 
napredovanje in tudi zato, ker smo 
glede nastopov v končnici najbolj iz
kušeni v četverici nastopajočih. Če je 
koncentracija upadala, kar je razumlji
vo, potem se je to pri nas zgodilo v

Borovci so
Na pokrajinskem ekipnem prven

stvu v mnogobojih za dečke in kadete, 
ki je bilo pred dnevi na Kolonji, so se 
najmlajši atleti AD Bor Infordata do
bro odrezali kot ekipa in kot posamez
niki. Ekipa dečkov (sestavljali so jo 
Tom Oberdan, David Bogateč, Maks 
Černigoj in Riko Gelfi) se je po pred
videvanju borila za sam naslov pokra
jinskega ekipnega prvaka, vendar se 
je morala na koncu zaradi nekaterih 
manjših spodrsljajev z 2.262 točkami 
zadovoljiti z naslovom podprvaka za 
močnim CRAL. Vsi štirje naši tekmo
valci so bili v vseh treh disciplinah 
troboja (80 m, daljina, žogica) vseskozi 
v samem vrhu. V teku na 80 m naj 
pohvalimo Davida za rezultat in oseb
ni rekord H"8, Rika in Toma za oseb-

Kotalkanje v Pordenonu

Polet drugi
V nedeljo je bilo v Pordenonu deželno 

prvenstvo v kotalkanju za najmlajše. V 
tenski konkurenci je slavila poletovka 
Vjstiana Merlo. Druga je bila Isabella 
■Macan (Junior), tretja pa Elisa Burino 
(Pavia Videm). Rodolfo Pelizzola je bil 
Prvi med dečki. Drugi je bil Stefano Pilu 

olmezzo), tretji Francesco Bonutti (Pa-

aem' 2. Polet, 3. Jolly Trst.
Ljubitelje kotalkanja naj še obvestimo, 

na bo v soboto in nedeljo deželno prven
stvo za Člane na Opčinah na ploščadi ŠD 
Polet. Obeta se ogorčen boj za prvo mes
to, saj se bosta končno zopet spoprijela 
Samo Kokorovec in Sandro Guerra, ki 
sta nedvomno najboljša kotalkarja na Tr
žaškem. V soboto bodo na vrsti obvezni 
liki, v nedeljo zjutraj kratek program, 
Popoldne pa dolg program. (E. Dolhar)

znatno manjši meri kot pri drugih eki
pah. Sicer pa mesec čakanja je sedaj 
mimo in počutimo se, kot da bi se vse 
skupaj ne pripetilo. Misli so sedaj upr
te na tekmo v S. Lazam. Zaskrbljen pa 
sem zaradi Maurove poškodbe (Čuka

se izkazali
na rekorda v skoku v daljino s 400 
oziroma 390 cm, in Maksa v žogici za 
rezultat 31,06 m. Pri kadetih sta nasto
pila le Andrej Gelfi in Roberto Pavli
ca, ki pa za visok izkupiček točk v 
štirih disciplinah četveroboja (80 m, 
daljina, kopje, 1200 m) nista imela 
možnosti. Andrej in Roberto sta se 
zelo dobro odrezala v Sprintu z rezul
tatoma ITT, oziroma 11"3, posebno 
velja pohvaliti Andreja za zmago in za 
dober rezultat v metu kopja s 35,62 m, 
s čimer je v tej disciplini premagal 
mnogo bolj izkušenega Roberta. Isto
časno z mnogoboji so v posameznih 
disciplinah imeli svoje prvenstvo tudi 
mlajši mladinci. V tej kategoriji se je 
najbolje odrezal Flavio Reggente z 
drugim mestom v teku na 100 m. (I. P.)

Le še tri kola manjkajo do konca prve
ga dela zamejskega balinarskega prven
stva. Če se za trenutek zaustavimo pri 
pogledu lanske izvedbe po sedmih odi
granih tekmah ugotovimo, da sta le Kras 
in Danica osvojila toliko točk kot lani, 
vsi ostali kandidati za naslov prvaka pa 
niso letos startali uspešno (Sokol -2, 
Nabrežina -2, Gaja -1, Kraški dom -1 
itd.). Ze ta razpredelnica nam jasno kaže 
v prid Krasa in Danice, vsi ostali konku
renti pa si bodo morali v povratnem delu 
dobro zavihati rokave in čimprej nado
knaditi zamujeno, da se čimprej vključi
jo v boj pa prvo mesto. Osrednje sreča
nje kola je bil nabrežinski derbi med So
kolom in Nabrežino. Nekoliko presenet
ljivo so z 2:1 slavili gostje, ki so tako 
dohiteli sovaščane na 3. mestu lestvice. 
Sokolovci igrajo v tem delu prvenstva z 
res spremenljivo srečo, saj so v četrtek

mučijo bolečine v Ahilovi tetivi, op. 
av.), toda upam, da bo do sobote vse v 
najboljšem redu.«

Z Jadranovim kapetanom kajpak vsi 
soglašamo in nestrpno pričakujemo 
začetek »peklenske serije«. In še to:

Na mladinskem košarkarskem turnirju 
Aiello Assicurazioni v organizaciji druš
tva Santos je Bor Radenska osvojil drugo 
mesto, zmagala pa je ekipa organizator
ja.

2. TEKMA

SANTOS - BOR RADENSKA 86:82 
(52:43)

BOR RADENSKA: B. Pertot 2 (0:3), R. Si
monič (0:1), M. Simonič, Bajci 21 (1:2), 
Cupin 6 (2:3), M. Pertot, Smotlak 8 (0:1), 
Vodopivec 35 (5:5), Paulina 10 (2:5).
TRI TOČKE: Bajc 2.

Santos je v odločilnem srečanju turnir
ja tesno premagal borovce. Domačini so 
igrali zelo zagrizeno in pokazali večjo 
voljo do zmage. Borovci pa bi lahko pro-

gladko premagali Polet in v ponedeljek 
pa so nerodno prepustili nasprotniku kar 
dve točki. Krašovci tudi na Opčinah niso 
razočarali in se vračajo domov z načrto
vanim parom točk. Domačini so na naj
boljši način izkoristili odsotnost Kraše
vega zbijalca in osvojili častno točko v 
dvojicah. V ospredje so se tokrat postavi
li tudi Repenči, ki so v gosteh odščipnili 
višjeuvrščeni Gaji kar dve točki. Zarja 
pa nikakor ni uspela dokončno spraviti 
na kolena Maka, ki je bil v dvojicah us
pešnejši od bazovskega para.

IZIDI 7. KOLA: Gaja - Kraški dom 1:2 
(9:11, 11:1, 7:11); Sokol - Nabrežina 1:2 
(11:6, 6:11, 5:11); Polet - Kras 1:2 (3:11, 11:8, 
4:11); Zarja - Mak 2:1 (11:6, 7:11, 11:2); pro
sta: Danica. LESTVICA: Kras 15, Danica 
12, Sokol, Nabrežina in Zarja 10, Polet 9, 
Gaja 8, Kraški dom 7, Mak 3. PRIHOD-

Radio Opčine nam je neposredno pre
našal Jadranove tekme. Na tem radiu 
pa so nas obvestili, da prenosa ne bo, 
če ne bodo dobili sponsorjev.

CANCIA

Le 50 vstopnic 
za San Lazzaro

Odbor ŠZ Jadran sporoča, da je do
bil za tekmo z Malagutijem v S. Laz- 
zaru samo 50 vstopnic. Zato bo za na
vijače organiziran le en avtobus, in si
cer v soboto 3. trn., z odhodom z Op
čin ob 13. uri, s Proseka pa ob 13.15. 
Povratek na Prosek oz. na Opčine je 
predviden okoli polnoči.

Cena potovanja in vstopnice je 
25.000 lir.

Prijave sprejemajo trgovina čevljev 
Malalan na Opčinah, cvetličarna Nad
ja na Proseku in potovalni urad Auro- 
ra v Trstu.

Na sliki: trenutek s prvenstvenega 
srečanja Jadran - Malaguti. Ban pri
čakuje Rauberjevo podajo.

ti koncu presenetili nasprotnika, zmanj
kalo pa jim je moči v ključnih trenutkih.

Pohvalo si tokrat zasluži Aram Vodo
pivec, ki je dosegel kar 35 točk.

BOR RADENSKA - LIBERTAS 130:79 
(61:34)

BOR RADENSKA: B. Pertot, M. Simonič, 
R. Simonič, Bajc 52 (6:9), Cupin 10 (3:4), 
M. Pertot 13 (3:5), Smotlak 11 (1:2), Vodo
pivec 29 (2:2), Paulina 15.

TRI TOČKE: Bajc 1, Cupin 1, Paulina 
1, Vodopivec 1.

Borovci so brez težav premagali Liber- 
tas. Na tej tekmi se je dobesedno razi
gral Ivan Bajc, ki je dosegel kar 52 točk.

KONČNA LESTVICA: 1. Santos 6; 2. 
Bor Radenska 4; 3. Ferroviario 2; 4. Liber- 
tas 0. (D. O.)

NJE KOLO (DANES, 1. 6.): v Nabrežini 
ob 19.30: Sokol - Danica; na Vrhu ob 
19.30: Mak - Polet; v Zgoniku ob 19.00: 
Kras - Gaja; v Repnu ob 19.00: Kraški 
dom - Nabrežina. (Z. S.)

Učenci O. Župančiča 
na Ml v plavanju

V tržaškem pokritem bazenu Bruno 
Bianchi je bilo plavalno tekmovanje v 
okviru letošnjih mladinskih iger za 
osnovne šole. Od slovenskih šol so nasto
pili samo učenci Otona Župančiča od Sv. 
Ivana. Na progi 25 m hrbtno je bil med 
tretješolci Tomaž Metlika drugi, Alenka 
Pavlica, ki obiskuje 4. razred 6. na 25 m 
prosto, med petošolci je Rado Šušteršič 
zmagal na 25 m prosto, Vinko Bandelj pa 
se je uvrstil na 11. mesto.

obvestila
JK ČUPA

prireja 4 tečaje na jadralnih deskah za 
mladince In odrasle. Tečaji bodo te
denski: 12. - 17. 6., 19. - 25. 6. In 27. 6. - 
1. 7. ter nedeljski: 18. 6., 26. 6., 2. 7. in 9. 
7. Prijave in informacije v tajništvu na 
društvenem sedežu ob sobotah ali po 
telefonu na št. 299442 od 14. do 16. ure.

ZDRUŽENJE SLOVENSKIH 
ŠPORTNIH DRUŠTEV V ITALIJI 
sklicuje v petek, 2. junija, ob 19.30 
v prvem in ob 20.30 v drugem skli
canju v dvorani tržaškega pomor
skega kluba Sirena v Trstu, Bar- 
kovlje, drevored Miramare štev. 
32, tel. 422696, 19. deželni redni 
občni zbor.

Dnevnik red: 1. otvoritev občne
ga zbora; 2. sprejem novih članov; 
3. izvolitev organov občnega zbo
ra; 4. poročila; 5. pozdravi in dis
kusija na poročila; 6. razrešnica 
odboru; 7. volitve novega odbora; 
8. zaključki.

TPK SIRENA
organizira naslednje JADRALNE TE
ČAJE: za otroke od 8. do 14. leta - 1. 
tečaj OPTIMIST od 15. do 26. junija 
1989 in 2. tečaj OPTIMIST od 24. julija 
do 4. avgusta 1989; za mladince in od
rasle SNIPE-FINN-420-FJ od 3. do 8. ju
lija in WINDSURF od 17. do 22. julija 
1989. Tajništvo je odprto vsako soboto 
od 14.30 do 17.30.

SPDT
prireja v dneh od 26. avgusta do 2. se
ptembra tradicionalni enotedenski po
hod v hribe, v Dolomite Brente. Vpiso
vanje na sedežu ZSŠDI (Ul. sv. Frančiš
ka 20/2. nad., tel. 767304) ob uradnih 
urah. Vse informacije pri Angelu Ker- 
mecu (tel. 44016).

JADRALNI KLUB ČUPA 
prireja začetniške tečaje jadranja za 
otroke od 6. do 14. leta starosti v na
slednjih terminih: 1. od 12. 6. do 23. 6.;
2. od 26. 6. do 7. 7.; 3. od 10. 7. do 21. 7. 
Prijave in informacije na sedežu JK 
Čupa ob sobotah ali telefonsko na št. 
415797 od 10.00 do 11.00.

FC PRIMORJE
sklicuje v torek, 6. junija, v Kulturnem 
domu na Proseku REDNI OBČNI ZBOR 
ob 20.30 v 1. sklicanju in ob 21. uri v 2. 
sklicanju s sledečim dnevnim redom: 
izvolitev predsednika občnega zbora, 
poročila predsednika, tajnika, blagaj
nika in poročilo nadzornega odbora, 
diskusija, volitve in razno. Vabljeni vsi 
člani in simpatizerji.

PLAVALNI KLUB BOR 
vabi svoje člane na ZAKLJUČNO TEK
MOVANJE, ki bo v bazenu pri Alturi v 
soboto, 3. junija, s pričetkom ob 16. uri. 
Ogrevanje v vodi od 15.30 dalje.
PLAVALNI KLUB BOR 
sporoča, da se bo vadba zaključila da
nes, 1. junija, razen za tekmovalno 
skupino, ki bo nadaljevala z normal
nim urnikom do 16. 6.

REKREACIJSKI ODSEK
KD OTON ŽUPANČIČ 

iz Štandreža organizira teniški turnir v 
spomin na Renca Faganela. Tekmova
nje bo zadevalo igre posameznikov v 
moški in ženski konkurenci. Prvi dvo
boji se bodo začeli že v soboto, 10. ju
nija, zato se bo vpisovanje zaključilo 7. 
t. m.

Prijave sprejemajo Bojan Makuc (tel. 
20734), David Mučič (tel. 83271) in Val
ter Nanut (tel. 21852).

Pokrajinsko prvenstvo v mnogoboju na Kolonji Na mladinskem košarkarskem turnirju Santosa

Borovcem drugo mesto

Sedmo kolo zamejskega balinarskega prvenstva

Osrednja tekma tokrat v Nabrežini

Silvo Karo 
o plezanji 

po vsem svetu
v petek, 9. junija, se nam na P 

°t>eta izreden alpinistični dogoi 
9oste bo namreč prišel alpinist 
''aro, ki je bil lani proglašen za s 
s*ega alpinista leta (pred Tomor, 
aotti in Frančkom Knezom), prika 
?° diapozitive s plezanje v Pata 
poslov predavanja je »Peklenska 
. erro Torreja«, Karo pa bo na nje 
s.a2af slike z dveh odprav: s tiste, 

ovenski alpinisti na prelorr 
v ®5/86 opravili fantastični prven 
zP°n v vzhodni steni tega patagi 

T očaka, ter še z lanske, ko je skl 
“aezom Jegličem preplezal »p 

sp?" lužno steno Cerra Torreja, kai 
f‘ošnem mnenju največji alpin 

uvig v Patagoniji sploh, 
pjjodavanje bo v Kulturnem doi 

Seku s pričetkom ob 20.30, va 
Spn2. seveda vsi. Predavanje prire 

' v okviru redne predavateljs

Pestro delovanje AO SPDT
V^ek je v okviru rednih sestankov 
ti^^sbčnega odseka SPDT predaval 

Jelinčič na temo: Potovanje po 
ee 1 Ameriki in obisk Cordillere Blan-

4q ^'^nevna plezanja za tečajnike bo 
f. Poredu v soboto in nedeljo, 10. in 11. 
vQJCj efjajniki naj se s svojimi spremlje- 
Preg ,zberejo v soboto, 10. 6., ob 20. uri 
*<Ui £S°vino Pupi Šport v Briščkih. Ple- 

južnih stenah Belih vod (Rio 
e informacije pri Davorju Zu- 

'Vatmn ,rapi Sport' teI- 327277), zadnje 
''arg da^I,e Pa na predavanju Silva

f® v?

Izletniki so bili rahlo razočarani
Veliko pričakovanje za nedeljski izlet 

v neznano, ki so ga za tržaške pobrate- 
ne planince temeljito pripravili planinci 
bratskega društva Integral iz Ljubljane, 
se je sprevrglo v sprva neprikrito razo
čaranje. Udeleženci nedeljskega sreča
nja s pobratenim planinskim društvom 
Integral so namreč nekaj sumili, da 
bodo doživeli nekaj izrednega. Vodja iz
leta Ervin Gombač je že vedel, da so 
nam v Ljubljani pripravili presenečenje 
in sicer splavarjenje po Ljubljanici od 
Tromostovja do Vrhnike. Žal je vse spla
valo po vodi, oziroma po Ljubljanici. V 
zadnjem trenutku sta iz službenih razlo
gov odpovedala splavarja in z ogledom 
Ljubljane in njene okolice z žabje per
spektive ni bilo nič. Pa so prijazni in 
istočasno razkačeni planinci Integrala 
na vrat na nos podvzeli alternativno re
šitev in tržaške planince popeljali na 
Rožnik, na Cankarjev vrh, v popoldan
skih urah pa je bila družabnost v rekre
acijskem središču Mostec, kjer so vsi v 
veselem vzdušju pozabili na tegobe ter 
ob dobri kapljici sklenili, da ostane 
splavarjenje po Ljubljanici na sporedu 
za kdaj prihodnjič. Prisrčno in veselo je 
bilo potem slovo od bratskih integral- 
cev, ki bodo jeseni prišli v goste tržaš
kih planincev. (L. A.)

Osnovnošolci na Kokoši
Mladinski odsek SPDT se je ponovno 

potrudil in prejšnjo nedeljo priredil izlet 
za naše šolarje, združen z vzponom na 
najvišji vrh tržaške pokrajine: Kokoš. 
Mladinci pa niso računali, da se bliža 
konec šolskega leta, zato je bila udelež
ba bolj skromna. Pa je vendarle vse po
tekalo po programu. Osnovnošolci so se 
zbrali že dopoldne v Bazovici in si naj
prej ogledali moderno urejen hlev Le
narta Vidalija, kjer so lahko od blizu 
spoznali kako potekajo dela z živino, '

kakšna je mehanska molža in podobno. 
Prijazen Lenart je udeležence izleta tudi 
pogostil s skodelico čokolade, nakar so 
se šolarji v spremstvu mladinskih vod
nikov podali na Kokoš. Popoldne so se 
ustavili še pri spomeniku štirim bazo
viškim junakom, na bližnjem travniku 
pa so si kar sami organizirali razne igre. 
VeseLo razigrani so se nato vrnili v Ba
zovico, kjer so jih že čakali starši.

(L. A.)

Pohod na Stol
Prejšnjo soboto in nedeljo je bil tradi

cionalni pohod na Stol, ki so ga letos 
prenesli od običajnega februarskega da
tuma na konec maja, in sicer zato, da bi 
se izognili težavam vzponov v hudih 
snežnih razmerah. Zaradi mile zime pa 
se je tokrat zgodilo, da prav februarja ni 
bilo snega, sedaj pa so udeleženci na 
vrhu gazili po še kar debeli snežni gmo
ti. Pohoda na Stol se je udeležilo tudi 
nekaj članov SPDT, med temi Aleksij Ci- 
vardi in Mario Milič, ki sta dobila zlato 
plaketo in diplomo za desetkratno ude
ležbo na pohodu v spomin na znano 
partizansko bitko. Miliču in Civardiju 
čestitamo. (L. A.)

Izlet na Zajavor
SPDT si je zadalo nalogo, da bo v do

glednem času obnovilo markacije na 
svoji Vertikali. V ta namen prireja v ne
deljo, 4. t. m., izlet na Zajavor, ki je obe
nem združen z markacijsko akcijo. Zaja
vor (1815 m) je prvi pomembni vzhodni 
vrh pogorja Mužcev, ki se vlečejo od tod 
proti zahodu in kot pravi zid z južne 
strani ločijo Rezijo od Terske doline. Za 
to pogorje je značilno, da so vsi vršiči 
sorazmerno enako visoki, med 1780 in 
1869 metrov, kolikor znaša višina najviš- 
jega vrha (Mužec), ki se dviga v osred
nji skupini, po kateri imenujemo to po
gorje. Z Zajavorja je lep pogled na Sart,

na Kaninsko pogorje in po dolinah Uče- 
je in Rezije.

Udeleženci tega izleta naj se zberejo 
v nedeljo, 4. t. m., ob 6. uri na Trgu Ulpi- 
ano, ob 6.30 pa na glavnem trgu v Ses- 
Ijanu. Prihod na sedlo Tanameja je pred
viden okrog 8. ure. Od tam bo sledil vz
pon na prelaz Tanameja, sedlo Zajavor, 
Zajavor, nato sestop na sedlo Krnica, na 
planino Nizki vrh ter povratek na prelaz 
Tanameja. Hoje bo približno 7 ur, pač 
zato, ker bodo udeleženci pot tudi mar
kirali. Vsa pojasnila daje Peter Suha
dolc, ki izlet tudi vodi (tel. 211232 ob 
urah kosila). Povratek v Trst je predvi
den okrog 20. ure. (L. A.)

Odprtje nove 
”Kuče na Koritima"

Planinsko društvo "Glas Istre" iz Pulja 
vabi tudi tržaške planince na svečanost 
odprtja nove "Kuče na Koritima", ki bo v 
nedeljo, 4. t. m. Istega dne bodo puljski 
planinci proslavili tudi dan svojega 
društva. Proslava se bo pričela ob 11. uri 
v Brgudacu, kjer bodo v tamkajšnjem 
Spominskem domu odprli razstavo. Sle
dil bo vzpon na Korita, kjer bo otvoritev 
koče in družabnost. Prireditelji so poskr
beli za prevoz udeležencev in gostov od 
Lupoglava do Brgudaca in nazaj. SPDT 
poziva svoje člane, da se slovesnosti 
udeležijo. Do Lupoglava se lahko pripe
ljejo z vlakom, ki odpelje iz Divače ob 
8.18, vrača pa se v popoldanskih urah. 
Udeleženci svečanosti odprtja nove 
koče planinskega društva "Glas Istre" 
naj se zato zberejo ob 7.30 v Divači. Vsa 
pojasnila daje Ervin Gombač (tel. 
754742). (L. A.)

Srečanje obmejnih 
planinskih društev

Leto dni je že minilo od velikega sre
čanja planincev iz treh dežel v Mačko- 
Ijah in že je na vrsti podobno srečanje

obmejnih planinskih društev, ki ga to
krat prireja Slovensko planinsko druš
tvo iz Celovca v nedeljo, 11. t. m., v Že
lezni Kapli, oziroma v Podpeči. V ta na
men prireja SPDT avtobusni izlet in 
vabi svoje člane, da se čimprej prijavijo, 
da se bomo polnoštevilno udeležili sre
čanja z bratskimi planinskimi društvi. Iz 
Trsta se bomo odpeljali s Trga Ulpiano 
ob 6. uri in prišli okrog 9. ure v Železno 
Kaplo, od koder bo avtobus zapeljal še 
nekaj kilometrov v strmino do Podpece. 
Predviden je vzpon na bližnjo Topico 
(1560 m), do vrha katere je približno pol
druga ura zložne hoje. Osrednja sloves
nost bo potem na prostem v Podpeci, od
koder bo v poznem popoldnevu povra
tek. V primeru slabega vremena se bodo 
planinci zbrali v farni dvorani v Železni 
Kapli. Vpisovanje za izlet na Koroško, ki 
ga vodi Lojze Abram, poteka pri ZSŠDI 
v uradnih urah (tel. 767303). Pojasnila 
daje tudi Vojka Pertot (tel. 766239).

(L. A.)

85-letnica SPDT
V počastitev 85-letnice obstoja druš

tva prireja SPDT 25. t. m. avtobusni izlet 
združen s svečanostjo na Poldanjšnji 
špici (Jof de Mezegnot) v Zahodnih Ju
lijcih, v popoldanskih urah pa družab
nost v Domu Mangart v Žabnicah. Spo
red obsega odhod iz Trsta ob 6.30, zbira
nje udeležencev in gostov ob 9. uri v 
Dolini Zajzere, odkoder bo vzpon na Pol- 
danjšnjo špico mimo koče "Grego". Na 
vrhu, do katerega je približno 3 ure hoje, 
bo potem slovesnost v počastitev druš
tvenega 85. jubileja. Po slovesnosti bo 
sledil sestop do Doma Mangart v Žabni
cah, kjer se bo nadaljevala družabnost.

SPDT vabi na počastitev svoje 85-let
nice vse člane in prijatelje, da se pol
noštevilno udeležijo izleta in vzpona na 
Poldanjšnjo špico. Izlet vodi Vojko Sla
vec. Vpisovanje je na ZSŠDI (tel. 
767303). (L. A.)
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Danes bo Janez Pavel II. odpotoval na obisk k skandinavskim vernikom

Papeževo ekumensko poslanstvo v državah 
kjer bo moral govoriti predvsem o naravi

obiskal mestece Tromsoe, ki je najbolj »severno« 
norveško mesto, maševal pa bo tudi ponoči, ko 
mu ne bo treba umetne razsvetljave, saj sta nara
va in naklonjenost zemeljske osi poskrbeli za do
volj močno sončno svetlobo. Papeževe »bele 
noči« bodo vsebovale tudi zgodovinski trenutek, 
ko bo Janez Pavel II. pridigal ribičem in kmetom 
prav na dan, ko je že od leta 930 zasedal najsta
rejši parlament na svetu.

Papež bo osredotočil svoj ekumenski obisk na 
Skandinavskem predvsem na razglabljanje o 
.ekoloških vprašanjih. V državah, kjer bi bile nje
gove najbolj skrajne trditve težko sprejemljive, 
bo Janez Pavelj II. potrkal raje na zeleno dušo 
prebivalstva, ki je že od nekdaj (to je še pred 
Černobilom) zelo pozorno na ekološka vprašanja.

Skandinavske dežele pa imajo tudi svojo 
svetnico, sveto Brigito, ki je pred šestimi stoletji 
umrla v Rimu. Papež se bo prav na predvečer 
odhoda iz Skandinavije zbral v molitvi v celici, 
ki si jo je Brigita določila za življenjski prostor. 
Svetnica je bila namreč iz aristokratske družine, 
odrekla pa se je vsem privilegijem, da se je lah
ko popolnoma posvetila verski meditaciji.

VATIKAN Že takoj po zaključku veliko
nočnih praznikov, se je papež1 Janez Pavel II. 
lotil intenzivnih jezikovnih tečajev. V dveh me
secih si je menda res pridobil dovolj jezikovnega 
znanja, da bo lahko brez večjih napak nagovoril 
Norvežane, Islandce, Fince, Dance in Švede, ko 
jih bo obiskal. Dobro obveščeni viri trdijo, da se 
je papež Janez Pavel II. znašel v težavah le ta
krat, ko se je učil finščine, nekdo pa je ugotovil, 
da mu bo to pomagalo, ko se bo pripravljal za 
obisk na Madžarsko, saj sta oba jezika istega iz
vora.

Včeraj so tudi sporočili program papeževega 
obiska na Skandinavskem. Kot znano bo moral 
papež stopiti v stik z družbo, ki je glede vere 
povsem homogena, saj je luteranska vera v veči
ni primerov celo državna vera. Katoličanov je 
zelo malo, zato pa bo papežev obisk prav tako 
omejen, kot je bil v Turčiji, kjer ga niso pričaka
le vzklikajoče množice, ampak le navdušeni ver
niki.

Kljub težavam pa bo papežev obisk vreden 
pozornosti vsaj zaradi številnih špektakularnih 
trenutkov, ki jih bo vseboval. V petek bo papež

Bodite pozorni 
na pošast 
iz Firenc

FIRENCE — Bližajo se počitnice, 
bliža pa se tudi naval turistov, ki bodo 
v Firencah in v neposredni bližini ne
pozabnega mesta iskali svojo »sobo z 
razgledom«. Nekateri si te sobe ne 
bodo mogli privoščiti, zato jo bodo 
mahnili kar po gričih, ki obdajajo 
mesto, in tam bi jih lahko zasačila 
»pošast iz Firenc«.

Pošast je zločinec, ki mu še ne po
znajo imena, prisodili pa so mu osem 
dvojnih umorov. Zadnjič se je pošast 
pojavila 8. septembra 1985, ko je umo
rila dva Francoza, Občina Firence pa 
si je od takrat prevzela nalogo, da ob
vešča krajane, predvsem pa turiste, o 
nevarnosti, ki jim preti, če se sami 
podajo v florentinske gozdičke. Letos 
bodo po mestnih zidovih nalepili na 
stotine lepakov, na katerih je narisan 
velik metulj, ki ima na krilu široko 
odprto oko. Grafično so torej uporabili 
besedno igro »occhio, ragazzi« (mladi
na, pozor!), ki se bo ponavljala tudi na 
razglednicah, na katerih bo pisalo, da 
je »nasilje slepo«.

Komercialisti vedno bolj 
jezni na ministra Colomba

RIM — Včeraj je bil zadnji ve
ljavni dan za izročitev davčnih pri
jav. Davkoplačevalci, ki so pravo
časno opravili svojo dolžnost so si 
oddahnili, zamudniki pa trpijo vse 
muke sveta. Nejevolja, jeza in slaba 
kri pa se dolgo ne bodo polegle. Že 
v prejšnjih dneh so združenja ko
mercialistov iz številnih mest prija
vile ministra za finance Colomba 
državnemu pravdništvu, ker naj ne 
bi opravljal svoje dolžnosti, isto so 
včeraj naredili tudi komercialisti iz 
Vercellija in Genove. V prijavi, ki 
jo bo moral proučiti državni prav- 
dnik iz Vercellija, je med drugim 
utemeljeno, da je občina Vercelli 
šele 15. maja dobila obrazce 740 in 
to manj kot polovico, kolikor bi jih 
v resnici potrebovala. Isto se je do
gajalo v Genovi.

Demokristjanski senator Germa
ne De Cingue pa je ministru za fi
nance Colombu pisal pismo v zvezi 
z globami, ki so predvidene za za
mudnike. De Cingue predlaga, da 
bi 3-odstotno takso za zamudnike, 
ki so davčno prijavo predložili tri 
dni po veljavnem roku, podaljšali 
za 15 dni. Po prvih treh dneh se 
namreč kazni za zamudnike zvišajo 
za 40 odstotkov. Kdo je bil letos 
kriv za zamude, napake v tekstih in 
nedoslednosti v izvajanju zakona, 
pa je menda čisto odvečno vpraša
nje. Predsedniški odlok iz leta 1973 
namreč predvideva, da morajo po
samezne občine razpolagati tako z 
obrazci kot z navodili za davčno 
prijavo vsaj 30 dni pred iztekom 
roka.

Med afganistanskimi vojaki 
je uživanje mamil vsakdanjost

Predsednik Nadžibulah se rokuje s predstavniki afganis
tanskega parlamenta (Telefoto AP)

KABUL — Med afganistanskimi vojaki se vedno bolj 
širijo mamila, predvsem hašiš. Vojaki sami so priznali, da 
jim mamilo pomeni več kot kateri koli priboljšek, nekateri 
pa so že tako zasvojeni s hašišem, da brez njega ne bi 
preživeli, še manj pa bi se podali na okope.

General Abdulah Ulumi je povedal, da afganistanska 
vojska res občasno nudi svojim vojakom drogo, še zlasti, ko 
jih čaka nevarna bitka. Poudarja pa, da je samo pičlo števi
lo vojakov resnično zasvojenih. Pričevanje vojakov je po
polnoma drugačno: pravijo, da so doze mamil nekaj vsakda
njega in da jih včasih dobijo skupaj s hrano. Pred pomemb
nimi bitkami doze povečajo, na splošno pa je mogoče z 
dnevno količino zviti tudi tri cigarete. Položaj v afganistan
ski vojski je postal že zaskrbljujoč, tako da nameravajo 
vojaške oblasti uvesti preiskavo.

Pred izbruhom vojne so v Afganistanu pridelal tudi do 
400 ton opija in 500 ton indijske konoplje letno, večino 
droge pa so ilegalno izvažali v svet. Kaže da se je v času 
vojne pridobivanje droge kar desetkrat povečalo.

Pod prevrnjenim goseničarjem 
dva mrtva in dva ranjena vojaka

RIM Po končanih vajah se je včeraj malo pred 11. uro dopoldne v Vicolu 
di Casale Rocchi v Pietralti prevrnilo oklepno vozilo M113 in z neke škarpe 
zgrmelo približno 50 metrov navzdol. V nesreči sta bila dva vojaka ubita, dva pa 
ranjena. Do nesreče je najbrž prišlo zato, ker naj bi pod težkim vozilom popustil 
teren, zaradi česar se je težki goseničar prevrnil. Na kraj nesreče so takoj prispe
li karabinjerji, vojaške oblasti in policija.

Življenje sta izgubila podporočnik Giampaolo Viglierchio in voznik oklep
nega vozila Giovanni Gullotti, ranjena pa sta bila Andrea Cervini, ki so ga težko 
ranjenega prepeljali v bolnišnico, in Corradino Cenci.

V nekem londonskem akvariju 
postrv požrla šest piranh

Vsakih 13 sekund 
umre en kadilec

ŽENEVA — Po podatkih Sve
tovne zdravstvene organizacije 
vsakih 13 sekund na svetu umre 
vsaj en kadilec. Ta podatek je 
vključen v zaskrbljujoče uradno 
poročilo te organizacije o škodlji
vih učinkih tobaka. Poročilo so 
pripravili ob mednarodnem dne
vu proti kajenju, ki je posvečen 
ženskam.

Kot je povedal direktor Svetov
ne zdravstvene organizacije Ja
ponec Nakjima, naj bi se v za
dnjih letih kajenje med ženskami 
izredno razširilo, s čimer pa naj 
bi se pri ženskah tudi izredno po
večala nevarnost infarkta, raka 
in deformacije plodu.

Iz tega poročila tudi izhaja, da 
letno kar dva in pol milijona lju
di umre zaradi pljučnega raka, 
kroničnega bronhitisa, pljučnega 
emfizema in drugih bolezni, po
vezanih s kajenjem.

LONDON Najbolj krvoločna riba 
ni piranha temveč postrv. To je doka
zala na videz povsem mirna postrv z 
imenom Tiddles, ki so jo »izključili« iz 
nekega angleškega akvarija, ker je 
požrla šest od sedemnajst piranh, ki 
predstavljajo največjo atrakcijo tega 
akvarija.

Kako se je velika štirikilogramska 
postrv znašla v bazenu skupaj s piran- 
hami, še ni jasno, toda direktorica ak

varija trdi, da je videla, kako je postrv 
v trenutku požrla šest amazonskih 
»požeruhov«, ki so sposobni v nekaj 
minutah oglodati vola do kosti. Tid
dles so nato končno ujeli in jo vrnili 
Benu Hansonu, ki jo je akvariju tudi 
dobavil. »Najbrž se je revica močno 
ustrašila, ko se je znašla med požrešni
mi piranhami, pa je postala agresivna 
in se odločila za napad,« je bil njegov 
komentar.

Nekdanji letalski as izgubil 
svojo zadnjo bitko s smrtjo

James Glnger Lacey, slavni britanski pilot in junak letalske bitke za Veliko 
Britanijo leta 1940, ko je sestrelil kar 18 nemških letal (med II. svetovno 
vojno pa skupno 27), je izgubil svojo poslednjo bitko in umrl za rakom » 
starosti 72 let (Ay)

DUNAJ — Sklep o sklicu izrednega partij
skega kongresa letos jeseni, ki je bil sprejet na 
komaj minulem zasedanju centralnega komiteja 
madžarske partije (MZDP), ter včerajšnja najava, 
da bodo novega generalnega sekretarja volili 
vsi člani partije, pomenita zmago za reformistič
no partijsko krilo s članoma politbiroja Irmijem 
Rezsbjem Nyersom na čelu ter javni poraz za 
partijskega vodjo Kdrolyja Grbsza. Med kandi
dati za Groszovo morebitno nasledstvo se vse 
bolj pojavlja Nyersevo ime, Pozsgay pa naj bi 
po možnosti postal predsednik države.

Tokrat je bil nastop reformistov precej manj 
tvegan, kot je bil Poszgayev nastop na februar
skem zasedanju, ko je spirutus agens madžar
skih političnih reform ob nejasnih razmerjih 
moči znotraj cen realnega komiteja zahteval, 
naj partija nanovo opredeli odnos do dogodkov 
leta 1956. Po Poszgayevem februarskem uspehu 
se je ofenziva reformistov nadaljevala z vrtogla
vo naglico, in tokrat so reformisti že nastopili na 
temelju legitimnosti, ki jim je bila podeljena s 
strani vsaj dela partijske baze. Komaj pred de
setimi dnevi je namreč v Szegedu povsem urad
no zasedala prva konferenca reformističnega 
partijskega krila, ki je že organizirano v 110 
krožkov, na kateri je bila postavljena zahteva 
po sklicu izredne partijske konference v jeseni, 
obenem pa izražena grožnja po odcepitvi refor
mističnega krila, v kolikor do tega ne bo prišlo.

Madžarsko partijo čakajo 
težki reformatorski izzivi

Prav grožnja z razcepom v partiji je verjetno 
rat omehčala partijskega vodjo Karolyja 
isza, da ni preveč vehementno branil stališ- 
po katerem naj bi bila v jeseni sklicana le 

idna partijska konferenca. Grosz, ki je že ap- 
i pod težo ofenzive reformistov privolil v od- 
i iz politbiroja partijskega ideologa Janosa 
esza, je s tem ponovno želel ujeti ravnotežje, 
me m pa je to znak njegove šibkosti in kritike 
jrmistov na njegov račun se verjetno ne bodo 
isle. Pod njihovim udarom se je Grosz znašel 
o zaradi svojega stališča, po katerem bi mo- 
s biti povsem svobodne in po večstrankar- 
•m vzorcu parlamentarne volitve šele 1993, ne 
že naslednje kot to zahtevajo reformisti, kot 

U zaradi svojega zavzemanja za to, naj se 
ialjuje z gradnjo nerentabilnega ter ekološko 
tdljivega projekta elektrarne v Nagymarosu. 
5sz, o katerem kroži očitek, da je med dogod- 
leta 1956 pomagal skrivati sovjetske oficirje, 
sicer tudi ob teh kritikah pokazal prilagodlji
vi in vrvohodsko spretnost, dejstvo pa je, da

sedanji partijski vodja v očeh reformistov in de
mokratične opzicije vse bolj postaja predstavnik 
sicer nekoliko prosvetljenega, v končni fazi pa 
še vedno tradicionalnega partijskega gledanja, 
po katerem reforme vendarle ne smejo biti niko
li tako radikalne, da bi z njimi bili postavljeni 
pod vprašaj temelji realnega socializma.

Reformisti računajo s podporo dveh tretjin od 
skupno 800.000 članov partije. Zato so se tudi 
zavzeli za neposredne volitve partijskega vod
stva, kar bi pomenilo izključitev filtrov partij
skega aparata, v končni fazi pa obračun z na
vlako tisočev nižjih in srednjih partijskih funk
cionarjev, ki branijo svoj privilegiran položaj in 
ne dopuščajo uresničitev radikalnih političnih 
in gospodarskih reform. Z radikalnim obraču
nom s preteklostjo in po možnosti s preimenova
njem partije - tudi o tem se že javno govori - 
žele reformisti pridobiti ponovno javne simpati
je za partijo (oziroma za »partijo«) o kateri po 
letošnjih majskih podatkih le še 24 odstotkov 
Madžarov meni, da predstavlja njihove interese 
(aprila 1986 jih je bilo 66 odstotkov). Zadnji

datki prav tako kažejo, da bi v primeru svO' 
dnih volitev partija dobila le 36 odstotko 
isov, in da bi koalicija nekomunističnih op0' 
•ijskih sil lahko dobila večino (socialdemokr0, 
13, demokratični forum 11,4, Zveza svobodni 
mokratov 5,6, stranka malih kmetov 5.4 ° 
itkov itd.), česar pa si vodstvo reformistov 
zgayem in Nyersom na čelu ne želi. Oba 
:er zavzemata za svobodne volitve ter za u* 
!ev sedanjih ustavnih in drugih mehanizma^ 
partiji zagotavljajo monopol. Obenem p° ^ 
ipata stališče, da je za izvedbo radikalnih 
tovo bolečih gospodarskih reform Potre.(.a!\- 
rsta vladna večina po možnosti v obliki S'..fl„ 
rske koalicije, znotraj katere pa bi 

; temelju legitimnih volilnih rezultatov m 
rst položaj. O prepričanosti reformistov or, 
ibi čvrste izvršne oblasti, zato da bi se izp 
radikalne gospodarske reforme, kaže/o ^ v 

ihova prizadevanja za ustavne spremeni 
reri predsedniške republike oziroma 
i pooblastil za predsednika države. Ko.

to funkcijo naj bi bil Imre Pozsgay, kl. n0sli 
Istotka absolutno vodi na lestvici P°Pu‘jp^ po 
adžarskih političnih osebnosti. Vsa] s g]2 
m ter po le 50 odstotkih za Grosza zatop jd0- 
Istotka simpatij za Nyersa, ki naj bi Pr*ui[noj° 
a postal novi generalni sekretar partije, 
formisti dobro izhodišče za zmago n°Lnič>' 
:em partijskem kongresu pa tudi za ar 
v svojih dolgoročnejših načrtov.

BOJAN GROBOV^


